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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU  

B.I  Základní  údaje 

B.I.1 Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č.1 
 
Název záměru:  Silnice I/55, Přerov – průtah centrem 
 
Zařazení záměru podle přílohy č.1: 
 
Navrhovaný záměr je silnicí I. třídy o celkové délce 0,826 km. Z hlediska zařazení záměru jde 
v podstatě o 4 pruhovou komunikaci o 2 jízdních pruzích v každém směru.   
 
Podle přílohy č.1 zákona č.100/2001 Sb. v platném znění náleží do bodu 9.1 kategorie II 
„Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech tříd a místních komunikací I. a II. třídy 
(záměry neuvedené v kategorii I)“. Příslušným úřadem je Krajský úřad Olomouckého kraje. 
 

B.I.2 Kapacita (rozsah) záměru 
 
Z hlediska druhu pozemní komunikace je záměr definován jako místní sběrná komunikace. 
Dle funkční třídy se jedná o silnici I. třídy. Dle platné kategorizace je komunikace navržena 
v kategorii MS4 15,5/50 ve staničení 0,000 – 0,290 km a MS4d 18,0/50 ve staničení 0,290 – 
0,630 km. Úsek km 0,630 (ul. Denisova) – konec úseku je navržený jako dvoupruhý 
s řadícími pruhy v místě křižovatek. 
 
Z hlediska charakteru komunikace se jedná o obousměrnou směrově rozdělenou komunikaci 
v části úseku směrově nerozdělenou, která je vedena intravilánem Přerova. Návrhová rychlost 
činí 50 km/h.   
 
Součástí stavby jsou demolice, stavební úpravy v areálu JUTA, a.s., přeložky inženýrských 
sítí, vegetační úpravy, apod. 
 
Celková délka stavby činí přibližně 0,826 km. 
 

B.I.3 Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 
 
Kraj:    Olomoucký kraj 
Obec:     Přerov 
Katastrální území: 734713 Přerov 
 

B.I.4 Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry 
 
Předmětem stavby je úsek silnice I/55. Jedná se o projekt tzv. průpichu silnice I/55 v úseku 
křižovatka ulic Velké Novosady-Komenského-Kojetínská až po napojení na stávající ulici 
Tovární v blízkosti Hypernovy. Trasa průpichu na začátku úseku prochází areálem firmy Juta 
a.s. a to v těsné blízkosti pivovaru Zubr. Dále komunikace prochází podél autobusového 
nádraží. Na konci úseku se trasa napojuje na stávající ulici Tovární. 
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Z technického hlediska se jedná o novostavbu a obnovu silnice I. třídy o dvou jízdních 
pruzích v každém směru.  Návrhová rychlost činí 50 km/h. Po realizaci bude průtah společně 
s rekonstruovanými ulicemi Polní, Tržní, Velké Novosady, Tovární a gen. Štefánika zařazena 
do sítě silnic I. třídy náhradou za nevyhovující stávající úsek silnice I/55.  Návrh trasy plně 
respektuje technické parametry navazujících staveb. 
 
Druh pozemní komunikace: místní sběrná komunikace 
Funkční třída : silnice I.třídy dle ČSN 73 6101 
Návrhová kategorie : MS4 15,5/50 a MS4d 18,0/50 
Charakter komunikace : obousměrná směrově rozdělená (v části úseku nerozdělená) 
  
Všechna křížení se stávajícími komunikacemi jsou úrovňová. V trase je navrženo pět 
úrovňových křižovatek. Řízení silničního provozu se uvažuje pomocí SSZ na křižovatkách 
Velké Novosady-Komenského-Kojetínská, Tovární x Nádražní, Tovární x Denisova. Dle 
kapacitních výpočtů nebude muset být křižovatka v průmyslovém areálu JUTA a.s. (0,290 
km) řízena SSZ. Nicméně vzhledem k tomu, že v současné době není známo přesné budoucí 
využití celé oblasti, budou v rámci DÚR do křižovatky zavedeny kabely pro SSZ. Tím se do 
budoucna v případě potřeby zajistí její jednoduché osazení světelnou signalizací.  
 
Popis technického řešení záměru a jeho technické parametry jsou uvedeny v kapitole B.I.6. 
 
Centrální autobusové nádraží v Přerově, které je napojeno na krajskou komunikaci III/04721 
se nachází v blízkosti vlakového nádraží. Vyjíždějí z něho jak regionální, tak i dálkové linky. 
Provozovatelem nádraží je společnost ČSAD Ostrava a.s. Městskou hromadnou dopravu 
zajišťuje Connex Morava, a.s. Autobusy MHD jezdí na 8 linkách. Příměstské a dálkové 
autobusové linky zajišťuje Connex Morava a.s. a dalších osm autobusových dopravců. 
 
Současná podoba nádraží pochází z roku 1969, kdy byla zdemolována stará výpravní budova, 
a místo ní bylo postaveno nové nádraží s plnohodnotnými nástupišti. Přístup na nástupiště je 
problémový, chybí zde přechody pro chodce a nájezdy pro invalidní občany. Provoz 
autobusového nádraží je možný pouze při maximální ohleduplnosti všech účastníků silniční 
dopravy. Napojení autobusového nádraží na krajskou komunikaci odporuje zásadám 
bezpečnosti (je v rozporu s technickými předpisy vyplývajícími z ČSN Projektování 
křižovatek na silničních komunikacích) a velmi ohrožuje jak účastníky silničního provozu, tak 
chodce v daném území. 

Město Přerov se rozhodlo autobusové nádraží zmodernizovat. V současné době je již 
vypracován projekt a vydáno stavební povolení. Rekonstrukce autobusového nádraží počítá s 
vybudováním nové odbavovací budovy autobusového nádraží, zastřešením nových nástupních 
peronů a vybudováním jednoho společného výjezdu pro autobusy. Součástí stavby je rovněž 
nezbytná úprava komunikací v místech dopravního napojení na stávající komunikace. 
Stávající vjezd z nároží ulic Husova a Tovární nedoznává výrazných změn. Nový výjezd je 
realizován do upravené křižovatky ulic Tovární a Denisova u obchodního domu Hypernova. 
Areál nového nádraží samozřejmě poskytne i bezpečnou trasu pro chodce pohybující se ve 
směru z nádraží Českých drah k supermarketu Hypernova. Nedílnou součástí projektu jsou i 
sadové úpravy.  

V současné době nejsou v zájmovém území známy další investiční záměry. Potenciální 
rozvojové plochy tvoří areál společnosti JUTA a.s. z hlediska potenciální expanze pivovaru 
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Zubr, který na východ od plánovaného průtahu předpokládá zřízení expedice výrobků. 
Západní část areálu JUTA, a.s. bude buď zachována k pokračující výrobě podniku, nebo bude 
k dispozici pro občanskou vybavenost. Obytné domy na p.č. 798 až 804 město prodává firmě 
Imofin, která je plánuje zbourat a postavit nové polyfunkční domy s obchody a službami, 
kancelářemi a byty. Celá lokalita je v ÚPn určena k funkčnímu využití pro občanskou 
vybavenost a bydlení. 
 
V blízkosti autobusového nádraží se nachází stávající železniční stanice Přerov. Přerov je 
důležitým dopravním uzlem ve státním i evropském železničním systému. Samotná železniční 
stanice Přerov má multifunkční charakter, neboť plní současně vlakotvornou, seřaďovací, 
přeprahovou, úvraťovou a odbočnou funkci. K osobnímu nádraží patří také komerční a 
nákladový obvod. 
 
Křižují se zde tratě ČD 270/330 Bohumín - Přerov - Břeclav, Přerov - Olomouc - Česká 
Třebová a trať ČD 300 Přerov - Nezamyslice - Brno. Traťový úsek Břeclav-Přerov-Bohumín 
je také součástí II. tranzitního koridoru ČD (VI. Evropský železniční koridor). Přes železniční 
stanici Přerov jezdí mezistátní spoje z Vídně a Budapešti do Varšavy a zpět, které v Přerově 
zastavují. Přímé spojení je tak zajištěno do celé řady evropských měst (Varšava, Krakow, 
Moskva, Minsk, Košice, Bratislava, Budapešť, Vídeň aj.) Důležité spoje ze směru Ostrava - 
Hranice na Moravě směrem na Olomouc však Přerov objíždějí po spojce mezi žst. Prosenice a 
žst. Dluhonice.  
 

B.I.5 Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant a 
hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

B.I.5.1 Zdůvodnění potřeby záměru 
 
Přerov je významným dopravním uzlem v koridoru moravských úvalů. Město je zatíženo 
nejen zdrojovou a cílovou dopravou, významný podíl na jeho území má i průjezdná doprava. 
Z hlediska negativních vlivů dopravy je jednoznačným negativem dopravní situace Přerova 
radiální vedení silničních tahů přes centrum města, v těsném kontaktu s historickým jádrem. 
 
Přerov leží na křižovatce silnic I/47, I/55 a II/150, jejichž prostřednictvím je město napojeno 
na hlavní silniční síť. Západní a severní částí zastavěného území je navrhována trasa dálnice 
D1, která prochází západním a severním okrajem území Přerova (viz. obr. č.1). 
 

abc 
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Obr. 1: Mapový výřez stávajících silnic a plánované dálnice města Přerova 

 
Zdroj: Ředitelství silnic a dálnic (www.rsd.cz) 

 
Do města Přerova jsou ze severu přivedeny dvě silnice I. třídy: I/55 Olomouc – Přerov – 
Uherské Hradiště – Břeclav – st.hranice  a I/47 Vyškov – Přerov – Ostrava od Ostravy 
(Lipníka nad Bečvou). Na křižovatce ulic Polní - Velká Dlážka - Lipnická se obě silnice I. 
třídy pasportně spojují do jedné trasy a jsou vedeny středem města. V těsné blízkosti centra je 
tato trasa dokonce jednosměrná a v opačném směru ani není určeno její vedení. Možnost 
objížďky jednosměrné ulice Palackého je buď po místní komunikaci přímo centrem města 
(okrajem pěší zóny v ulici Jiráskova a hlavního náměstí T.G.M.) nebo delší trasou po silnicích 
II/436 Kojetín – Přerov – Kocourovec (částečně s peáží silnic II/434 Bedihošť – Přerov – 
Lipník nad Bečvou) a III/04721 Přerov – příjezdná. Dále je peáž silnice I/47 po silnici I/55 
vedena hustě obydlenou částí města po komunikacích šířky 9 až 15 m (bez možnosti 
rozšíření) a vyvedena směrem na Hulín, kde souběh končí.  
 
Tranzitní doprava pro průjezd městem však převážně využívá silnice nižších tříd. Jedná se o 
zejména o silnici II/436 (ul. Velké Novosady a Kojetínská) a silnici III/04721 (ul. Husova a 
Tovární). Na tuto trasu bude, po jejím zkapacitnění, převedeno pasportní vedení silnice I/55. 
Je proto připravována rekonstrukce ulice Polní na kategorii MS 16,5 včetně mimoúrovňového 
křížení s železniční tratí. Dále již byla zahájena stavba zkapacitnění ulice Tržní na kategorii 
MS 16,5 včetně úpravy mostu Legií přes řeku Bečvu. Ulice Velké Novosady je již provedena 
v kategorii MS 14. Další pokračování silnice I/55 (dnes III/04721 ul. Husova a Tovární) bude 
řešeno průtahem přes areál Juty a.s., který je předmětem zpracovaného investičního záměru. 
 
Směrem jižním bude vedení silnice I/55 trasováno pokračováním ul. Tovární, dále ulicemi 
Durychova a gen. Štefánika až na nově vybudovaný obchvat Horní Moštěnice. 
 
Tento průtah je nezbytně nutný pro převedení dopravy městské, regionální a do dokončení 
dálnice D1 i tranzitní dopravy po silnici I/55 ve směru sever – jih. Výstavbou se odstraní 
výrazné kongesce dopravy na stávající silniční síti Přerova. Po dokončení dálnice D1 průtah 
I/55 zůstane jako hlavní sběrná komunikace Přerova. Na průtahu silnice I/55 dojde pouze 
k částečnému poklesu intenzit dopravy vlivem převedení tranzitní dopravy na dálnici. 
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Výstavbou průtahu dojde k výraznému nárůstu kapacity silnice I/55 a ke zkrácení průtahu 
městem z 3,7 km na 2,9 km. Dojde také k výraznému snížení objemu dopravy v centru města 
a především v úseku Velké Novosady – Husova. To povede ke zlepšení plynulosti dopravy,  
úspor PHM a cestovního času. Tento průtah také zajistí výrazný nárůst bezpečnosti provozu a 
to jak vozidel, tak i chodců. 
 
Navržená stavba je v souladu s územně plánovací dokumentací velkého územního celku 
Olomouckého kraje a Územního plánu sídelního útvaru Přerov. Podle Územního plánu 
sídelního útvaru Přerov, schváleného 13.12.1995 Městským zastupitelstvem v Přerově a 
OZV. č. 13/98, o závazné části ÚPn SÚ Přerov je předmětná stavba závazně vymezena jako 
veřejně prospěšná stavba. 
 
Následující obrázek znázorňuje situaci širších vztahů po realizaci předmětného záměru. 
Podrobná situace předmětného záměru je uvedena v příloze F.1.1.    
 
Obr. 2: Situace širších vztahů 
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B.I.5.2 Přehled zvažovaných variant a jejich popis 
 
Aktivní nulová varianta 
Aktivní nulová varianta znamená zachování současné sítě místních komunikací v zájmovém 
území bez realizace předmětné stavby ve výhledovém období. V tomto stavu se předpokládá, 
že nedojde k realizaci záměru a průtah nebude vybudován. Do modelových výpočtů vstupuje  
doprava po stávající komunikační síti v Přerově s předpokládanou intenzitou dopravy v roce 
2012. 

 
Aktivní varianta 
Aktivní varianta znamená realizaci a provoz předmětné stavby. Průtah Přerovem je navrhován 
v jedné variantě. Stav reprezentuje situaci v lokalitě po výstavbě průtahu a jeho otevření. Do 
do modelových výpočtů vstupuje doprava v modifikované silniční síti ve městě Přerově 
s předpokládanou intenzitou dopravy v roce 2012. 
 
Aktivní varianta 
 
Směrové vedení záměru  je překládáno v jedné variantě. Její podrobný popis je uveden 
v kapitole B.I.6 „Popis technického a technologického řešení záměru“. 
 

B.I.5.3 Důvody pro přijetí, resp. odmítnutí 
 

Varianta 0 

Zdůvodnění pro odmítnutí nulové varianty je uvedeno v kapitole B.I.5.1 (Zdůvodnění potřeby 
záměru). Z hlediska životního prostředí se jedná o nejméně vhodnou variantu. Úseky zatížené 
průjezdnou dopravou a pomalými pohyby vozidel na nekapacitních komunikacích jsou  
vedeny uvnitř obytné zástavby a zásadně tak přispívají k hlukové a imisní zátěži obyvatelstva 
v oblasti.   
 

Aktivní varianta 

Zdůvodnění pro přijetí aktivní varianty je uvedeno v kapitole B.I.5.1 (Zdůvodnění potřeby 
záměru). Hodnocená stavba přispěje významnou měrou k řešení současné neutěšené dopravní 
situace v zájmovém území. Vybudování průtahu silnice I/55 areálem Juta, a.s. bude znamenat 
zvýšení plynulosti jízdy, omezení četnosti kolizních situací a tím zvýšení bezpečnosti 
silničního provozu. Z dopravního hlediska se tedy jedná o trvale pozitivní řešení. 
 
Z hlediska hlukové zátěže lze konstatovat, že zprovoznění záměru bude z hlediska hlukové 
zátěže obyvatelstva přínosem. Průtah I/55 je veden místy s dosud zastavěnými nebytovými 
objekty (s výjimkou počátku a konce záměru) a ve větších vzdálenostech od chráněného 
venkovního prostoru. Na většině silnic vedených ulicemi s obytnou zástavbou dojde k poklesu 
dopravních zátěží a tím i emisí hluku. 
 
Z hlediska imisního zatížení lze konstatovat, že vybudování průtahu přesune poměrně 
významnou část dopravního proudu z obydlených oblastí do míst s průmyslovou výrobou 
mezi těmito obydlenými oblastmi. Dojde tak nejen ke zvýšení plynulosti dopravy, ale také 

abc 
 

10



Silnice I/55 Přerov – průtah centrem  Oznámení podle přílohy č.3 k zákonu č.100/2001 Sb.   

k přesunu zdrojů emisí (automobilů) do větší vzdálenosti od receptorů (obydlených oblastí), 
což má pozitivní vliv na kvalitu ovzduší v těchto obydlených oblastech. 
 
Orientační porovnání variant z hlediska jejich vlivů na složky životního prostředí je uvedeno 
v kapitole E. 
 

B.I.6 Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

B.I.6.1 Dopravně inženýrské podklady 
 
Dopravně inženýrské podklady byly zpracovány firmou Ateliér DPK Brno v roce 2004 a byly 
aktualizovány v roce 2007. V kapacitním a dopravně-inženýrském posouzení byly použity 
koeficienty růstu dopravy (ŘSD, 2007).  Hlavním cílem  bylo vyčíslit intenzity automobilové 
dopravy pro pro prognózované období roku 2012 při zachování současného stavu 
komunikační sítě (aktivní nulová varianta) a výhledové komunikační sítě zahrnující 
předmětný záměr (aktivní varianta). Součástí výstupů byly další údaje pro hodnocení vlivů na 
životní prostředí, např. průměrná jízdní rychlost, procentuální podíly intenzity dopravy v 
nočním období na jednotlivých úsecích komunikační sítě, apod. 
 
Deklarovaný tah silnice I/55 Přerovem je veden ulicemi Velké Novosady, Komenského, Třída 
17. listopadu, bratří Hovůrkových a 9.května. Intenzity dopravy však byly stanoveny pro 
území odpovídající faktickému průjezdnímu koridoru I/55 Přerovem, který zahrnuje ulice 
Velké Novosady, Kojetínská, Husova a Tovární. Tak je možné porovnat vliv záměru na 
zájmové území pro nulovou i aktivní variantu ve výhledovém období. 
 
Výhledové intenzity dopravy  k roku 2012 uvádí následující tabulka.  
 
Tabulka 1: Výhledové intenzity dopravy roku 2012 

Úsek Varianta 0 Aktivní varianta 
Velké Novosady 26011/6991/4125 27697/7510/4431 
Kojetínská 23014/6650/4389 17630/4284/3007 
Průtah I/55 - 22535/4880/3924 
Husova  17838/5309/3610 588/250/17 
Tovární (úsek Průtah – Nádražní) - 22049/5979/4065 
Tovární  (úsek Nádražní – Denisova) 17224/4640/3155 19921/5673/3857 
Tovární (Denisova – konec úseku) 4767/1708/1161 6271/2135/1452 
Poznámka: 
1) všechna vozidla / z toho nákladní vozidla / z toho těžká nákladní vozidla a autobusy za 24 hodin 
2) pro intenzitu dopravy byly použity koeficienty růstu dopravy (vydalo ŘSD v listopadu 2007) 

 
Pentlogram intenzit dopravy na stávající komunikační síti ve výhledovém období roku 2012 
(aktivní nulová varianta) je uveden v příloze F.1.3a. Pentlogram intenzit dopravy na 
výhledové komunikační síti ve výhledovém období roku 2012 (aktivní varianta) je uveden 
v příloze F.1.3b.  Bližší údaje o dopravních podkladech jsou uvedeny ve hlukové studii 
(příloha H.3) a rozptylové studii (příloha H.4). 
 
Pro účely hlukové studie a rozptylové studie byly použity následující pohyby na autobusovém 
nádraží.  
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Tabulka 2: Pohyby na autobusovém nádraží  

Linka 
Vjezd 
ČD 

Vjezd 
HN 

Výjezd 
ČD 

Výjezd 
HN SUMA 

  274 207 429 24 934 
925001 40 40 61    
925002 45   44    
925003 8 26 31    
925005 63   63    
925008 13   13    
910122 2   2    
920002 3   3    
920003 10   10    
920004 11   10    
920005 12   12    
920006 12   12    
920007   14 13    
920008   10   10  
920009   22 23    
920010 4   4    
920011   15 15    
920012   11 10    
920013 11   11    
920014 6   6    
920015   2   2  
920017   11 12    
920018   12   11  
920019 6   6    
920020   16 14    
920024   3 4    
920025 19   19    
920027 1   1    
920030 5   5    
920057   11 9    
920061   7 6    
920086   6 7    
950104 3 1 3 1  

Ostatní dopravci 41 31 64 4 140 
Garáž 0 20 0 20 40 
Celkem 315 258 493 48 1114 
      
Pozn.: vjezd/ výjezd ČD - směr k ul. Kojetínská    
             vjezd/ výjezd HN - směr k Hypernově   
 

B.I.6.2 Popis směrového vedení záměru  
 
Začátek stavby se nachází v prostoru křižovatky ulic Velké Novosady – Komenského – 
Kojetínská, do které se navržená trasa napojí jako nová křižovatková větev. V počátečním 
úseku je trasa komunikace vedena zástavbou podél areálu pivovaru Zubr a.s. průmyslovým 
areálem společnosti JUTA a.s. V dalším úseku podél autobusového nádraží trasa komunikace 

abc 
 

12



Silnice I/55 Přerov – průtah centrem  Oznámení podle přílohy č.3 k zákonu č.100/2001 Sb.   

v převážné míře využívá stávajícího vedení ul. Tovární a trasa průtahu končí cca 30m jižně za 
čerpací stanicí Hypernova. 

Technické řešení zajišťuje připojení stávajících místních komunikací. Jednotlivé prvky 
směrového řešení trasy odpovídají návrhové rychlosti 50 km/hod. Návrhové prvky trasy jsou 
v souladu s ČSN 736101, ČSN 736102, ČSN 73 6110. Výškové řešení bude podmíněno 
připojením stávajících ulic k trase průtahu I/55. Max. podélné sklony budou vzhledem 
k charakteru území cca 1 %. 

Podrobná situace směrového vedení je uvedena v mapové příloze F.1.1. 
 

B.I.6.3 Popis příčného uspořádání  
 
Komunikace je navržena v kategorii MS4 15,5/50 ve staničení 0,000 – 0,290 km, tzn. dělící 
proužek 0,5m, jízdní pruhy, jízdní pruhy šířky 3,25m, vnější vodící proužek 0,5m a 
bezpečnostní odstup 0,50m.  
 
Střední dělící pproužek 0,5m 
Jízdní pruhy    4x 3,25m 
Vnější vodící proužky  2x 0,5m 
Bezpečnostní odstup   2x 0,5m 
 
Celková šířka hlavního dopravního prostoru místní komunikace je tedy 15,5m. 
 
V úseku 0,290 – 0,630 km, kde je navržena kategorie MS4d 18,0/50, je střední dělící pás 
2,50m, vnitřní vodící proužek 0,25m, jízdní pruhy šířky 3,25 m, vnější vodící proužek 0,5m a 
bezpečnostní odstup 0,50m.  
 
Střední dělící pás  2,5m 
Vnitřní vodící proužky 2x 0,25 
Jízdní pruhy    4x 3,25m 
Vnější vodící proužky  2x 0,5m 
Bezpečnostní odstup   2x 0,5m 
 
Celková šířka hlavního dopravního prostoru místní komunikace je tedy 18,0m. 
 
Úsek km 0,630 (ul. Denisova) – konec úseku je navržený jako dvoupruhý s řadícími pruhy 
v místě křižovatek. 
 
Z hlediska charakteru komunikace se jedná o obousměrnou směrově rozdělenou komunikaci,  
která je vedena intravilánem Přerova. Návrhová rychlost činí 50 km/h.   
 

B.I.7 Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  
 
Předpokládaný termín zahájení stavby je v roce 2010. Předpokládaný termín zprovoznění 
průtahu je v roce 2012. Celou přípravu a realizaci stavby je však nutné koordinovat 
s rekonstrukcí autobusového nádraží Přerov.  
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B.I.8 Výčet dotčených územně samosprávných celků 
 
Obec:  Statutární město Přerov 
Kraj: Olomoucký kraj 
 

B.I.9 Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst.4 správních úřadů, které budou tato 
rozhodnutí vydávat  
 
• Územní rozhodnutí dle § 92 zákona č.183/2006, zákon o územním plánování a stavebním 

řádu - stavební zákon – stavební úřad  
• Stavební povolení dle § 115 zákona č.183/2006 – stavební úřad  
• Povolení o zřízení křižovatky dle zákona č.13/1997, o pozemních komunikacích – 

příslušný silniční úřad 
• Místní úprava provozu na silnici I. třídy – Krajský úřad Olomouckého kraje po 

předchozím písemném vyjádření orgánu policie     
• Vodoprávní povolení dle § 14 zákona c. 254/2001 Sb. o vodách – odbor životního 

prostředí  
• Povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les v trase komunikace dle § 8 zákona 

č.114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny – orgán ochrany přírody, Magistrát města 
Přerov 

• Souhlas s odnětím ze ZPF podle § 9 zákona c.334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 
půdního fondu – orgán ochrany ZPF, Magistrát města Přerov 

• Souhlas k zásahu do skladebných částí ÚSES – nadregionální biokoridor Bečva NRBK 
2/45 – Ministerstvo životního prostředí  

• Výjimka ze zákazů dle § 56 zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 
V případě ohroženého druhu je pověřeným orgánem ochrany přírody Krajský úřad 
Olomouckého kraje. V případě druhu silně a kriticky ohroženého je pověřeným orgánem 
ochrany přírody územně příslušná správa CHKO. 

• další vyjádření, povolení a rozhodnutí příslušných správních úřadů v rámci projektové 
  a inženýrské činnosti 
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B.II  Údaje o vstupech 

B.II.1 Půda 
 

Vzhledem k charakteru území, kterým trasa průtahu prochází, se jedná především o pozemky, 
které jsou charakteristické pro intravilán města. Z hlediska druhů pozemků se jedná 
především o:  

• Ostatní plochy (jiná plocha, zeleň, neplodná půda, manipulační plocha, silnice, ostatní 
komunikace) - op 

• Zastavěné plochy a nádvoří (společný dvůr, zbořeniště, budova na parcele) - zpn 
• Zahrada (zemědělský půdní fond) 

 
Průtah I/55 je umístěn převážně na soukromých pozemcích s rozsáhlou zástavbou objektů pro 
průmyslové využití i bydlení. 
 
Celkové plochy dočasného a trvalého záboru budou známy po vypracování záborového 
elaborátu, který bude zpracován v rámci DÚR. 

Zemědělský půdní fond (ZPF) 
 
Půdu ze ZPF lze odejmout dočasně nebo trvale. Trvalé odnětí přichází v úvahu pro vedení 
vlastní komunikace a křižovatky, dočasné zábory budou využity pro vlastní stavební činnost 
(zařízení staveniště, deponie materiálu, mezideponie zeminy z výkopů, apod.). Dočasnost 
záboru závisí na postupu stavebních prací. Pro konkrétní zábor bude zřejmě delší než 1 rok. O 
tomto odnětí musí rozhodnout orgán ochrany ZPF, který zároveň stanoví podmínky pro toto 
odnětí.  
 
Orientační přehled trvalého záboru zemědělské půdy je uveden v následující tabulce. Přesná 
velikost trvalého záboru, umístění a rozsah dočasného záboru budou známy až v dokumentaci 
pro územní rozhodnutí (DÚR), kde bude hranice záboru stanovena na základě zaměření v 
terénu.  
 
Trvalý zábor pozemků stavby se týká následujících parcelních čísel předmětného 
katastrálního území. 
 
Tabulka 3: Orientační trvalý zábor  pozemků 
Číslo parcely Druh pozemku Využití 

pozemku 
BPEJ/třída 

ochrany 
Výměra (m²) Zábor (m2) 

4957/15 op ok - 79 79 
4957/16 op ok - 195 17 
4957/2 op ok - 6758 418 
4957/1 op ok - 3457 904 
4957/3 op ok - 4119 101 
4961 op ok - 3099 139 

4969/1 op ok - 4024 309 
4967/1 op ok - 7823 1371 
4966 op ok - 3004 56 
821 zpn - - 898 898 
822 zpn - - 124 124 
823 zpn - - 924 541 
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Číslo parcely Druh pozemku Využití 
pozemku 

BPEJ/třída 
ochrany 

Výměra (m²) Zábor (m2) 

820 zpn - - 1095 119 
819/2 op mp - 376 114 
819/3 zahrada - 3 06 00/III 1550 992 
807/3 op mp - 2457 401 
807/4 zpn - - 82 50 
807/1 op mp - 1613 380 
814/3 zpn garáž - 136 57 
814/1 op mp - 7232 1972 
881 zpn - - 448 440 
884 zpn - - 142 87 

880/2 zpn - - 231 231 
880/1 op mp - 6985 920 
880/3 zpn - - 82 38 
883 zpn - - 5341 2197 

892/6 zpn Společný dvůr - 411 241 
892/2 zpn zbořeniště - 1162 666 
891 zpn - - 477 477 
890 zpn - - 477 345 

892/1 zpn - - 596 26 
5036/1 op ok - 3107 527 
1019/1 op ok - 27523 4633 
1038/4 op ok - 190 109 
1038/3 op Jiná plocha - 47 45 
1048/17 op ok - 11197 1824 
1042/1 op ok - 6818 908 

Celkem 22 756 
Pozn.:  
ok – ostatní komunikace 
mp – manipulační plocha 
 
Stavba záměru bude znamenat trvalý zábor ZPF o rozloze cca 1000 m2, dočasný zábor ZPF 
v současné době není znám a bude upřesněn v dalším stupni projektové dokumentace. 
 
Dotčený pozemek ZPF náleží do bonitované půdně ekologické jednotky 3 06 00.  Dle 
Metodického pokynu MŽP ČR č. j. OOLP/1067/96 je BPEJ 3 06 00 zařazena do III. třídy 
ochrany zemědělské půdy. Patří sem půdy s  průměrnou produkční schopností a středním 
stupněm ochrany, které je možno územním plánováním využít pro eventuelní výstavbu.  
 
Tabulka 4: Charakteristika zastoupené BPEJ 
BPEJ Klimatický 

region 
Hlavní půdní jednotka Sklonitost/ 

Expozice 
Skeltovitost 
Hloubka půdy 

3 06 00 Teplý, 
mírně vlhký 

Černozemě pelické a černozemě 
černické pelické na velmi těžkých 
substrátech (jílech, slínech, karpatském 
flyši a tercierních sedimentech), těžké 
až velmi těžké s vylehčeným orničním 
horizontem, ojediněle štěrkovité, s 
tendencí povrchového převlhčení v 
profilu 

0 – 3° 
Rovina 
 
 
Rovina  
(všesměrná) 
 

Bezskeletovitá, 
s příměsí, 
obsah skeletu do 
10 % 
 
Půda hluboká, 
> 60 cm 

 
Vyjmutím 1000 m2 půdy ze zemědělského půdního fondu pro realizaci navržené stavby se 
sníží plocha zemědělské půdy v zastavěné části města Přerova. V současné době jsou na 
tomto pozemku  parc.č. 819/3 převážně vzrostlé dřeviny, jež jsou v bližším okolí jedinou 
enklávou hodnotné vysoké zeleně.  Odnětím této půdy ze ZPF dojde kromě úbytku 
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zemědělské půdy také k úbytku hodnotných zelených ploch v centru města Přerova. Před 
realizací stavby by měla být provedena  skrývka svrchních vrstev půdy a její další využití dle 
požadavků orgánu ochrany ZPF. 
  
K územnímu řízení bude doložen souhlas s trvalým odnětím půdy ze zemědělského půdního 
fondu dle zákona č. 334/1991 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, který vydá 
příslušný orgán – odbor životního prostředí Magistrátu města Přerova.  
 
Zábor  pozemků určených k plnění funkce lesa (PUPLF) 
 
Pozemky určené k plnění funkce lesa jsou podle § 3 odst.1 a) zákona č.289/1995 Sb., o lesích, 
pozemky s lesními porosty a plochy, na nichž byly lesní porosty odstraněny za účelem 
obnovy, lesní průseky a nezpevněné lesní cesty, nejsou-li širší než 4 m, a pozemky, na nichž 
byly lesní porosty dočasně odstraněny na základě rozhodnutí orgánu státní správy lesů. 
Pozemky s lesními porosty jsou v § 6 zákona č. 289/1995 rozděleny podle převažujících 
funkcí do 3 kategorií:  

 
• Lesy ochranné (mimořádně nepříznivá stanoviště a vysoké hory) 
• Lesy zvláštního určení (mimoprodukční funkce lesa je nadřazena funkci produkční) 
• Lesy hospodářské 

 
V zájmovém území pro výstavbu záměru se nenachází PUPLF s lesními porosty.  
 
Zvláště chráněná území a ochranná pásma  
 
V zájmovém území se nenacházejí zvláště chráněná území ve smyslu zákona č.114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny, ani jejich ochranná pásma.  
 
Trasa záměru bude křížit některá nadzemní a podzemní vedení, která mají ochranná pásma 
stanovená příslušnými zákony. Přesná identifikace dotčených inženýrských sítí a jejich 
ochranných pásem bude bude součástí dokumentace pro ÚR.  
 

B.II.2 Voda 

Výstavba 
Pro realizaci stavby je v současné době problematické odhadnout potřebu vody, protože v této 
fázi projektové dokumentace nebyl zpracován plán organizace výstavby, který bude součástí 
dalších stupňů projektové dokumentace. Potřebu vody pro sociální zařízení staveniště je 
možné odhadnout až na základě počtu a nasazení pracovníků na jednotlivých stavebních 
oddílech. Podle vyhlášky MZd. 428/2001 Sb. bude třeba zajistit následující kapacitu vody pro 
sociální účely: 

 
pro pití         5l/osobu a směnu 
pro mytí a sprchování   120 l/osobu a směnu 
 

Stavba bude mít určité nároky na potřebu vody spojené s výstavbou betonových konstrukcí. 
Beton bude dodáván z centrální betonárny v rámci jednotlivých stavebních oddílů. Potřeba 
provozní vody v období výstavby se bude vztahovat zejména na následující účely: 
 

abc 
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• výroba betonových a maltových směsí 
• ošetřování betonu ve fázi tuhnutí a tvrdnutí 
• kropení rozestavěných částí stavby a technologických komunikací jako ochrana proti 

nadměrnému prášení 
• oplachy vozidel a ostatních strojních zařízení 

 
Převážná část potřeby vody bude soustředěna do areálu zařízení staveniště. Potřeba provozní 
vody při výstavbě může být pokryta dovozem v cisternách, případně bude provizorně 
přivedena z nejbližší vodovodní přípojky možné pro napojení. Odebírané množství a 
podmínky odběru musí být dohodnuty se správcem příslušného vodního zdroje. 
 
Potřeba vody pro sociální účely bude zajišťována z veřejného vodovodu. Nepředpokládá se 
využití vody z povrchových nebo podzemních zdrojů.  

Provoz 
Provoz komunikace nevyžaduje žádnou trvalou potřebu a tudíž ani odběr vody pro provozní 
účely. Nárazová potřeba pro kropení povrchu komunikace a pro kropení zeleně bude 
zajišťována dovozem vody mobilními autocisternami správce komunikace. 
 
Obecně se potřeba pitné vody vztahuje na objekty sociálních zařízení a služeb podél 
komunikací. Výstavba ani vybavení služeb není součástí výstavby a potřeba pitné vody není 
tedy předmětem hodnocení.  
 
Z hlediska potřeb vody pro technologii se podél komunikace nepočítá s umístěním žádného 
zařízení, či provozovny, která by měla požadavky na množství technologické vody.  
 

B.II.3 Ostatní surovinové a energetické zdroje 
 
Výstavba 
 

Při realizaci stavby vzniknou nároky na vstupní suroviny odpovídající typu stavby. Půjde 
především o následující materiály do konstrukčních vrstev vozovky: 
 
• zeminy vhodné pro násypy 
• kamenivo a štěrkopísky pro konstrukci vozovky 
• kamenivo a štěrkopísky pro betonové konstrukce 
• materiál pro kryt vozovky 
• ocel (výztuž do betonů, svodidla, sloupy apod.). 
• cement, apod. 
 
Druh a množství surovin potřebných k výstavbě komunikace budou podrobněji specifikovány 
v dalších stupních projektové dokumentace. 
 
Materiál bude zajištěn kombinací dovozu po stávající silniční síti a po železnici do stanice 
Přerov. 
 
Skladování materiálu, vyjma betonové a asfaltové směsi, která bude dopravována vždy přímo 
ze zdroje, bude v prostoru staveniště. Skládka vytěženého zemního materiálu bude v prostoru 
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staveniště pouze pro materiál zpětných zásypů. Veškerý vytěžený zemní materiál, který se 
bude odvážet pro jiné využití,  bude v prostoru staveniště skladován jen po nejnutnější dobu 
pro naložení  a odvoz. Volně skladované materiály materiály (např. výkopek, ocel, apod.) jsou 
inertní povahy bez vlivů na životní prostředí.  
 
Ohrožení životního prostředí mohou představovat pouze speciální prostředky využívané při 
výstavbě, jako postřiky bednění, přísady do betonů, postřiky hotových konstrukcí, injektážní 
materiály, tmely, ředidla a barvy, oleje, apod. Uvedené materiály musí být při skladování 
zabezpečeny odpovídajícím způsobem. Se všemi těmito materiály je třeba zacházet vždy 
v souladu s požadavky na použití dle jejich návodu a zároveň v souladu s požadavky 
bezpečnosti práce. Jejich skladování a zpracování musí vždy provádět odborně způsobilá 
firma na zpevněném uzavřeném prostoru bez možnosti kontaminace okolního prostředí.  
 
Za stavební materiál lze považovat i zeminu na zásypy a násypy. V současné době je 
stanovena orientační bilance zemních prací pro uvedený záměr. Bilance výkopů a násypů je 
uvedena v následující tabulce.  
 
Tabulka 5: Orientační bilance výkopů a násypů 

Druh zemních prací Předpokládané množství (m3) 
Výkopy  11 300 

Zpětné zásypy/násypy 1 150 
Rozdíl 10 150 

 
Z bilance výkopů a násypů tedy vyplývá přebytek zemin nebo rozvolněných skalních hornin 
ve výši cca 10 150 m3, které nebudou zužitkovány v rámci předmětné stavby. Uvedený 
přebytek výkopového materiálu bude přednostně nabídnut stavebním firmám, k rekultivačním 
účelům a pro další využití, aby nebylo nutné jej uložit na skládku odpovídající kategorie. 
 
Nároky na odběr elektrické energie v období výstavby nejsou v současné etapě přípravy 
stavby specifikovány. Potřeba elektrické energie však bude odpovídat nárokům na obdobných 
stavbách. Zásobování stavby elektrickou energií je možné v případě potřeby zabezpečit 
provizorní přípojkou NN ze stávající trafostanice. Předpokládaný potřebný příkon je do 35 
kVA. Odběr elektrické energie si zajistí zhotovitel v rámci dodávky stavebních prací.  

 

Výstavba záměru nemá v období výstavby nároky na odběr zemního plynu nebo tepelné 
energie. 
 
Provoz  
 
Na současné úrovni projektové rozpracovanosti  není spotřeba hmot pro provádění údržby a 
oprav stanovena. Půjde však o běžná množství bez výrazné spotřeby některých strategických 
surovin.  

 
Pro období provozu bude zapotřebí zajištění elektrické energie. Elektrická energie bude 
používána pro osvětlení komunikace, dopravního značení a signalizace. Zásobování 
elektrickou energií musí zajišťovat bezporuchový provoz s vysokou mírou bezpečnosti. 
Zajištění dodávky elektrické energie musí být minimálně podle 2. stupně ve smyslu ČSN 34 
1610. Způsob napájení musí být projednán a upřesněn s místně příslušnými energetickými 
rozvodnými podniky.  
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Provoz komunikace nebude mít nároky na odběr zemního plynu nebo tepelné energie. 
 

Pro spolehlivý provoz komunikace v zimním období bude používána posypová sůl. Spotřeba 
tohoto posypového materiálu je závislá na klimatických podmínkách. Na základě dosavadních 
zkušeností lze očekávat jejich spotřebu v množství cca 1 až 2 kg/m2 ročně. 
 

B.II.4 Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
 
Provoz 
 
Z hlediska dopravního napojení je Přerov situován na křižovatce silnic I. třídy: I/18, I/47 a 
I/55. Za nejvýznamnější dopravní tah lze považovat silnici číslo I/47, která spojuje Přerov s 
Brnem a na druhé straně s Ostravou. Další dopravní napojení je realizováno prostřednictvím 
silnice č. I/55, která vede z Olomouce přes Přerov do Otrokovic a dále přes Uherské Hradiště 
až do Břeclavi. Silnice č. I/18 spojuje Přerov s Prostějovem a s Valašským Meziříčím.  
 
Navrhovaný úsek dálnice D1 bude veden severním a západním směrem od města Přerova 
mimo zastavěná území. Z hlediska funkce bude dálnice D1 přenášet dálkovou dopravu ve 
směru sever - jih (Brno, Kroměříž, Vyškov - Lipník, Hranice, Ostrava) a dále bude převádět z 
uvedených oblastí cílovou dopravu do Přerova a zdrojovou dopravu z Přerova. Dálková 
tranzitní doprava bude probíhat podél průmyslové části města, východně od Dluhonic a dále v 
extravilánu bez vlivů na předmětné území. Připojení města Přerova bude umožněno dvěma 
plnohodnotnými mimoúrovňovými kříženími (Předmostí, Kojetínská – průmyslová oblast) a 
sjezdem v prostoru Lověšic. 
 
Na nadřazené dálniční a silniční tahy navazuje městský komunikační systém. Systém 
komunikací v Přerově je rozdělen na dvě části. Základní silniční skelet přivádí do města nebo 
jeho blízkosti významné dálkové tahy a silnice I. a II. třídy. Městský komunikační systém 
navazuje na tyto silnice, převádí je zastavěným územím města a doplňuje významnými 
místními komunikacemi. 
 
Hlavními spolupracujícími komunikacemi s průtahem jsou zejména ulice Velké Novosady 
(I/55) a ulice Tovární. V menší míře se záměr týká také ulic Kojetínská, Komenského, 
Husova a Kramářova. 
 
Výstavba 
 
V období výstavby průtahu I/55 bude zatížena stávající komunikační síť dopravou materiálu 
na stavbu a odvozem výkopku ze zemních prací. Předpokládaná časová náročnost výstavby 
činí cca 2 roky.  
 
Materiál bude zajištěn kombinací dovozu po stávající silniční síti a po železnici do stanice 
Přerov. 
 
Konečnou dopravu materiálu na staveniště lze vzhledem k umístění stavby zajistit pouze po 
pozemních komunikacích. Dopravní trasy a staveništní doprava není na úrovni investičního 
záměru řešena a bude stanovena v dalších stupních projektové dokumentace. Je 
pravděpodobné, že vjezd na staveniště v době výstavby bude z křižovatky Velké Novosady x 
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Kojetínská x Komenského, z ulice Tovární a z ulice Škodova. Výstavba záměru bude probíhat 
za nepřerušeného silničního provozu na stávajících komunikacích.  
 
Staveništní doprava bude zajištěna rovněž standardními dopravními a mechanizačními 
prostředky a nebudou zde vytvářeny žádné dočasné komunikace, kromě zpevněných ploch 
pro skládky a odstav.  
 
Přeložky inženýrských sítí  
 
Navrhovaná komunikace zasáhne velmi výrazně do inženýrských sítí v předmětné  oblasti. 
Přesná identifikace dotčených inženýrských sítí bude provedena v rámci DÚR. 
 

B.III .  Údaje o výstupech 
B.III.1 Ovzduší  
 
Charakteristika zdrojů emisí 
 

Posuzovaná stavba je liniovou stavbou, na níž se budou pohybovat mobilní zdroje. Emisní 
parametry vozidel v blízkosti křižovatek a při brzdění a akceleraci jsou úplně jiné než emisní 
parametry vozidel jedoucích plynulou jízdou. To se projevuje zvýšenou imisní zátěží 
v blízkosti křižovatek a v místech, kde je vozidlo nuceno zrychlovat nebo rozjíždět se. 
 
Výstavba 
 
V době realizace stavby lze předpokládat vznik emisí jak z bodových, plošných, tak liniových 
zdrojů. Bude se však jednat o běžné zdroje znečištění ovzduší, které působí při jakékoli 
stavební činnosti, např. zemní práce, dočasné deponie sypkých materiálů během výstavby, 
emise výfukových plynů stavebních mechanismů na stavbě a nákladních vozů. 
 
V současné době není přesně znám harmonogram stavby, počty využité techniky, ani 
dodavatel stavby a jeho technické možnosti a vybavení. Z tohoto důvodu nelze v této fázi 
projektové přípravy spolehlivě provést odhad emisí původem z výstavby. 
 
Provoz  
Po zprovoznění bude ovzduší ovlivněno automobilovým provozem po této stavbě. V současné 
době je zdrojem provoz po síti stávajících komunikací. Tyto komunikace zůstanou zdrojem 
znečišťování i po zprovoznění průtahu, ale budou méně zatíženy než je tomu v současnosti. 
 
Bodové zdroje 
 
Nejsou předmětem hodnocení.  
 
Plošné zdroje 
 
Z hlediska výpočtu matematického modelu rozptylu škodlivin z mobilních zdrojů v atmosféře 
je jako plošný zdroj emisí vnímáno obvykle parkoviště. V tomto případě vybudováním 
průtahu nevzniknou žádná parkoviště. Jako plošný zdroj je do výpočtu rozptylového modelu 
zahrnuto autobusové nádraží v Přerově, kde se předpokládá pohyb autobusů, který může být 
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podobný jako pohyb vozidel po parkovištích. Autobusové nádraží a pohyb autobusů po jeho 
plochách je tak jediným plošným zdrojem zahrnutým do výpočtu rozptylové studie.  
 
Liniové zdroje 
 
Liniovými zdroji se rozumí pohyb vozidel po komunikacích v zájmové lokalitě. Hodnocené 
komunikace byly vybrány s ohledem na jejich vysoké dopravní zatížení v lokalitě a je 
hodnocen jejich vliv na kvalitu ovzduší v lokalitě. Vliv provozu vozidel na ostatních 
komunikacích, které jsou provozem méně zatíženy, je hodnocen podle výsledků imisního 
měření.  
 
Při provozu motorů osobních i nákladních vozidel je do ovzduší emitována celá řada 
škodlivin. Liniové zdroje (doprava) jsou pak dále pro stanovení emisí tříděny na osobní 
automobily (OA), lehké nákladní automobily (LNA) a těžké nákladní automobily (TNA). 
Vliv na složení výfukových plynů má zejména rychlost pohybu a stáří vozidla.  
 
Rozptylová studie je vypočtena pro dva výpočtové stavy.  
 
Nulový stav – výpočtovým rokem je rok 2012. V tomto stavu se předpokládalo, že nedojde 
k realizaci záměru a průtah nebude vybudován. Do výpočtu rozptylového modelu pak 
vstupuje  doprava po stávající komunikační síti v Přerově s předpokládanou intenzitou 
dopravy v roce 2012.  
 
Výhledový stav – výpočtovým rokem je rok 2012. Stav reprezentuje situaci v lokalitě po 
výstavbě průtahu a jeho otevření. Do výpočtu rozptylového modelu pak vstupuje doprava 
v modifikované silniční síti ve městě Přerově s předpokládanou intenzitou dopravy v roce 
2012. 
 
Pro výpočet rozptylové studie byly jako základní referenční látky zvoleny oxidy dusíku (NOx) 
a tuhé znečišťující látky, resp. frakce PM10. Dále byl výpočet doplněn o stanovení 
koncentrací benzenu (BEN).  
 
Podrobné hodnocení a popis zdrojů emisí je uvedeno v rozptylové studii, která je uvedena 
v příloze H.4. 
 

B.III.2 Odpadní vody 
 
Podle výkladu Ministerstva zemědělství zn. 9678/2003 – 6020 ze dne 14.3.2003 srážkové 
vody na povrchu pozemních komunikací i odváděné z něho oddílnou stokovou sítí nebo 
dálničními a silničními příkopy na srážkové vody jsou povrchovými vodami podle ustanovení 
§2 odst.1 zákona č.254/2001 Sb., o vodách (vodní zákon). Jedná se o vody přirozeně se 
vyskytující na zemském povrchu, které svůj charakter neztrácejí, protékají-li přechodně 
zakrytými úseky, přirozenými dutinami pod zemským povrchem nebo v nadzemních 
vedeních.  
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Výstavba 
 
V průběhu výstavby budou vznikat následující druhy odpadních vod. 
 
Splaškové vody 
 
Splaškové odpadní vody budou pocházet ze sociálních zařízení v rámci zařízení stavenišť. 
Předpokládá se použití mobilních jednotek s chemickým WC. Vzniklé odpadní vody a kal 
budou průběžně odváženy a likvidovány na ČOV.  
 
Technologická a oplachová voda 
 
Stavba bude produkovat minimální množství technologických odpadních vod, např. z kropení 
betonu. Oplachové odpadní vody budou vznikat zejména čištěním komunikací na 
příjezdových trasách k jednotlivým stavebním oddílům a oplachem kol nákladních vozů před 
výjezdem ze staveniště na tyto komunikace. K tomuto účelu bude třeba zřídit oplachové 
rampy s bezodtokými jímkami a jejich obsah likvidovat předepsaným způsobem.  
 
Srážková voda 
 
Odvedení srážkových vod z plochy staveniště i území dotčeného stavbou není ve stávajícím 
stupni projektové dokumentace řešeno. Návrh opatření bude součástí dalších stupňů 
projektové dokumentace.  

 
Množství jednotlivých druhů odpadních vod nelze stanovit, protože závisí na plánu 
organizace výstavby (POV) konkrétního dodavatele stavby. 
 
Provoz 
 
Splaškové a technologické odpadní vody 
 
Dopravní stavba neprodukuje splaškové ani technologické odpadní vody.   
 
Srážkové vody 
 
V souvislosti s provozem budou vznikat pouze srážkové vody a splachové vody v rámci 
údržby komunikace. Srážkové vody nejsou vodami odpadními. 
 
Srážkové vody z povrchu komunikace budou svedeny do jednotné kanalizace města Přerova. 
Odpadní vody z jednotné kanalizace jsou čištěny na centrální ČOV. Konečným recipientem je 
řeka Bečva. Provozovatel kanalizace určí množství srážkových vod, které je možné vypouštět 
do jednotlivých stok. 
 

abc 
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Orientační celkové množství odváděných srážkových vod z povrchu komunikace bylo 
vypočítáno dle vztahu: 
 
Vs = S . hs . ks [m3/rok], kde  
 
Vs  objem srážkových vod z úseku silnice (m3/rok) 
S  výměra zpevněných ploch (m2) 
hs  průměrný úhrn ročních srážek (m/rok) - 627 mm (Františkov) 
ks  odtokový koeficient (0,9)  
 
za použití následujících údajů: 
 
odvodňovaná plocha komunikace  cca 17 485 m2  
chodníky      cca 2 293 m2 
 
Z výše uvedených předpokladů vyplývá, že jednotnou kanalizací z předmětné komunikace 
odteče cca 11 160 m3/rok. Uvedené množství však neznamená významný nárůst odváděných 
srážkových vod z oblasti oproti současnému stavu. Většinu trvalým záborem dotčených ploch 
tvoří již zpevněné plochy.  
 
V zimním období odteče cca 33% celkového odtokového objemu. 
 
Množství i úroveň chemického a fyzikálního znečištění srážkových vod odtékajících 
z komunikace závisí zejména na těchto faktorech: 

 
• intenzita, skladba a rychlost dopravního proudu 
• druh vozidel a jejich technický stav 
• směrové a výškové vedení komunikace a uspořádání příčného řezu 
• systém odvodnění povrchu pláně vozovky 
• klimatické podmínky 
• objem a druhy prostředků použitých v zimní údržbě 
 
Srážkové vody z komunikací mohou být znečištěny mechanickými nečistotami, ropnými 
látkami (úkapy, příp. havarijní úniky z vozidel) a rozpuštěnou posypovou solí (zejména 
chloridy).  
 
Posypová sůl se používá pro zimní údržbu  komunikace v období listopad – březen. Ropné 
látky jsou na rozdíl od sezónního znečištění z údržby komunikací produkované celoročně. 
Jedná se především o úkapy ropných látek z vozidel pohybujících se po komunikaci.  
 
Průtok dešťových vod  Q v l/s je odvozen podle vzorce: 
 
  Q  =  k  .  A .  q  
kde: 
k  je součinitel odtoku    - 0,9  
A je odvodňovaná plocha /ha/  - 1,98 
q je vydatnost návrhového deště / l/s/ha / - 125 (dle Dýrové, 1988) 
(intenzita 15-minutového deště při periodicitě 1(i15) 

 

abc 
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Za těchto předpokladů by odtok dešťových vod představoval cca 223 l/s z celé odvodňované 
stavby průtahu I/55. 

 
 

Limity pro odtékající srážkové vody 
 
Nejvýznamnější znečišťující látkou ve srážkových vodách z komunikací jsou posypové soli, 
ropné látky a nerozpuštěné látky. 
 
Koncentrační limity pro jednotlivé ukazatele v odtékajících srážkových vodách z povrchu 
komunikace jsou stanoveny kanalizačním řádem jednotné kanalizace pro veřejnou potřebu 
(VaK Přerov). Následující tabulka udává obecně platné limity znečištění kanalizačního řádu 
jednotné kanalizace pro relevantní parametry znečištění srážkových vod z pozemních 
komunikací. 
 
Tabulka 6: Obecně platné limity znečištění odpadních vod kanalizačního řádu veřejné 
kanalizace v Přerově 

Limity znečištění  
limity jsou uvedeny v mg/l v prostém  vzorku a jsou to maximální přípustné hodnoty 

Ukazatel pv 
NL          nerozpuštěné látky 900 
NEL        nepolární extrahovatelné látky                                                            15 
Cl            chloridy            1000 
pH 5,5 - 9,5 
teplota (oC)                                                    40 
 
A) Chloridy  
 
Znečištění posypovými solemi vzniká pouze v zimním období. Posypové soli obsahují 
především chlorid sodný (NaCl), některé druhy obsahují menší množství chloridu vápenatého 
(CaCl2). Používají se posypové soli s podlimitním obsahem těžkých kovů. Kontaminace 
srážkové vody chloridy vychází z dávky posypového chemického materiálu. V současné době 
se při zimním posypu silnic I. a II. třídy používá max. 20 g posypových materiálů na 1 m2, za 
jedno zimní období se pak aplikuje cca 1 kg posypových materiálů na 1 m2. Předpokládá se 
použití materiálu s hlavním podílem NaCl (97,5%). Procentuální podíl chloridů je cca 60% 
hmotnostních. Předpokládá se zimní ošetření povrchu vozovek použitím granulované 
zkrápěné soli, čímž je možné snížit potřebu posypových chemických materiálů zhruba o 30% 
na hodnotu 1,0 x 0,7 = 0,7kg/m2. Z tohoto množství tedy činí podíl chloridů 0,7 x 0,6 = 0,42 
kgCl/m2.  V následující tabulce je uvedeno celkové množství chloridů aplikovaných na 
komunikaci během zimního období a průměrná koncentrace chloridů v odtékajících 
srážkových vodách. 
 
Tabulka 7: Předpokládané množství chloridů ve srážkových vodách odtékajících z povrchu 

komunikace 
Množství srážkových vod 

za zimní období (m3) 
Množství Cl- 

(t.rok-1)* 
Koncentrace Cl-

(mg.l-1) 
3683 8,307 2255 

Poznámka: * za předpokladu solení komunikace a přilehlých chodníků 
 

abc 
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Empirickým výzkumem však bylo zjištěno, že z celkového množství aplikovaných solí se do 
vodotečí dostává cca 30 %, zbytek je rozptýlen rozstřikem do nejbližšího okolí komunikace. 
Na základě uvedeného předpokladu by průměrná koncentrace chloridů ve srážkové vodě 
činila 676 mg/l. Lze proto předpokládat, že limit pro chloridy odtékající srážkovými vodami 
do kanalizace by mohl být splněn. Podle údajů VÚD Žilina, pobočka Brno /1990/  představuje 
na základě dlouhodobého monitorování dálnice D1 běžná  koncentrace 70 – 4500 mg.l-1. 
Posypové soli neohrožují zdraví, ale působí nepříznivě na asimilační orgány rostlin (Cl-), 
sodné kationty pak zhoršují vlastnosti půdy v bezprostřední blízkosti komunikací. 
 
B) Ropné látky 
Ropné látky jsou na rozdíl od sezónního znečištění z údržby komunikací produkované 
celoročně. Jedná se především o úkapy ropných látek z vozidel pohybujících se po silnici. 
Měření kvality vody v dešťových usazovacích nádržích dálničních úseků prováděná ČIŽP 
(Kuběna,1993) prokázala relativně nízké koncentrace ropných látek – téměř ve všech 
případech do 1mg/l. Podle kanalizačního řádu města Přerov je možné do kanalizace vypouštět 
odpadní vody o koncentraci NEL do 15 mg/l. Lze tedy předpokládat, že při běžném provozu 
koncentrace NEL v odtékajících srážkových vodách této koncentrace nedosáhnou a limity 
kanalizačního řádu budou dodrženy se značnou rezervou. 
 
C) Nerozpuštěné látky 
Koncentrace nerozpuštěných látek ve srážkových vodách z povrchových komunikací je 
uvažována 740 mg/l (Znečištění srážkových vod z pozemních komunikací, VÚD Žilina, 
1990). Příslušný limit dle kanalizačního řádu činí 900 mg/l. 
 

B.III.3 Odpady   
 
Výstavba 

 
Odpady budou vznikat zejména při demolicích stávajících obytných a průmyslových objektů 
a vozovek, přeložkách inženýrských sítí, při terénních úpravách pro konstrukci vozovek, 
likvidaci porostů, pokládání jednotlivých vrstev komunikací a při dokončovacích pracích, 
eventuálně při likvidaci následků havarijních situací vzniklých při výstavbě. Během 
stavebních činností budou vznikat také odpady vázané na provoz jednotlivých zařízení 
stavenišť. Činnosti, při kterých budou vznikat odpady v prostoru zařízení staveniště budou 
mít charakter zejména přípravných a servisních činností, např. skladování materiálů, příprava 
stavebních prvků, běžná údržba stavebních strojů, administrativního  a sociálního zázemí.  
 
Při těchto činnostech budou v převážné míře produkovány zejména odpady kategorie O, 
v menší míře odpady kategorie N. Produkované odpady budou v souladu se zákonem 
č.185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění, zařazovány podle Katalogu odpadů, 
shromažďovány, tříděny, skladovány a evidovány podle druhů a průběžně předávány osobě 
oprávněné k nakládání s odpady. U odpadů, zejména u výkopových zemin a při demolicích 
v areálu fy JUTA a.s., je třeba kontrolovat, zda odpad nemá některou z nebezpečných 
vlastností. V souladu se zákonem je třeba zajistit přednostní využití odpadů. Teprve, nebude-li 
možné odpad využít v rámci výstavby apod. a odpad nebude možné nabídnout ani jiným 
subjektům k využití, tak původce zajistí jejich přednostní recyklaci, energetické využití,  popř. 
zneškodnění uložením na zabezpečené skládky v okolí. 
 

abc 
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Za uvedené činnosti je odpovědný dodavatel stavby jako původce odpadu. Původce odpadu je 
zodpovědný za nakládání s odpady do doby, než jsou předány oprávněné osobě.  
 
Následující tabulka udává předpokládané druhy odpadů původem z výstavby a způsob jejich 
využití nebo likvidace. 

Tabulka 8: Druhy odpadů, které mohou vznikat při výstavbě  
Kód 

odpadu 
Název odpadu Kategorie 

odpadu 
Předpokládané 

využití/zneškodnění 
02 01 07 Odpad lesnictví O Kompostace 
17 01 01  Beton O Recyklace 
17 01 02 Cihly  O Recyklace 
17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek ap. 

neuvedené pod č.17 01 06 
O Recyklace  

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod č.17 03 01 O Recyklace  
17 04 05 Železo a ocel  O Recyklace 
17 04 07 Směsné kovy O Recyklace 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O Recyklace 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod č. 17 05 03 O Recyklace 
08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod č. 08 01 11 O Skládkování  
17 02 01 Dřevo  O Recyklace nebo spálení 
17 02 02 Sklo  O Recyklace 
17 01 03 Plasty O Recyklace 
17 06 04 Izolační materiály O Skládkování 
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady 

neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 
O Recyklace  

20 03 01 Směsný komunální odpad O Skládkování 
07 03 04 Jiná organická rozpouštědla N Odstranění oprávněnou firmou 
08 01 11 Odpadní barvy a laky obsahující organická 

rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky 
N Skládkování na skládce 

nebezpečných odpadů 
13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a 

mazací oleje 
N Recyklace  

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo 
obaly těmito látkami znečištěné 

N Skládkování na skládce 
nebezpečných odpadů 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně 
olejových filtrů jinak blíže neurčených), čistící 
tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

N Spálení 

16 01 07 Olejové filtry N Odstranění oprávněnou firmou 
17 03 03 Výrobky z dehtu (odpadní lepenka, 

odp.bit.emulze) 
N Recyklace, skládkování na 

skládce nebezpečných odpadů 
17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N Úprava (např. biodegradace, 

solidifikace), skládkování na 
skládce příslušné kategorie  

17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady obsahující 
nebezpečné látky 

N Úprava (např. biodegradace, 
solidifikace), skládkování na 
skládce příslušné kategorie  

 
V daném stupni projektové dokumentace (investiční záměr) není možné objektivně stanovit 
množství odpadů, které budou v průběhu výstavby vznikat. Projekt nakládání s odpady 
z výstavby, který bude podrobně specifikovat druhy a množství odpadů, bude součástí 
dokumentace pro územní řízení. Bude vycházet z upřesněné materiálové bilance a 
zohledňovat místní podmínky a požadavky.  V současné době lze odhadnout množství 
demoličního materiálu na cca 42 000 m3. 
 

abc 
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Na území města Přerova jsou provozována dvě zařízení na recyklaci stavebních a demoličních 
odpadů, recyklační závod v Přerově – Lověšicích, který provozuje RESTA DAKON s.r.o. a 
recyklační dvůr v Přerově – Předmostí, který provozuje EKO – INVEST MORAVA a.s. 
V současné době se na území okolí města Přerova nachází jedna legálně provozovaná skládka 
odpadů, kterou provozují Technické služby města Přerova, avšak kompostárna se zde 
nenachází. V dosahu 10 km od města jsou provozována 2 zařízení na odstraňování biologicky 
odbouratelného odpadu. Na území Přerova není zařízení pro likvidaci nebezpečného odpadu. 
 
Provoz 
 
Hlavní činnosti, při kterých budou vznikat odpady při provozu silnice, budou zahrnovat 
údržbu a úklid komunikací, údržbu zeleně a sekání trávy, úpravy vozovek a svahů 
komunikace, odstraňování znečištění komunikace, havarovaných vozidel, apod. Podrobněji 
lze tyto činnosti charakterizovat jako: 
 

• úklid vozovek 
• sekání trávy a seřezávání křovin a stromů v okolí komunikace 
• údržba komunikace v zimním období 
• čištění stok, dešťových vpustí  
• drobné úpravy vozovek komunikace 
• odstraňování znečištění z komunikace, havarovaných vozidel, autovraků, 

znehodnoceného nákladu při havárii a dalších odpadů vzniklých za provozu 
• provádění oprav silničních konstrukcí jakými jsou např. svodidla, sloupy veřejného 

osvětlení apod. 
 
Na základě analogií z provozu komunikací obdobného typu, budou vznikat následující 
předpokládané druhy odpadů. 
  
Tabulka 9: Přehled předpokládaných druhů odpadů v průběhu provozu komunikace 
Číslo Název odpadu Kategorie 

Odpadu 
Předpokládané 

využití/zneškodnění 

02 01 07 Odpad z lesnictví O Recyklace (kompostování, 
štěpkování) 

08 01 11 Odpadní barvy a laky obsahující organická 
rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky 

N Skládkování na skládce 
nebezpečných odpadů 

13 05 01 Pevný podíl z lapáků písku a odlučovačů oleje N Úprava (např. biodegradace, 
solidifikace), skládkování na 
skládce příslušné kategorie  

13 05 08 Směsi odpadů z lapáku písku a odlučovačů oleje N Úprava (např. biodegradace, 
solidifikace), skládkování na 
skládce příslušné kategorie  

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami 

N Spálení  

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo 
obaly těmito látkami znečištěné 

N Recyklace  

16 01 04 Autovraky N Recyklace  
16 01 03 Pneumatiky O Recyklace 
16 01 07 Olejové filtry N Odstraňování oprávněnou 

firmou 
17 03 02 Asfaltové směsi bez dehtu O Recyklace  
17 05 04 Zemina a kamení O Recyklace/zpětné využití 
17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady obsahující N Úprava (např. biodegradace, 
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Číslo Název odpadu Kategorie 
Odpadu 

Předpokládané 
využití/zneškodnění 

nebezpečné látky solidifikace), skládkování na 
skládce příslušné kategorie 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady O Recyklace 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O Kompostování  
20 03 01 Směsný komunální odpad O Skládkování 
20 03 03 Uliční smetky O Skládkování  
20 03 06 Odpad z čištění kanalizace O Skládkování  
20 01 13 Zářivky N Odstraňování oprávněnou 

firmou 
20 01 29 Detergenty obsahující  nebezpečné látky N Odstraňování oprávněnou 

firmou 
 
Množství produkovaného odpadu závisí na provozních podmínkách daného úseku 
komunikace. Podle zkušeností z obdobných staveb vzniká cca 1 t/km/rok komunálního 
odpadu (úlety a úmyslné znečišťování komunikací) a 0,2 t/km/rok odpadů zeleně.  
 
Před uvedením průtahu do provozu bude komunikace zahrnuta do odpadového hospodářství 
správce komunikace, který musí vést evidenci odpadů a nakládat s nimi v souladu se zákonem 
č.185/2001 Sb., o odpadech. Provoz hodnocené stavby bude využívat stávajících zařízení a 
nevyžaduje výstavbu nových kapacit na využití nebo zneškodnění odpadů. V rámci 
následujícího stupně projektové dokumentace stavby (DÚR) bude nutné upřesnit produkci 
odpadů z hlediska druhového, z hlediska množství i způsobů nakládání s nimi.  
 

B.III.4 Hluk a vibrace 

B.III.4.1 Hluk 
 
Výstavba 
 
Hluk bude průvodním jevem výstavby průtahu silnice I/55. Jedná se o hluk způsobený 
stavebními stroji (zemní práce, pokládka konstrukčních vrstev vozovky, apod.), nákladní 
dopravou (staveništní doprava a doprava materiálu po stávajících komunikacích) a 
dokončovací práce (montáž svodidel a osvětlení komunikace, vegetační úpravy, apod.). 
Hluková zátěž způsobená výstavbou má dočasný charakter. 
 
Úroveň hlučnosti z výstavby je závislá na mnoha faktorech, např. od souběhu hlučných prací,  
výběru konkrétního dodavatele stavby, jeho strojního a automobilového parku, vzdáleností od 
obytné zástavby a zvolené pasivní ochrany. Stanovení úrovně hladiny hluku vznikajícího 
v období vlastní výstavby není v této fázi přípravy záměru možné. Bude závislá na plánu 
organizace výstavby (POV), který bude zpracován v následujícím stupni projektové 
dokumentace.  
 
Zhotovitel stavebních prací je povinen zamezit souběhu hlučných prací, je povinen používat 
především stroje a mechanismy, jejichž hlučnost nepřekračuje hodnoty stanovené 
v technickém osvědčení a udržovat je v dobrém technickém stavu a práce neprovádět mezi 21 
hod. a 7 hod. Při provozu hlučných strojů v místech blízko obytné zástavby je nutno 
zabezpečit jejich pasivní ochranu před hlukem (např. mobilní protihlukové stěny, zakrytování 
kompresorů, apod.). Doporučuje se výměna oken u stanovených obytných staveb, která by 
měla být provedena před zahájením staveništního provozu a stavebních prací. 
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V příslušné fázi projektové přípravy je před vydáním stavebního povolení nutné zpracovat 
podrobné hodnocení těchto faktorů k minimalizaci vlivů stavební činnosti na okolní obytnou 
zástavbu.  
 
Provoz 
 
Po zahájení provozu se komunikace stane významným liniovým zdrojem hluku. Plošné a 
stacionární zdroje hluku se nebudou vyskytovat. Předpokládaná úroveň emisí hluku z 
předmětného liniového zdroje je uvedena v kapitole D.1.3.1 tohoto oznámení. 
 
Základním podkladem pro zpracování prognózy hlukové zátěže jsou intenzity dopravy pro 
výhledový rok 2012. Podrobné zhodnocení hlukové zátěže na nejbližší obytnou zástavbu a 
dotčené obyvatelstvo včetně porovnání aktivní varianty s variantou nulovou a intenzity 
dopravy jsou uvedeny v samostatné hlukové studii, která je součástí přílohy H.3. 
 

B.III.4.2 Vibrace 
 
Vibrace mohou ovlivňovat zdraví, statiku budov a narušovat faktor pohody. Obecně lze 
výraznější projevy vibrací očekávat ve vzdálenosti řádově jednotek, výjimečně desítek metrů 
od osy komunikace.  
 
Výstavba 
 

Vibrace v průběhu výstavby mohou vznikat v důsledku zemních prací, při demolicích 
stavebních objektů, pojezdem těžkých stavebních strojů a nákladních vozidel. Z hlediska 
předmětných činností a ve vztahu k nejbližší zástavbě nelze zcela vyloučit potenciální vliv 
vibrací z výstavby. 
 
Stanovení přípustné hodnoty dynamického zatížení u povrchové zástavby v zájmové oblasti 
stavby (ve vymezeném pásmu inventarizačních prohlídek) musí být provedeno znalcem 
v oboru posuzování dynamických účinků zemních a demoličních prací na základě předložené 
dokumentace o výsledku pasportizace a zhodnocení stavebně-technického a statického stavu 
objektu. Oblast inventarizačních prohlídek objektů v zájmové zóně stavby předpokládá do 
vzdálenosti 40 m od krajnice silnice na obě strany. V případě výstavby průtahu silnice I/55 to 
týká zejména objektů na parcelních číslech 892/1 a 889 v ulici Kramářova, parcelních číslech 
820 a 824 na rohu ulic Škodova x Komenského a v neposlední řadě obvodové cihelné zdi 
mezi areálem Zubr a Juta ve staničení cca 0,1 až 0,2 km předmětného záměru. Po ukončení 
výstavby bude znovu provedena prohlídka na těchto objektech a budou zhodnoceny případné 
škody způsobené výstavbou. 
 
Provoz 
 
Automobilová doprava, zejména těžká nákladní, je výrazným zdrojem vibrací. Hlavními 
faktory, které určují intenzitu vibrací z provozu, jsou intenzita a skladba dopravy, rychlost 
pohybů na komunikaci a stav povrchu vozovky. Takto generované vibrace nedosahují hodnot, 
které by mohly poškozovat lidské zdraví, nicméně mají velmi negativní vliv na konstrukci 
zasažených staveb. Těmito vibracemi je zasažena zástavba nacházející se v těsné blízkosti od 
okraje komunikace (vzdálenost v řádu metrů). Kromě počtu průjezdů těžkých nákladních 
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vozidel je pro jejich hodnocení důležitý i typ horninového podloží a především konstrukce a 
statika dotčené budovy.  
 
Zejména starší budovy bez železobetonového věnce mohou být působením vibrací  
poškozovány. V dalším stupni projektové dokumentace bude třeba prověřit statiku 
potenciálně dotčených objektů a v návaznosti stanovit příslušná technická a technicko-
organizační opatření. 
 

B.III.5 Doplňující údaje   

B.III.5.1 Elektromagnetické a radioaktivní záření 
 
Při výstavbě a následném provozu komunikace se nepředpokládá existence nebo použití 
zdrojů radioaktivního, elektromagnetického a ionizujícího záření. Na základě mapy 
radonového rizika z horninového podloží lze konstatovat, že předmětná oblast se nachází v  
kategorii převážně nízkého až středního radonového rizika  (list 25-13 Přerov). 
 

B.III.5.2 Zápach 
 
Stavba nebude při provozu ani při výstavbě zdrojem význačného zápachu.  
 

B.III.5.3 Významné terénní úpravy 
 
Řešené území je velmi silně antropogenně pozměněnou krajinou městského typu, obsahující 
obytnou zástavbu ale také průmyslové plochy, plochy obchodu a služeb s hustou sítí místních 
komunikací. S ohledem na morfologii území, míru zastavěnosti území a z hlediska 
návrhových parametrů komunikace nebude předmětná stavba vyžadovat velký rozsah 
zemních prací. 

 
Z výše uvedeného je zřejmé, že předmětná stavba bude, podobně jako stavby obdobného 
typu, do území integrována a nebude v tomto smyslu znamenat významný zásah do krajiny a 
nezmění proto její charakter. 
 
Z hlediska bilance zemních prací lze orientačně předpokládat výkopek o objemu cca 11 300 
m3. Zásypy/násypy činí 1 150 m3.   
 

B.III.5.4  Soulad s územním plánem 
 

Navržená stavba je, v rozsahu předkládaném v investičním záměru, v souladu s územně 
plánovací dokumentací Velkého územního celku Olomouckého kraje a Územního plánu 
sídelního útvaru Přerov. Podle Územního plánu sídelního útvaru Přerov, schváleného 
13.12.1995 Městským zastupitelstvem v Přerově a OZV. č. 13/98, o závazné části ÚPn SÚ 
Přerov se jedná o část veřejně prospěšné stavby komunikace – propojení ulic Komenského – 
Kramářova – Štefánika. 
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Vyjádření stavebního úřadu  
 
Stanovisko Odboru rozvoje Magistrátu města Přerova k záměru stavby „Stavba I/55 Přerov – 
průtah centrem“ je uvedeno v příloze H.1. 
 

B.III.6 Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
 
Výstavba  
 
Při výstavbě záměru lze uvažovat riziko požáru, riziko úniku ropných látek ze stavebních 
strojů a nákladní dopravy a riziko úniku nebezpečných chemických látek. Dodavatel stavby 
bude mít zpracován Plán řízení ochrany životního prostředí při výstavbě (EMP), požární a 
havarijní řád a musí učinit všechna opatření pro minimalizaci vzniku takového nestandardního 
stavu. 
 
Při provádění stavby by mohlo dojít k úniku paliva, mazacích a hydraulických olejů ze 
stavebních strojů a nákladních automobilů. Z tohoto důvodu bude zařízení staveniště 
vybaveno nezbytnými havarijními prostředky (vapex, sorpční rohože, označené sběrné 
nádoby, apod.). Pro prevenci úniků PHM ze stavebních mechanismů budou pod tyto vozidla 
umístněny záchytné vaničky. V případě úniku většího množství ropných látek by měl být 
vyrozuměn Hasičský záchranný sbor. Kontaminované zeminy musí být neprodleně odtěženy, 
uloženy do zabezpečeného kontejneru a předány odborné firmě s příslušným oprávněním 
v odpadovém hospodářství. 
 
Na stavbě budou používány také nebezpečné chemické látky a ostatní látky škodlivé pro 
životní prostředí (penetrační nátěry, nátěrové hmoty, odbedňovací oleje atd.). Pro nebezpečné 
chemické látky a přípravky musí být zpracovány písemně pravidla o bezpečnosti, ochraně 
zdraví a ochraně životního prostředí. Tato pravidla musí být schválena, být volně přístupná a 
musí s nimi být seznámeni všichni zaměstnanci tak, jak to požaduje platná legislativa. 
Součástí každé chemické látky nebo přípravku bude bezpečnostní list. Chemické látky a 
přípravky budou skladovány v přepravních a distribučních obalech k tomu určených, které 
budou zabezpečeny proti úniku těchto látek a proti účinku povětrnostních vlivů. Sklady budou 
vybaveny záchytnými vanami nebo sorpčními textiliemi, havarijními soupravami a budou 
označeny značkami výstrahy a zákazu v souladu s Nařízením vlády č.11/2002 Sb. Při 
nahodilém úniku nebo vylití bude postupováno v souladu s pokyny na havarijní kartě. 

Provoz 
 
Za běžného provozu neplynou pro řidiče a pro okolní obyvatelstvo významná rizika, která by 
se vymykala provozu na komunikacích obdobného typu. Riziko bezpečnosti provozu by 
představovala pouze havárie nebo mimořádná událost. 
 
Při provozu na komunikaci nelze vyloučit riziko havárie s možností úniku pohonných hmot 
(ropných látek). Kritická by mohla být havárie vozidla převážejícího určité nebezpečné látky 
(ropné látky, některé chemikálie, odpady, radioaktivní látky). Obecně vylití těchto látek a 
následná kontaminace povrchových a podzemních vod může ohrozit zdroje pitné vody, biotu 
a ekologickou stabilitu vodních ekosystémů. Při přepravě nebezpečných látek je nutno 
dodržovat Evropskou dohodu o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR). 
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Z hlediska vzniku možných havárií, lze očekávat následující rizika: 
1) kolize vozidel a autohavárie 
2) únik PHM a maziv (ovlivnění půdy, podzemních a povrchových vod a ekosystémů) 
3) únik přepravovaných nebezpečných látek 
4) požár vozidel 

 
Individuální kolize, příp. hromadné havárie vozidel nelze vyloučit. Míra jejich rizika a jejich 
četnost bude obdobná jako na při provozu na komunikacích obdobné intenzity provozu a 
návrhové rychlosti a bude řešena standardními prostředky (záchranná služba, policie, hasiči). 
 
Při úniku PHM, dalších ropných látek, příp. přepravovaných nebezpečných látek je třeba 
přijmout bezprostřední opatření. Řidič předmětného vozidla, příp. projíždějící řidiči, by měli 
takovou událost nahlásit dispečinku Hasičského záchranného sboru. Únik těchto látek 
nebezpečných vodám se musí nahlásit Hasičskému sboru ČR nebo Policii ČR, příp. správci 
povodí (Povodí Moravy s.p.), který dále informuje ČIŽP OI Olomouc a příslušný vodoprávní 
úřad, kterému přísluší řízení prací při zneškodňování havárie. V případě, že se havárie stane 
za deště, je nutno tuto okolnost řešit v rámci manipulačního řádu kanalizace. 
 
Hlavními příčinami požáru může být zkrat elektrické energie, únik a vznícení hořlavé látky, 
příp. úmyslné založení. Likvidace příp. požáru bude řešena Hasičským záchranným sborem.  
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.1 Výčet  nejzávažně jš ích environmentálních charakterist ik dotčeného 
území 

C.1.1 Dosavadní využívaní území a priority jeho trvale udržitelného rozvoje 
 
Město Přerov se nachází na jihovýchodním okraji regionu Olomouckého kraje, v blízkosti 
jeho hranice se Zlínským krajem. Spolu s 13 přilehlými venkovskými sídly na jeho správním 
území tvoří mikroregion, ke kterému je možno spádově přiřadit i další příměstské obce 
v prstenci o poloměru 5 -7 km obepínajícím jeho obvod.  
 
Okresní město Přerov leží ve střední části Moravy (cca 20 km jihovýchodně od města 
Olomouc), městem protéká řeka Bečva. Na levém břehu leží městské části Přerov-město, 
Kozlovice, Lověšice, Újezdec, Henčlov, na pravém břehu Předmostí, Dluhonice, Čekyně, 
Vinary, Lýsky, Popovice, Žeravice a Penčice. 
 
Na historické jádro města, které není co do rozsahu a také vzhledem k současné velikosti 
města příliš velké, postupně navázaly další části města, především postupná výstavba  
městského centra v prostoru mezi historickým jádrem a nádražím a hlavní průmyslová zóna se 
strojírenstvím a chemií, situovaná na obou březích v jihozápadním sektoru města. V 
uspořádání města se významně uplatňuje Bečva a železnice, které nejenže město dělí na 
základní části, ale také do značné míry předurčují jeho komunikační síť a vytváření 
urbanistických os. Z celkové rozlohy města Přerova (5 849,5 ha) více než polovinu (61 %) 
představuje zemědělská půda. 
 
Tabulka 10: Charakter území města Přerov 

Charakter území Rozloha (ha) Podíl na výměře města (%) 
Zemědělská půda 3561,1 60,9 

Lesní půda 563,5 9,6 
Vodní plochy 87,2 1,5 

Zastavěné plochy 316,6 5,4 
Ostatní plochy 1321,2 22,6 

Celková rozloha území 5849,5 100,0 
Zdroj: ČSÚ, oddělení Přerov 
 
Město Přerov je možno charakterizovat jako průmyslově-zemědělskou oblast s rozvinutými 
službami. Město je jedním z center regionální aglomerace, která představuje oblast střední 
Moravy. Město Přerov je centrem průmyslu, školství, kultury i zdravotnictví. Vlastní poloha 
města na okraji Hané a Moravské brány s rozvinutým průmyslem a důležitým dopravním 
uzlem v železniční a silniční dopravě určuje sídelní útvar Přerov jako prostor výrazně 
polyfunkčního charakteru. 
 
Obecně je zde možno říci, že zdejší tradiční průmyslová výroba zaznamenala po roce 1990 
určitý útlum, který padá na vrub restrukturalizačnímu procesu. Rovněž zemědělská výroba ve 
sledované oblasti prochází již několik let útlumovou periodou, která koresponduje s 
celorepublikovým vývojem a transformací zemědělství jako celku. Útlum v primární a 
sekundární sféře společně s reálně existujícími tržními mezerami pak přispěl k rozvoji 
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terciérní sféry, která je soustředěna převážně v bývalém okresním městě. Objemem produkce 
a počtem pracovníků je však i nadále převládajícím odvětvím průmysl. 
 
Průmyslové činnosti jsou soustředěny převážně na území města Přerova, přičemž některé z 
nich jsou situovány přímo do centra města (KAZETO, Pivovar Zubr). Průmyslová základna 
Přerova je příznivá z hlediska její odvětvové skladby a existence několika velkých 
prosperujících podniků. Je zaměřena na strojírenství, chemii, elektrotechniku a optiku a na 
doplňující textilní, potravinářský a lehký průmysl. K významným průmyslovým podnikům v 
Přerově patří Precheza a.s., Meopta - optika, s.r.o., PSP Engineering, a.s., PSP Slévárna, a.s. a 
další.  
 
Je však třeba zmínit ztíženou dopravní dostupnost města včetně komplikované dopravní 
situace přímo ve městě bez dopravního obchvatu města a přímého napojení na dálnici. S tím 
souvisí malý podíl zahraničních investic, programů a pobídek pro podporu podnikání. K 
budoucímu rozvoji města by kromě zlepšené dopravní dostupnosti mohlo přispět budování 
zamýšlených průmyslových zón či využití některých průmyslových areálů na území města, 
které dnes mají charakter brownfields. 
 
Vize trvale udržitelného rozvoje Přerova 
 
V současné době se zpracovává nový územní plán Přerova, který v době zpracování oznámení 
nebyl ještě předložen. Nový územní plán města bude řešen v intencích zásad trvale 
udržitelného rozvoje ve vyvážené soustavě úměrného rozvoje všech funkcí při zachování, 
ochraně a vytváření podmínek pro celkovou kultivaci prostředí města, jeho přírodního a 
krajinného prostředí. 
 
Z hlediska přípravy nového územního plánu města Přerova je třeba vnímat především trendy, 
které mají svůj průmět do území a konfrontovat je s daným potenciálem území města při 
zohlednění regionálních vazeb, zájmů a příležitostí, které z nich vyplývají. 
 
Město Přerov má v zásadě stabilizovanou strukturu, která vcelku odpovídá potřebám všech 
městských funkcí. Vyskytují se menší či větší nedostatky, které však zásadně neohrožují 
životaschopnost města, ovlivňují však jeho kvalitu. V tomto ohledu se nejcitelněji projevují 
deficity v dopravě, která neúnosně zatěžuje životní prostředí a komplikuje provozní vztahy ve 
městě. Uvedené konstatování platí pro současný stav, který lze charakterizovat jako stagnující 
s tendencí mírného, ale trvalého poklesu. Z pohledu zastavení tohoto trendu a jeho obrácení 
ke směru trvale udržitelného rozvoje je nezbytné využít příležitostí, které vyplývají z polohy 
města ve struktuře osídlení, jeho územního potenciálu, zázemí rozvinuté sítě středních škol a 
učilišť a očekávaných přínosů plynoucích z nadregionálních rozvojových záměrů 
infrastrukturální povahy.  
 
Vlastní trasa navržené stavby průtahu I/55 prochází intravilánem města v zastavěném a plně 
urbanizovaném území. Nejbližší okolí předmětného záměru zaujímají plochy intenzivní 
bytové zástavby, občanské vybavenosti, výrobních a skladových areálů a intenzivní městské 
dopravy. V antropogenně značně zatíženém území  nejsou zachovány žádné přírodní ani 
přírodě blízké ekosystémy. Veřejná zeleň je zastoupena pouze jako vegetační doprovod 
některých komunikací, či jako zeleň vnitrobloků. Nejvýznamnější zeleň tohoto typu se 
nachází v průmyslovém areálu JUTA, a.s. včetně dvou platanů javorolistých, které svým 
charakterem odpovídají památným stromům. Zeleň tohoto charakteru je v intravilánu města 
velmi cenná. Výskyt fauny je však redukován pouze na druhy doprovázející lidská sídla.  
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Záměr je možné v těchto souvislostech považovat za odpovídající funkčnímu vymezení území 
a  stanoveným prioritám trvale udržitelného rozvoje této části území města. 
 

C.1.2 Relativní zastoupení, kvalita a schopnost regenerace přírodních hodnot a zdrojů 
 
Pozemky pro výstavbu předmětné stavby průtahu se nacházejí v silně urbanizované krajině 
(viz kapitola C.1.1) s velmi nízkým potenciálem pro výskyt přírodních zdrojů.   
 
V posuzovaném území se v podstatě nenacházejí žádné přírodní zdroje. V zájmovém území se 
nenacházejí výhradní ani nevýhradní ložiska nerostných surovin, chráněná ložisková území 
nerostných surovin, ani prognózní ložiska. Horninové prostředí je tvořeno navážkami, 
kvartérními uloženinami písčitého až štěrkovitého jílu, písčitých štěrků a neogenních jílů.  
 
V zájmovém území se nenacházejí významné vodní toky ani zdroje pitné vody pro hromadné 
zásobování, léčivé ani jiné přírodní zdroje. Nejbližším významným vodním tokem je řeka 
Bečva, která protéká mimo zájmové území. 
 
Potenciálně dotčený zemědělský půdní fond se nachází v intravilánu města,  jeho bonita však 
není vysoká a jako takový nemá potenciál pro intenzivní zemědělské obhospodařování. 
Z hlediska druhu pozemků se jedná převážně o zahrady.  
 
Kvalita území v předmětné lokalitě bude realizací stavby změněna. Avšak s ohledem na 
stávající existenci a stav přírodních zdrojů v zájmovém území, silně urbanizovaný charakter a 
využívání území a vzhledem k tomu, že zamýšlená stavba je v souladu s ÚPn, se nedá 
předpokládat regenerace přírodních zdrojů do přírodního nebo přírodě blízkého stavu. 
 

C.1.3 Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž   

C.1.3.1 Územní systém ekologické stability krajiny 
 
Územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES) jako vzájemně propojený soubor 
přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých, ekosystémů se dělí podle 
biogeografického významu skladebných prvků na lokální, regionální a  nadregionální. Je 
tvořen biocentry, biokoridory a na lokální úrovni interakčními prvky.  
 
Posuzovaná stavba respektuje územní systém ekologické stability krajiny stanovený územním 
plánem města Přerova (S.projekt plus Zlín, 1996). Záměr přímo nezasahuje do žádného  prvku 
ÚSES; stávající a navržená biocentra či biokoridory jsou situovány v takových vzdálenostech, 
kde nemohou být realizací záměru ovlivněny. Nejbližším prvkem ÚSES je nadregionální 
biokoridor BK 2/45 (cca 400 m od místa stavby) navržený podél vodního toku Bečva a 
stávající lokální biocentrum BC 2/45 „Za Bečvou“ ve vzdálenosti cca 1 200 m od místa 
stavby. Zájmové území, stejně jako značná část města Přerova se nachází v ochranném pásmu 
nadregionálního biokoridoru BK 2/45. Tato skutečnost však nemá pro umístění stavby 
praktický význam, protože ochranná pásma nadregionálních biokoridorů jsou vyčleněna 
zejména jako prostor pro zřizování lokálních biocenter s jejich větší koncentrací. 
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Obr. 3:  Územní systém ekologické stability v Přerově 

 
 

Legenda: 

 
 
Další navržené i stávající prvky ÚSES se nalézají ve značných vzdálenostech od plánované 
stavby. Ve vzdálenosti přibližně 1 km jihovýchodním směrem v lokalitách „V Černém“ a 
„Pastviska“ jsou navrženy liniové interakční prvky kolem polních cest, severovýchodně od 
místa stavby kolem rybníka na břehu Bečvy je vymezen stávající plošný interakční prvek. 
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Tabulka 11: Prvky územního systému ekologické stability v okolí stavby 
Označení Kategorie Umístění Výměra STG Stupeň 

ekol. stab. 
Stav 

BK 2/45 Nadregionální 
biokoridor 
navržený 

450 m  Z 
 

3,7 km 1 BC 4 - 
habrojilmové 
jaseniny 

1-4 Nábřeží Bečvy 
ve městě a v 
jeho 
průmyslové 
zóně. Břehový 
porost vesměs 
chybí. V 
průmyslové 
zóně zatravněné 
navigace s 
nežádoucími 
porosty akátu. 
Místy náznak 
břehového 
porostu s vrbou.

BC 2/45 
Za 
Bečvou 

Lokální  
Biocentrum 
stávající 

1200 m SV 
 

4,0 ha 1 C 4(5) - 
dubové  
jaseniny 

4-5 Smíšený lužní 
les s porosty 
jasanu, javoru a 
příměsí smrku. 
Na břehu 
zaplevelen 
akátem. 

IP 23/45 Interakční 
prvek  
stávající 

900 m SV 
 

2,6 ha 1 BC 4  - 
habrojilmové 
jaseniny 

3 Vodní plocha 
rybníka se 
zatravněnými 
břehy 

IP 1/46 Interakční 
prvek 
navržený 

1 900 m SV 
 

1,9 km 1 BD 3 - 
doubravy s 
ptačím 
zobem 
 
(1 BC 4 - 
habrojilmové 
jasaniny) 

2-4 Nespojitá 
terénní hrana 
nad nivou 
Bečvy porostlá 
nepravidelně 
převážně 
křovinami a 
náletovými 
dřevinami. 
Součástí jsou 
dva listnaté 
lesíky. 

IP 40/45 Interakční 
prvek 
navržený 

1 200 m JV 
 

0,95 km 1 BD 3 - 
doubravy s 
ptačím 
zobem 

1-2 Hranice 
zastavěného 
území (vesměs 
zahrady) a polí. 

IP 13/45-
46 

Interakční 
prvek 
navržený 

1 200 m JV 
 

1,25 km 1 BD 3 - 
doubravy s 
ptačím 
zobem 
2 BD 3 - 
lipové 
bukové 
doubravy 

1 Orná půda 

IP 14/46 Interakční 
prvek 
navržený 

1 200 m JV 
 

0,6 km 1 BD 3 - 
doubravy s 
ptačím 
zobem 
2 BD 3 - 
lipové 

1 Orná půda 
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Označení Kategorie Umístění Výměra STG Stupeň 
ekol. stab. 

Stav 

bukové 
doubravy 

IP 20/45-
46 

Interakční 
prvek 
navržený 

1 200 m JV 
 

0,7 km 1 BD 3 - 
 doubravy s 
ptačím 
zobem 

1 Orná půda 

 
Záměr respektuje územní systém ekologické stability krajiny. Místo záměru nepostihuje 
přímo žádný prvek ÚSES. Stávající ani navržená biocentra či biokoridory do území 
nezasahují  a jsou situovány v takových vzdálenostech, kde nemohou být záměrem ovlivněny. 
 

C.1.3.2 Zvláště chráněná území 
 
Zvláště chráněná území dle zák. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, jsou území 
přírodovědecky či esteticky velmi významná nebo jedinečná. Jedná se o národní parky, 
chráněné krajinné oblasti, národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní 
památky a přírodní památky.  

 
Zvláště chráněná území (NP, CHKO, NPR, PR, NPP, PP) či přechodně chráněné plochy dle 
zákona č. 114/1992 Sb. (§ 13, 14), o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 
se v místě záměru nevyskytují.   
 
Nejbližším zvláště chráněným územím je NPR Žebračka (zároveň i Evropsky významná 
lokalita zařazená do soustavy NATURA 2000), jež se nachází cca 2 km severovýchodním 
směrem na okraji města Přerov.  NPR  Žebračka je především dubohabrový les, bučina a lužní 
porost, velmi bohaté ptačí refugium. NPR Žebračka, která leží od předmětného záměru cca 
2km severovýchodním směrem, byla zřízena vyhláškou MŠVU č. 68.199/49 ze dne 4. 6. 1949 
a patří mezi nejstarší rezervace v regionu. Celková rozloha rezervace činí 234,9 ha v k.ú. 
Přerov. Vlastní rezervaci tvoří lesní komplex obdélníkového tvaru, omezený na jihovýchodní 
straně Bečvou, na jihozápadě Přerovem, na severozápadě poli přiléhajícími k železniční trati 
Praha- Přerov-Ostrava. Rezervace je rozdělena silnicí Přerov-Prosenice na dvě téměř stejně 
velké části. Silnice vytváří současně i hranici mezi méně a více zdevastovanou částí. 
Severovýchodní částí NPR protéká umělý kanál, který za dobu své existence již získal přírodě  
blízký charakter (mlýnský náhon-Strhanec).  
 
Žebračka reprezentuje unikátní zbytek původně rozsáhlých lužních lesů údolní nivy Bečvy. 
Dřevinná skladba se v některých částech lesa vcelku blíží přirozené skladbě, která by se na 
daném stanovišti vyvinula bez zásahu člověka. Jsou zde zachovány staré duby, hojná je lípa, 
javor klen, javor mleč, habr, na vlhčích místech pak jasan, olše, topoly, vrby. Z jehličnanů zde 
roste modřín a místy nevhodně zavedený smrk a borovice. Křovinné patro je vyvinuto velmi 
dobře. Hojná je zde svída krvavá, líska obecná, střemcha obecná. Bylinné patro je tvořeno 
typickou květenou lužního lesa, charakteristickou stykem prvků karpatské, panonské a 
středoevropské květeny, včetně chráněných druhů rostlin.  
 
Nejzajímavější a také nejhezčí je jarní aspekt vegetace. Ze známějších rostlin zde nalezneme 
kyčelnici žlaznatou, plicník lékařský, konvalinku jarní. Nejnápadnější rostlinou celé 
rezervace, která se nedá přehlédnout, je česnek medvědí, který upoutá pozornost zejména v 
době květu intenzivní česnekovou vůní. Rezervace má také značný ornitologický význam - 
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jednak jako křižovatka ptačích tahů, jednak jako hnízdiště a místo pobytu řady druhů ptactva. 
Vzácně se zde vyskytuje lejsek bělokrký, ledňáček obecný, moudivláček lužní. V zimě pak 
káně rousná a brkoslav severní.  
 
Území rezervace bezprostředně navazuje na území města Přerova a slouží současně jako 
příměstský les pro obyvatele města, což s sebou může přinášet určitý negativní vliv na přírodě 
blízká společenstva. V posledním období lze na společenstvech lužního lesa pozorovat 
postupný nežádoucí vliv nedostatku vláhy, způsobený na jedné straně vývojem klimatických 
podmínek, na straně druhé již se nevyskytujícími přirozenými sezónními záplavami typickými 
pro lužní lesy. Orgány ochrany přírody proto v současné době usilují o optimalizaci vodního 
režimu - ovlivněného mimo jiné například regulací toku Bečvy - s cílem získat pro NPR v 
období velkých vod dostatečné množství vláhy.  
 
NPR Žebračka se řadí mezi mokřady nadregionálního významu, i když není chráněna podle 
Ramsarské úmluvy.  
 
Cca 4 km na sever od předmětného území leží PP Na Popovickém kopci. Tato PP o rozloze 
cca 3,3 ha byla zřízena vyhláškou Ministerstva školství, věd a umění již v roce 1949.  
Dochovala se zde vzácná teplomilná a suchomilná rostlinná i živočišná společenstva. 
K faktorům, které tuto skutečnost umožnily, patří především geologické a klimatické 
podmínky a poměrně citlivé využívání krajiny. Horninový podklad tvoří vápenec devonského 
stáří, na kterém se nacházejí spraše a sprašové hlíny kvartérního stáří s hojným množstvím 
úlomků vápence. Roční srážkové úhrny spolu s jižní expozicí svahu vytvářejí příznivé 
podmínky pro existenci xerotermů, označovaných také jako stepní vegetace. 
 
Jádro PP tvoří fragment lučního porostu s typickými zástupci stepní vegetace, např. máčky 
ladní, pupavy bezlodyžné a dalšími zástupci xerotermní vegetace. Území náleží do soustavy 
lokalit dokumentujících šíření teplomilné a suchomilné vegetace na Moravě.  
 
Přímé ovlivnění těchto maloplošných chráněných území uvažovanou stavbou lze vyloučit.  
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Obr. 4: Žebračka s náhonem Strhanec 

 
 

C.1.3.3Významné krajinné prvky a památné stromy 
 

Významné krajinné prvky (VKP) jsou ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotné 
části krajiny, které utvářejí její typický vzhled nebo přispívají k udržení její stability. 
Významnými krajinnými prvky dle zákona č. 114/1992 Sb. jsou lesy, rašeliniště, vodní toky, 
rybníky, jezera, údolní nivy. Dále jsou jimi i jiné části krajiny, které zaregistruje podle §6 
orgán ochrany přírody jako významný krajinný prvek. Jedná se zejména mokřady, stepní 
trávníky, remízy, meze, trvalé travní porosty, naleziště nerostů a zkamenělin, umělé i 
přirozené skalní útvary, výchozy a odkryvy. Mohou jimi být i cenné plochy sídelních útvarů 
včetně historických zahrad a parků. 

 
Významné krajinné prvky, vyjmenované zákonem ani vyhlášené, se v trase posuzované 
stavby nenacházejí a nebudou její realizací přímo ovlivněny. V širším kontextu nepřímých 
vlivů je třeba uvést především VKP údolní niva řeky Bečvy. Údolní niva je ve Věstníku MŽP 
4/1993 definována jako biotop, jehož utváření, složení a vzájemné vztahy jeho jednotlivých 
složek jsou ovlivňovány hydrogeologickými poměry vodního toku, (výše hladiny podzemní 
vody, občasné záplavy), je charakterizována geomorfologicky a především druhovým 
spektrem typických rostlinných společenstev (doprovodné břehové porosty, společenstva 
vlhkomilných druhů rostlin – lužní lesy, pobřežní křoviny, rákosiny, porosty ostřic, nitrofilní 
společenstva vysokých bylin). Terénními úpravami, zástavbou či jinými technickými zásahy 
ztrácejí tyto prostory svůj přirozený charakter a nejsou pak (přestože jejich fyzikálně-
hydrologická charakteristika může být zachována) hodnoceny jako údolní niva ve smyslu 
ustanovení §3 písm. b) zákona č. 114/92 Sb. 
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Dalšími VKP registrovanými na území města Přerova jsou městský park Michalov (1994), 
Vápencové zmoly (1996, k.ú. Žeravice), Malá lipová (1996, k.ú. Žeravice) a Skalice (1996, 
k.ú. Žeravice). 
 
Závěrem lze konstatovat, že uvedené VKP nebudou posuzovanou stavbou přímo ani nepřímo 
ovlivněny.  
 
Ve městě Přerov se nalézají dva památné stromy chráněné dle zákona č. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny – jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), nalézající se při vyústění 
Šrobárovy ulice do ulice 17. listopadu (stáří 135 let, výška 16 m, obvod kmene 390 cm) 
vzdálený od zájmového území přibližně 500 m a líska turecká (Corylus avellana) v 
zatravněné ploše za restaurací hotelu Strojař na Velké Dlážce, vzdálená přibližně 800 m od 
místa stavby (stáří 115 let, výška 18 m, obvod kmene 235 cm). Žádný z památných stromů 
nemůže být realizací záměru ovlivněn.  
 

V zájmovém území připravovaného záměru se nenacházejí žádné evidované památné stromy 
ani významné krajinné prvky (VKP).   
 

C.1.3.4 Území přírodních parků 
 
Důvodem zřízení přírodního parku je ochrana celkového krajinného rázu ve smyslu §12 
zákona č. 114/1992 Sb., tedy význačných přírodních, kulturních a historických charakteristik 
příslušného území. Tato kategorie ochrany území je součástí obecné ochrany přírody a vedle 
přírodovědného významu v sobě obsahuje i kategorie kulturně-historické a estetické.  
 
V území stavby předmětného záměru ani v jeho okolí není přírodní park vyhlášen. Nejblíže 
posuzovanému území se nachází přírodní park Záhlinické rybníky ve vzdálenosti cca 16 km.  
 

C.1.3.5 Natura 2000 
 
Soustavu NATURA 2000 tvoří v České republice ptačí oblasti  a evropsky významné lokality. 
Cílem je ochrana biotické rozmanitosti zachováním nejhodnotnějších přírodních lokalit a 
nejohroženějších druhů rostlin a živočichů v Evropě. Nařízení vlády s Národním seznamem 
evropsky významných lokalit vyšly ve Sbírce zákonů pod číslem 132/2005 Sb. a dnem 
15.4.2005 nabyly účinnosti. Zveřejněním národního seznamu začala být účinná některá 
ustanovení novelizovaného zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (§ 45). 
Vzhledem k tomu, že projednání soustavy jako celku s Evropskou komisí je dlouhodobý 
proces, vztahuje se určitá úroveň ochrany (zákaz poškozování a ničení) již na navržené 
lokality, evidované v Národním seznamu. V podstatě všechny lokality soustavy Natura 2000 
v ČR mají status území navrhovaných, často se jedná i o maloplošná území s dalším (vyšším) 
stupněm ochrany – přírodní památky, přírodní rezervace a pod. 

  
Ptačí oblasti 
 
Na území města Přerova, ani v jeho širším okolí se nevyskytují žádné ptačí oblasti zařazené 
do soustavy NATURA 2000. Nejblíže zájmovému území je Ptačí oblast Libavá, kód lokality 
CZ0714133, jež je vzdálena cca 18 km severním směrem. Ptačí oblast Libavá byla vyhlášena 
nařízením vlády č. 533/2004 Sb. k ochraně populace chřástala polního a jeho biotopu. Cílem 
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ochrany ptačích oblastí je zachování a obnova ekosystémů významných pro druhy ptáků, pro 
které je oblast vyhlášena, v jejich přirozeném areálu rozšíření a zajištění podmínek pro 
zachování populací těchto druhů  ve stavu příznivém z hlediska ochrany.  

 
Evropsky významné lokality 

Nejbližší evropsky významnou lokalitou zájmovému území je EVL Bečva – Žebračka, kód 
lokality CZ0714082, která byla vyhlášena nařízením vlády č. 132/2005 Sb. Předmětem 
ochrany jsou smíšené lužní lesy s dubem letním (Quercus robur), jilmem vazem (Ulmus 
laevis), j. habrolistým (U. minor), jasanem ztepilým (Fraxinus excelsior) nebo j. úzkolistým 
(F. angustifolia)  podél velkých řek atlantské a středoevropské provincie (Ulmenion minoris) 
a dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum.  Druhy, jež jsou hlavním předmětem ochrany - 
kuňka ohnivá (Bombina bombina), hrouzek Kesslerův (Gobio kessleri), velevrub tupý (Unio 
crassus). 
 
Lužní les Žebračka, který byl vyhlášen za národní přírodní rezervaci již v roce 1949, je plošně 
největší národní přírodní rezervací v okrese Přerov (234,12 ha). Nachází se v nivě dolní 
Bečvy na styku dvou floristicky odlišných oblastí, na křižovatce ptačích tahů. Území je 
výzkumným objektem pozorování ornitologů. 
 
EVL Bečva - Žebračka, která je také chráněna také jako jako NPR a PP se nalézá cca 900 m 
SSZ směrem od zájmového území. 
 

Obr. 5: EVL Bečva – Žebračka , kód CZ0714082 
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Vzhledem k předmětu ochrany a poloze jednotlivých popsaných evropsky významných 
lokalit v území nelze předpokládat přímý ani nepřímý vliv stavby na předmět jejich ochrany. 
 
Odbor životního prostředí a zemědělství, oddělení ochrany přírody Krajského úřadu 
Olomouckého kraje,  jako orgán ochrany přírody příslušný podle ust. § 77a odst. 3 písm. w) 
zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění, pro posouzení záměru 
„Stavba I/55 Přerov – průtah centrem“ vydal dne 26.6.2007 pod č.j. KUOK 68832/2007 
v souladu s § 45i odst.1 zákona stanovisko, že uvedený záměr nemůže mít významný vliv na 
evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti.  
 
Vyjádření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje k ovlivnění evropsky významných 
lokalit a ptačích oblastí je uvedeno v příloze H.2. 
 

C.1.3.6 Území historického, kulturního nebo archeologického významu   
 
Území, na kterém se dnes nachází město Přerov, bylo osídleno již v mladší době kamenné, o 
čemž svědčí významné archeologické nálezy sídliště lovce mamutů v lokalitě Přerov – 
Předmostí. S růstem významu obchodu se sídelní jádro přesunulo na levý břeh řeky Bečvy, 
kde procházely obchodní stezky. Na skalnatém pahorku bylo založeno slovanské sídliště pro 
ochranu Jantarové stezky, procházející Moravskou bránou, ze kterého se vyvinulo hradištní 
sídliště. Předpokládá se, že Přerov byl jedním ze správních center Velkomoravské říše.  
 
První písemná zpráva o hradu, kostele a osadě pochází z r. 1046. Dalším významným bodem 
v historii města je rok 1256, kdy Přemysl Otakar II. udělil obyvatelům tehdejší trhové osady 
městská práva. Do roku 1487 pak byl Přerov královským městem. Vrcholného rozvoje se ale 
Přerovu dostalo za Pernštejnů, kterým byl dán roku 1487 dědičně v držení a stal se tak 
městem poddaným. Došlo ke kolonizaci návrší kolem hradu novými osadníky, mezi nimiž 
byli zastoupeni členové Jednoty bratrské. Jejich zásluhou se Přerov stal v 16. století důležitým 
kulturním střediskem, sídlem biskupa Jednoty bratrské a rovněž místem, kde působila 
významná bratrská škola. Roku 1523 se v Přerově narodil Jan Blahoslav, autor české 
gramatiky, předchůdce Jana Amose Komenského. Komenský se na zdejší bratrské škole v 
letech 1608 - 1611 učil a následně tu i v letech 1614 - 1618 působil jako učitel a pomocník 
biskupa Jana Láneckého.Vrchol i tragický pád zažíval Přerov za vlády předáka moravské 
protestantské šlechty, Karla staršího ze Žerotína v letech 1598 - 1636. 
 
Dvě století následující po prohraném stavovském povstání (17. - 18. století) znamenala 
pozvolný úpadek a ztrátu významu města. Teprve v souvislosti se zaváděním železniční 
dopravy došlo postupně od druhé poloviny 19. století k rychlému hospodářskému růstu, jehož 
základem byla po dlouhá léta výroba zemědělských strojů. V roce 1841 bylo vybudováno 
železniční spojení, které se stalo důležitou dopravní křižovatkou. V 70. letech 19. století 
dochází k hospodářskému rozmachu hlavně v potravinářském a strojírenském průmyslu, který 
byl v následujících letech umocněn rozvojem lehkého průmyslu jemné mechaniky a optiky a 
v neposlední řadě také expanzí průmyslu chemického. 
 
Obecně lze řešení území charakterizovat jako vysoce kulturní území, které bylo kontinuálně 
osídlováno v průběhu doby. Trasa prochází územím, ze kterého mohou pocházet 
archeologické nálezy prakticky ze všech období. Přestože bylo dotčené území bylo již 
v minulosti značně narušeno stavební činností, nelze zdaleka vyloučit možnost nových 
archeologických nálezů při výstavbě. Území dotčené stavbou je tedy třeba považovat ve 
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smyslu ustanovení § 22 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších 
předpisů za území s archeologickými nálezy. Vzhledem k potenciálnímu výskytu 
archeologických nálezů v blízkém okolí plánované komunikace bude nutno, aby před 
zahájením stavebních prací umožnil stavebník Archeologickému ústavu AV ČR nebo 
oprávněné organizaci provést na dotčeném území v předstihu záchranný archeologický 
výzkum.  
 
Lokalita leží mimo městskou památkovou zónu města Přerova zřízenou vyhláškou 
Ministerstva kultury č. 476/1992 Sb., o prohlášení historických jader vybraných měst za 
památkové zóny i mimo její ochranné pásmo, jehož hranice probíhá přibližně 200 m od 
zájmového území.  
 
Na území města Přerova a integrovaných obcí se nacházejí četné nemovité kulturní památky, 
které jsou obsaženy ve Státním seznamu nemovitých kulturních památek s vlastním 
evidenčním číslem. V nejbližším okolí zájmového území se vyskytují následující památky. 
 
Tabulka 12: Nemovité kulturní památky v nejbližším okolí zájmového území 

Číslo 
rejstříku čp. Památka Ulice,nám./umístění 

16172 / 8-554   pomník Františka Rasche v parku na nám. Františka Rasche 
21012 / 8-
2510   socha Jana Amose Komenského 

ul. J. Čapky Drahlovského, před ev. 
kostelem 

10883 / 9-18 čp.377 
střední škola průmyslová, z toho jen: 
přístavba dílen Havlíčkova 

11170 / 9-28 čp.632 
železniční stanice, z toho jen: přijímací 
budova Husova 

50852 / 9-88 čp.800 střední škola - gymnázium Komenského ul. 
10884 / 9-19 čp.912 sbor evangelický Čapky Drahlovského 
50854 / 9-85 čp.1097 činžovní dům S. M. E. Husova ul. 
10870 / 9-16 čp.2015 okresní úřad Smetanova 
51123 / 9-94 čp.2200 základní škola Štefánikova ul. 
10860 / 9-14 čp.2300 činžovní dům Bartošova 

 
Trasa komunikace se uvedeným kulturním památkám vyhýbá. 
 

C.1.3.7 Území hustě zalidněná 
 
Posuzovaný záměr se nachází v centru města Přerova a hustota osídlení zájmové oblasti 
odpovídá funkčnímu využití tohoto území. 
 
Podle údajů k  31.12.2005 žilo v Přerově celkem 46 951 obyvatel. Průměrná hustota 
obyvatelstva v Přerově činila 801 obyvatel na km2. Hustotu obyvatelstva v předmětném území 
udává následující tabulka. 
 
Tabulka 13: Plochy katastrálních území, počet a hustota obyvatel na správním území města 

1991 2005 Katastr Plocha (ha) 
1991 Počet obyvatel Hustota 

(obyv/ha) 
Počet obyvatel Hustota 

(obyv/ha) 
Přerov celkem 5826,6901 51341 8,81 46951 8,05 
Přerov I-Město 2155,7231 40269 18,67 36399 16,88 
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Z hlediska hustoty obyvatelstva lze dle urbanistických kritérií území členit na území hustě 
zalidněná a území řídce zalidněná. Kritériem pro jejich odlišení je 350 obyvatel na hektar. 
Z výše uvedeného přehledu vyplývá, že trasa navrhované stavby průtahu I/55 prochází 
územím relativně řídce zalidněným. 
 
Průměrný věk obyvatel města Přerova je 40,6 let, což je více než je např. průměrný věk 
obyvatel v okrese Přerov (39,9 let) a v Olomouckém kraji (39,8 let). Bližší údaje o 
obyvatelstvu v zájmové oblasti jsou uvedeny v kapitole C.2.8. 
 

C.1.3.8 Území zatěžována nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 
 

Imisní situace  

Území města Přerova je oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší pro ochranu lidského zdraví. 
Podle údajů z roku 2005 na celém území, které spadá do působnosti Stavebního úřadu 
v Přerově, byl překračován imisní limit denních koncentrací PM10, na 3,7% území byl 
překračován imisní limit pro roční koncentrace PM10 a na 46,3% území byl překračován 
cílový imisní limit pro benzo(a)pyren. 
 
Celkově je znečištěným ovzduším zasaženo přibližně 40 000 lidí. Imisní koncentrace 
polétavého prachu jsou během roku nejvyšší v zimním období a nejnižší v letním období, 
během dne bývají nejvyšší během dopravních špiček a ve večerních hodinách. Pouze 45-65% 
polétavého prachu v ovzduší je antropogenního původu (má původ v lidské činnosti), 
zbývající část je tvořena přirozeným pozadím. Nejvyšší koncentrace jsou v centru města v 
průmyslové oblasti a také v okolí hlavních dopravních komunikací.  
 

Hluková zátěž 

Území současného tahu silnice I/55 je veden ulicemi Velké Novosady, Komenského, Třída 
17. listopadu, bratří Hovůrkových a 9.května s obytnou zástavbou. Faktický průjezdní koridor 
I/55 Přerovem však zahrnuje ulice Velké Novosady, Kojetínská, Husova a Tovární. Uvedené 
komunikace jsou zatíženy vysokými imisemi hluku ze silniční dopravy. Důvodem je 
skutečnost, že současné dopravní trasy nahrazují dosud nerealizovaný záměr průtahu I/55 
městem.  Uvedené komunikace lze označit za zatížené starou hlukovou zátěží z dopravy. 
 

Staré ekologické zátěže 

Podle systému evidence starých ekologických zátěží se v navrhované trase stavby ani v její 
blízkosti se nenachází území, kde by byla registrována stará ekologická zátěž.  Nejbližšími 
takovými areály jsou provozy SME a Prechezy na opačném břehu řeky Bečvy. 
 
Kontaminaci horninového prostředí cizorodými látkami však nelze v navrhované trase vůbec 
vyloučit. Důvodem je existence nejen areálu JUTA a.s. v zájmovém území ale také dalších 
bývalých průmyslových lokalit v této oblasti, blízkého pivovaru Zubr a také stavebních aktivit 
v širším okolí navrhované stavby. Nízký stupeň ekologického povědomí v minulých obdobích 
mohl vést ke kontaminaci horninového prostředí a podzemních vod, deponování demoličního 
a podobného materiálu s obsahem nebezpečných látek do výplňového a násypového materiálu 
charakteru navážek. Jejich rozsah a skladbu lze obtížně identifikovat. Lze však předpokládat, 
že převážnou část takového materiálu bude tvořit demoliční a komunální odpad. Při 
geologickém průzkumu a při výstavbě navrhované trasy komunikace lze doporučit, aby 

abc 
 

46



Silnice I/55 Přerov – průtah centrem  Oznámení podle přílohy č.3 k zákonu č.100/2001 Sb.   

předmětné problematice byla věnována zvýšená pozornost a s identifikovanými odpady bylo 
nakládáno v souladu se zákonem o odpadech.  
 

C.2 Stručná charakterist ika stavu s ložek životního prostředí  
v  dotčeném území,  které budou pravděpodobně  významně  ovl ivněny 
 
C.2.1 Ovzduší a klima 
 

Vyhodnocení klimatických a meteorologických prvků pro zájmovou oblast bylo provedeno na 
základě údajů ČHMÚ, které lze získat na internetové adrese www.chmi.cz. Data k sestavení 
těchto údajů jsou získána z přízemních meteorologických měření a pozorování na 
meteorologických a klimatologických stanicích, z aerologických měření vertikální sondáže 
atmosféry, z radiolokačních měření, případně z družicových měření.  
 
Klimatické poměry 
 
Klima je na rozdíl od počasí relativně stálé. Je důsledkem probíhajících klimatotvorných 
procesů, tj. fyzikálních procesů v atmosféře a aktivní vrstvě půdy (jako jsou přenos energie, 
oběh vody apod.). Tyto procesy jsou důsledkem nepřetržitého působení klimatotvorných 
faktorů. Nejvýznamnější klimatické a meteorologické charakteristiky, které je zapotřebí vzít 
v úvahu při hodnocení lokality, jsou teplota vzduchu, sluneční záření, srážková činnost, 
vlhkost vzduchu a dále vítr včetně jeho směru, rychlosti a také výskyt bezvětří.  
 
Klimatické podmínky vyskytující se na řešeném území jsou určeny jeho zeměpisnou polohou, 
reliéfem krajiny a klimatickými faktory.  
 
Z dlouhodobých makroklimatických pozorování, jejichž výsledkem je všeobecný obraz o 
klimatických poměrech, je území republiky rozčleněno do klimatických oblastí (E. Quitt - 
Klimatické oblasti Československa). Podle této rajonizace leží území Přerova  v teplé oblasti 
T2. Klimatické charakteristiky jsou uvedeny v následující tabulce.  
 
Tabulka 14: Klimatické charakteristiky 

Charakteristika T2 
Počet letních dnů 50 až 60 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 160 až 170 
Počet mrazových dnů 100 až 110 
Počet ledových dnů 30 až 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 18 až 19 
Průměrná teplota v dubnu 8 až 9 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 9 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 90 až 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 až 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 až 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 až 50 
Počet dnů zamračených 120 až 140 
Počet dnů jasných 40 až 50 
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Tabulka 15: Průměrná teplota vzduchu (ºC), stanice Olomouc 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 

-2,4 -0,2 3,8 9,1 14,2 17,1 18,6 18,0 14,3 9,1 3,7 -0,4 8,7 
normál za období 1961 - 1990 
Zdroj: ČHMÚ 
 
Tabulka 16: Srážkový úhrn (mm), stanice Olomouc 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 
27,5 25,5 27,2 37,8 73,3 78,4 76,4 68,8 44,5 40,0 40,4 30,3 570,0 

normál za období 1961 - 1990 
Zdroj: ČHMÚ 
 
Tabulka 17: Trvání slunečního svitu (h), stanice Olomouc 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII Rok 
38,7 65,8 113,4 166,2 215,9 213,9 228,5 216,9 159,2 118,8 46,3 33,2 1616,7

normál za období 1961 - 1990 
Zdroj: ČHMÚ 
 
Meteorologické charakteristiky 
 
Směr a rychlost větru jsou dominujícími meteorologickými charakteristikami, které mají 
rozhodující podíl na stabilitě přízemní vrstvy atmosféry a na charakteru transportu a způsobu 
ředění znečišťujících látek. Následující obrázek uvádí odborný odhad stabilitní větrné růžice 
pro město Přerov.   

Obr. 6: Grafické znázornění celkové větrné růžice 
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Tabulka 18:  Celková průměrná větrná růžice lokality  
m.s-1 N NE E SE S SW W NW Calm Součet 
1,7 2,86 5,47 4,32 6,53 8,5 5,24 4,71 5,22 5,58 48,43 
5,0 3,09 8,92 2,75 7,24 8,17 5,79 4,74 7,15 0 47,85 

11,0 0,48 1,21 0,03 0,31 0,05 0,36 0,35 0,93 0 3,72 
Součet 6,43 15,6 7,1 14,08 16,72 11,39 9,8 13,3 5,58 100/100 

 
Z výše uvedené tabulky lze odvodit, že nejčastěji v roce se vyskytuje jižní směr proudění 
větrů a to v 17% roku tj. 61 dní ročně. Rychlosti proudění větrů se nejčastěji pohybují 
v rozmezí rychlostí 0 m/s až 2,5 m/s.  
 
Z podrobné stabilitní růžice lze dále odvodit, že nejčastěji se vyskytující stabilitní vrstvou 
atmosféry je IV. třída stability (normální) s četností 34%, což je přibližně 124 dnů v roce. Při 
tomto stavu jsou dobré rozptylové podmínky.  
 
Z hlediska rozptylu škodlivin je nejméně příznivá I. třída stability atmosféry charakterizovaná 
častou tvorbou inverzních stavů. I. třída stability se v posuzované oblasti vyskytuje průměrně 
27 dnů ročně. 
 
Imisní charakteristika lokality 
 
Posuzovaná stavba se nachází na rozhraní průmyslové oblasti a obydleného území ve městě 
Přerově. Svou polohou spadá místo stavby pod působnost stavebního úřadu v Přerově. Dle 
Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší na 
základě dat roku 2005, uveřejněného ve Věstníku MŽP 3/2007, byl na 100 % území, které 
spadá do působnosti Stavebního úřadu v Přerově, překračován imisní limit denních 
koncentrací PM10, na 3,7% území byl překračován imisní limit pro roční koncentrace PM10 a 
na 46,3% území byl překračován cílový imisní limit pro benzo(a)pyren. 
 
Je potřeba zdůraznit, že posuzovaný záměr a doprava obecně není jediným významným 
zdrojem emisí v lokalitě a na celkové imisní zátěži lokality se podílí jen určitým podílem. 
V lokalitě se nachází celá řada průmyslových podniků (Precheza a.s., Teplárna Přerov, PSP 
Slévárna a.s. atd.), které jsou rovněž významnými producenty škodlivin. Celkovou imisní 
zátěž lokality pak reprezentuje imisní pozadí měřené na stanici imisního monitoringu.  
 
Pro hodnocení imisního pozadí z pohledu sledovaných látek byla použita data převzatá 
z imisního monitoringu. Jedná se o stanici s názvem MPRRA ( 1076 dle ISKO ) umístěnou ve 
městě Přerov. Na stanici MPRRA se provádí měření a vyhodnocování imisních koncentrací 
oxidu dusičitého a suspendovaných částic frakce PM10 . Reprezentativní dosah stanice je 0,5-
4 km, což umožňuje použít zde naměřená data jako dostatečně reprezentativní pro stanovení 
celkového imisního pozadí pro sledované látky v zájmové lokalitě. Měření a vyhodnocování 
imisního pozadí benzenu není součástí imisního monitoringu žádné stanice v blízkosti 
zájmové lokality a pro benzen tak nejsou k dispozici údaje o imisním pozadí. Následující 
tabulky uvádí kartu stanice imisního monitoringu a hodnoty naměřených imisních koncentrací 
na této stanici.  
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Tabulka 19:  Karta stanice imisního monitoringu v Přerově  
Kód měřícího programu: MPRRA 

Staré číslo ISKO:  1076 
Lokalita:  Přerov 
Správce:  ČHMÚ 

Zeměpisné souřadnice:  49° 27' 5,96 " sš  
17° 27' 14,97 " vd 

Nadmořská výška:  210 m 
Terén:  Rovina, velmi málo zvlněný terén 
Krajina:  Zelená plocha v intravilánu (park, lesopark) 
Reprezentativnost:  okrskové měřítko (0.5 až 4 km) 
Cíl měřicího programu: stanovení repr. koncentrací pro osídlené části území 
Slovní popis umístění velmi dobrá otevřená lokalita v městském centru 

 

Tabulka 20 - Naměřené hodnoty imisních koncentrací NO2 v roce 2006 na stanici MPRRA 
[μg/m3] 

Hodinové hodnoty  
(LV=200, MT=40) Denní hodnoty Čtvrtletní hodnoty 

Roční hodnoty 
(LV=40, MT=8) 

Max. 19MV VOL 50%Kv Max.  95%Kv 50%Kv X1q X2q X3q X4q X S N 
Date Date VOM 98%Kv Date   98%Kv C1q C2q C3q C4q XG SG dv 
174,3 135,8 0 20,7 121,6  49,1 21,8 38,9 17,2 17,4 28,1 25,4 15,36 363 
10.01. 12.01. 0 78,4 11.01.   71,4 89 90 92 92 22,3 1,61 1 

 

Tabulka 21 – naměřené hodnoty imisních koncentrací PM10 v roce 2006 na stanici MPRRA 
[μg/m3] 

Hodinové hodnoty 
Denní hodnoty 

(LV=50) Čtvrtletní hodnoty 
Roční hodnoty 

(LV=40) 

Max.  95%Kv 50%Kv Max. 36MV VoL 50%Kv X1q X2q X3q X4q X S N 

Datum  99,9%Kv 98%Kv Datum Datum VoM 98%Kv C1q C2q C3q C4q XG SG dv 
569,0  94,0 29,0 417,7 66,1 66 30,7 78,6 22,9 28,1 35,6 41,2 48,87 365 

25.01.  481,0 204,0 10.01. 19.01. 66 176,7 90 91 92 92 31,2 1,92 0 

Poznámka: Modře vyznačené hodnoty jsou v této rozptylové studii dále považovány za imisní pozadí pro danou 
látku 

 

C.2.2 Voda 

C.2.2.1 Povrchové vody 
 
Hlavním tokem v zájmovém územím je řeka Bečva, která vzniká soutokem Vsetínské a 
Rožnovské Bečvy u Valašského Meziříčí ve výšce 288 m n.m. Vyhláškou č. 470/2001 Sb., 
kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob provádění činností souvisejících 
se správou vodních toků, je Bečva zařazena mezi významné vodní toky. Správcem vodního 
toku je Povodí Moravy, s.p., závod Horní Morava.  Bečva ústí u obce Troubky, jihozápadně 
od Přerova ve výšce cca 195 m n.m., do Moravy. Bečva teče od Lipníka přibližně od 
severovýchodu k jihozápadu a má v hlavním povodí Moravy mimořádný význam, protože 
svými průtoky značně ovlivňuje vodnost řeky Moravy. Průměrný průtok u ústí je 17,5 m3/s. 
Celková délka toku činí 119,6 km. 
 
Zájmovým územím protéká řeka Bečva v ř. km cca 6,0 až 17,0 a patří zde mezi kaprové vody. 
Ve městě Přerově vede koryto hustě zastavěnou částí s řadou průmyslových závodů, které 
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jsou závislé na zásobování vodou z Bečvy. Bečva nemá v uvedeném úseku významnější 
přítoky, jen v km 15,485 levobřežní přítok Lučnice. Bečva napájí významný náhon Strhanec 
odbočující nad Oseckým jezem. Koryto Bečvy je v dnešní době v celé trase Přerovem 
regulované, zčásti v otevřeném složeném lichoběžníkovém profilu s ohrázováním a v místech 
se stísněnými podmínkami je koryto vedeno mezi kamennými opěrnými zdmi. Regulace 
koryta probíhala počátkem minulého století. Kapacita koryta Bečvy není jednotná a 
systematická, v úseku mezi Přerovem a Prosenicemi se vytvářejí v obloucích nánosy. 
 
Bečva se původně většinou větvila do více ramen, přičemž některé jejich pozůstatky jsou 
využité pro vedení dlouhého náhonu nazývaného Strhanec. Jedná se o umělý vodní tok 
protékající souběžně s Bečvou přes k.ú. Osek n. Bečvou, Proseničky, Prosenice, Lýsky do 
Přerova. Strhanec je ve správě Povodí Moravy a má z hlediska vodohospodářského 
mimořádný význam. V průběhu let byly na toku vybudovány 4 vodní elektrárny a řada 
odběrných objektů. Kromě energetického potenciálu má Strhanec významnou vodárenskou 
funkci. Podél jeho pravého břehu v prostoru mezi Přerovem a Osekem nad Bečvou se 
rozprostírá rozsáhlé jímací území Lýsky, které je využíváno jako vodní zdroj (pitná voda pro 
Přerov) a dřívější ochranné pásmo PHO 2. stupně-vnější zahrnovalo v sobě i koryto Strhance 
v úseku, kde prochází rezervací Žebračka (Přerov II – Předmostí), tj. cca 800 m nad 
rozdělovacím objektem až po km 6,2. Náhon je v současné době značně zdevastovaný. 
 
V severní části území je nejvýznamnějším tokem říčka Olešnice, která u Penčic přijímá zleva 
svůj nejvýznamnější přítok – Říku. Kromě zmíněných toků tvoří říční síť území již jen 
několik drobných, převážně občasných vodních toků. 
 
Rozložení průtoků v tocích je v průběhu roku přirozeně rozkolísané. Obecně nejvíce vody 
odteče v jarních měsících, nejméně koncem léta a na podzim, kdy některé drobnější toky 
vysychají. Přirozené vodní nádrže nejsou v území zastoupené. Umělé vodní nádrže jsou 
reprezentovány několika málo rybníky (např. Velká Čekyně, Hejnice u Předmostí), 
zatopenými těžebními prostory („laguny“ při okraji města k Žebračce) a odkališti (v 
levobřežní části nivy pod Přerovem - Precheza). 
 
Vodohospodářskou situaci přehledně zachycuje  výsek ze základní vodohospodářské mapy. 
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Obr. 7: Vodohospodářské poměry širšího okolí zájmového území 

 
 

Tabulka 22: Základní údaje o jednotlivých tocích  
Název toku Číslo hydrologického 

pořadí povodí Plocha povodí Správce toku 

Bečva 4 - 11 - 02 – 070* 1 598,79 km2 * Povodí Moravy, s.p., Brno 
Strhanec  4 - 11 - 02 – 069 16,304 km2 Povodí Moravy, s.p., Brno 

Lučnice 4 - 11 - 02 – 067 6,334 km2 ZVHS, Oblast povodí Moravy a 
Dyje 

Vinarský potok 4 - 11 - 02 – 071 12,789 km2 ZVHS, Oblast povodí Moravy a 
Dyje 

Olešnice 4 - 10 - 03 – 129 137,813 km2 ZVHS, Oblast povodí Moravy a 
Dyje 

*    v profilu Dluhonice dle [11]. 
 
Pro stanovení hydrologických údajů byly zvoleny dvě vodočetné stanice: Bečva pod Jezernicí 
a Dluhonice. 
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Tabulka 23:  Základní hydrologické údaje - Bečva pod Jezernicí 
Číslo povodí 4 - 11 - 02 - 052 

Název profilu Bečva pod Jezernicí 

Plocha povodí 1 447,9 km2 

Specifický odtok 11,45 l/(s.km2) 

Průměrné roční srážky 873 mm 

Průměrný roční průtok 16,5 m3/s 

Tabulka 24:  N - leté průtoky - Bečva pod Jezernicí 
N- leté průtoky QN - Bečva pod Jezernicí [m3/s] 
Podklady 1 2 5 10 20 50 100 
HMÚ 1970 [11] 217 296 473 552 612 687 735 
Povodí Moravy, a.s. 1999 [21] 259 344 450 516 581 666 731 
ČHMÚ 2000 [12] 231 330 463 564 665 798 902 

Tabulka 25:  Základní hydrologické údaje profilu Dluhonice dle [11,22,30] 
Číslo povodí 4 - 11 - 02 - 070 
Název profilu Dluhonice 
Plocha povodí 1 598,79 km2 
Průměrné roční srážky 850 mm 
Odtok 341 mm 
Odtokový součinitel 0,4 
Specifický odtok 10,81 l/(s.km2) 
Průměrný roční průtok 17,3 m3/s 

Tabulka 26:  M - denní průtoky - vodočet Dluhonice  
(M- denní) průtoky QM - Vodočet Dluhonice [m3/s] 
Podklady 30 90 180 270 330 335 364 
Povodí Moravy, a.s. 1997 [30] 46,3 18,3 8,38 4,28 2,49 1,62 1,11 

Tabulka 27:  N - leté průtoky - Vodočet Dluhonice 
(N- leté) průtoky QN - Vodočet Dluhonice [m3/s] 
Podklady 1 2 5 10 20 50 100 
HMÚ 1970 [11] 229 320 424 490 550 630 685 
Povodí Moravy, a.s. 1988 [30] 229 320 424 490 550 630 685 
Povodí Moravy, a.s. 1997 [18] - - - - - - 744 
ČHMÚ 2000 [12] 239 337 466 564 662 792 892 

 
 
Jakost vody 
 
Hodnocení jakosti vody v říčních profilech se provádí podle ČSN 75 72 21 “Klasifikace 
jakosti povrchových vod“. Principem klasifikace je srovnání charakteristické hodnoty 
ukazatelů jakosti vody se soustavou normativů, které odpovídají hodnocení z obecného 
ekologického hlediska. Zařazení jakosti vody podle jednotlivého ukazatele do třídy jakosti 
vody se uskutečňuje srovnáním vypočtené charakteristické hodnoty tohoto ukazatele s jemu 
odpovídající soustavou mezních hodnot. Míra znečištění povrchové vody se určuje podle pěti 
tříd jakosti vody : 
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I. třída – neznečištěná voda 
II. třída – mírně znečištěná voda 
III. třída – znečištěná voda 
IV. třída – velmi znečištěná voda 
V. třída – velmi silně znečištěná voda 
 
Výsledná třída toku je určená podle nejnepříznivějšího zatřídění zjištěného u jednotlivých 
vybraných ukazatelů. 
 
Jakost vody je monitorována na celém území České republiky v rámci systému sledování 
vybraných profilů. Na území Přerova je soustavně hodnocena jakost vody v Bečvě ve stanici 
Dluhonice. Dle ročních zpráv MŽP ČR o stavu ŽP v Olomouckém kraji má jakost vody v 
Bečvě zlepšující se tendenci. V roce 2004 spadal dle ČSN 75 7221 pouze ukazatel BSK5 

(biologická spotřeba kyslíku) do jakostní kategorie IV – Silně znečištěná voda. Většina 
ostatních ukazatelů spadala v tomto období do jakostní kategorie II – Mírně znečištěná voda. 
Podrobnější přehled znečištění Bečvy dokumentuje následující tabulka. 
 
Tabulka 28:  Jakost vody v profilu Bečva-Dluhonice v roce 2004 

Ukazatel  Jednotka Min. Max.  Průměr  Třída jakosti 
Vodivost  mS/m 30 64,7 48,5 II. 
BSK5 mg/l 1,9 10,7 4,2 IV. 
CHSK-Cr mg/l 8,2 33,5 16,5 III. 
N-NH4 mg/l 0,03 0,37 0,14 II. 
N-NO3 mg/l 0,8 4,7 2,3 II. 
P celk. mg/l 0,04 0,21 0,13 III 
Pozn.: Třídy jakosti: I – Neznečištěná voda, II – Mírně znečištěná voda, III – Znečištěná voda, IV – Silně 
znečištěná voda, V – Velmi silně znečištěná voda 
Zdroj: ČHMÚ 
 
V současných podmínkách stále ovlivňují rozhodujícím způsobem jakost povrchových vod 
především bodové zdroje znečištění jako jsou komunální znečištění, průmyslové závody, 
zejména PRECHEZA, a.s. a objekty soustředěné zemědělské živočišné výroby. 
 
Zátopová území 
 
Komunikace průtahu I/55 Přerovem se nachází v zátopovém území řeky Bečvy. Záplavové 
území kolem tohoto vodního toku byly vyhlášeny Rozhodnutím KÚ Olomouckého kraje ze 
dne 24. 2. 2006, č.j.: KUOK 22888/2006. Do záplavového území patří i centrum města včetně 
větší části dotčených pozemků.  Následující obrázek ilustruje rozsah záplavového území při 
stoleté vodě. 
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Obr.8: Záplavové území při stoleté vodě 

 
 
Ve stanoveném záplavovém území musí být splněny následující podmínky: 
 
1. Příslušné stavební úřady nevydají povolení ke stavbám, terénním úpravám, zařízením a 

činnostem, pokud jim žadatel nedoloží souhlas příslušného vodoprávního úřadu 
2. Veškerá plánovaná výstavba musí být projednána se správcem povodí (Povodí Moravy, 

s.p.). Stavba musí být posouzena z hlediska ovlivnění odtokových poměrů v inundaci, 
s ohledem na možné hloubky a rychlosti vody a zejména pak s ohledem na její případné 
ohrožení povodní. 

3. Při plánování větších staveb v záplavovém území, které by mohly ovlivnit odtokové 
poměry, je nutno lokalitu detailně přeměřit a průběhy povodňových hladin znovu 
propočítat. Příčné stavby v inundaci, které by mohly ovlivnit odtokové poměry, je nutno 
posoudit na průtok větších vod než je Q100. 

 
Největší novodobou povodní, která zasáhla Přerov, byla katastrofická povodeň v roce 1997. 
V červenci 1997 zasáhly záplavy téměř 3/4 plochy administrativního území města Přerova. 
Průtok v době kulminace dne 8.7. 1997 činil cca 840 m3/s. Hloubka záplavy se podle úrovně 
terénu pohybovala běžně od 0,5 do 2,5 m, v místě terénních sníženin (laguny, zahrádkářská 
kolonie) až kolem 5 m. První povodňová vlna se vyznačovala větší extremitou a tím i větším 
rozsahem záplav a ničivých účinků. 
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Obr.9: Rozsah zaplaveného území při povodni v roce 1997 

 
 
Současný stav protipovodňové ochrany 
 
Bečva je v dolní části soustavně upravena, podle starších podkladů byla v Přerově úprava 
provedena na 820 m3/s, tj. více jak tehdy uvažovaný stoletý průtok. Kapacita koryta není 
ustálená, dno se v mnohých úsecích prohlubuje, naproti tomu se v některých obloucích 
vytvářejí nánosy. Pod Přerovem se při povodních Bečva vylévá z břehů a zaplavuje pole a 
louky Hané. Nad Přerovem od km 13 je inundační území hlavně na pravém břehu, široké 
místy rovněž až 700 m, zaplavovány jsou převážně lesy, louky a úrodná pole. 
 
Stávající protipovodňová ochrana Přerova na pravém břehu Bečvy (pro hydrologické údaje z 
roku 2000 se zohledněním povodně v r. 1997) je poněkud nižší než padesátiletá. Kritickým 
místem se pro horní část Přerova (území Žebračky) jeví deprese pravobřežní linie Bečvy, kde 
místně ochrana na pravém břehu klesá až na pětiletou (cca Q = 460 m3/s), což způsobí lokální 
inundaci v oblasti tzv. lagun.  
 

C.2.2.2 Podzemní vody 
 
Oběh podzemních vod je vzhledem k místním hydrogeologickým podmínkám vázán zejména 
na nivní a terasové štěrkopísky. 
 
Území náleží do hydrogeologické rajónu základní vrstvy č. 2211 – Bečevská brána. První 
vrstevní kolektor je tvořen štěrkopísky s průlinovou propustností. Souvislé zvodnění s 
napjatou hladinou má nepravidelnou mocnost, transmisivita je střední – 1.10-4 – 1.10-3 m2.s-1, 
mineralizace 0,3 – 1,0 g.l-1, chemický typ Ca-Mg-HCO3. Hydrogeologický rajón svrchní 
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vrstvy č. 1632 – Kvartér dolní Bečvy  má svrchní kolektor tvořený fluviálním štěrkopískem, 
trvalé zvodnění o mocnosti  5 – 15 m s volnou hladinou, průlinovou propustnost se střední  
transmisivitou 1.10-4 – 1.10-3 m2.s-1, mineralizací 0,3 – 1,0 g.l-1, chemický typ Ca-Mg-HCO3-
SO4 (Údaje dle hydrogeologické rajonizace 2005 VÚV T.G.M.). 
 
Podzemní vody v Přerově jsou z hlediska využitelnosti pro zásobování pitnou vodou  dle ČSN 
75 7111  zařazeny do III. kategorie, tzn., že jsou úpravárensky nevhodné. Směr proudění 
podzemní vody v první zvodni je v místě stavby jihozápadní.  
 
Z hlediska regionalizace mělkých podzemních vod je území zařazeno do typu  II C 2. Číselný 
znak II označuje sezónní doplňování zásob vody, písmeno C skutečnost, že průměrných 
měsíčních stavů hladin podzemních vod a vydatností pramenů je dosaženo v maximální míře 
v březnu až dubnu, v minimální míře v říjnu až listopadu  a číslice 2 označuje region s 
průměrným specifickým odtokem podzemních vod v množství 1,01 – 2,00 l/s na 1 km2   (Kříž, 
1971). 
 
Hladinu podzemní vody na staveništi lze očekávat v hloubce 3,4 – 3,5 m pod terénem a 
během roku se předpokládá její kolísání cca ± 0,5 – 1,0 m. Podzemní voda obsahuje zvýšený 
podíl CO2 a prostředí je hodnoceno jako slabě agresivní na beton a korozivní na železo.  
 
Hydrogeologický význam společné nivy Moravy a Bečvy pod Přerovem vyjadřuje její 
zařazení dochráněné oblasti přirozené akumulace vod Kvartér řeky Moravy. Zájmová lokalita 
leží mimo území chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) Kvartéru řeky 
Moravy, avšak nalézá se v její blízkosti. Hranice CHOPAV leží cca 300m JZ směrem podél 
železničního svršku.  
 

C.2.2.3 Vodní zdroje 
 
Území jihozápadně od města Přerova, které pro své přírodní podmínky tvoří významnou 
přirozenou akumulaci vod, bylo nařízením vlády ČSR č. 85/1981 Sb., o chráněných oblastech 
přirozené akumulace vod, zahrnuto do stanovené chráněné oblasti přirozené akumulace vod 
Kvartéru řeky Moravy. 
 
Zásobování pitnou vodou se provádí v rozhodující míře z podzemních zdrojů vázaných na 
geologickou jednotku Kvartér řeky Moravy. Nejvýznamnějším zdrojem vody jsou důlní vody 
jezer Tovačov I – sever a Tovačov II ( kapacita 215 l/s) a podzemní vody prameniště Troubky 
– les a ÚV (kapacita 72 l/s). Tyto zdroje zásobují vodou Skupinový vodovod Přerov. 
Zásobování pitnou vodou města Přerova zajišťuje akciová společnost Vodovody a kanalizace 
Přerov. Nejkvalitnější voda je do města přiváděna vodovodním řadem Přerov – Troubky, 
který zásobuje většinu města. Voda z tohoto zdroje má stabilně velmi nízký obsah dusičnanů 
a je proto vhodná i pro přípravu stravy pro kojence. Počátkem roku 2004 byl uveden do 
provozu vodovodní přivaděč DN 500, délky 30,5 km, kterým je na území okresu přiváděna 
voda z Ostravského oblastního vodovodu (dále jen OOV). Propojení soustavy OOV, 
Skupinového vodovodu Bělotín - Hranice – Lipník a Skupinového vodovodu Přerov má 
zásadní vliv na využití místních vodních zdrojů. Postupně byly nahrazovány nevyhovující 
vodní zdroje (Lýsky). Dále bylo omezeno množství odebíraných vod z vodního zdroje Brodek 
(vrt HV 501), který slouží jako záložní, pro případné odstávky provozovaných zdrojů či vody 
převzaté z OOV. 
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PHO předmětných vodních zdrojů do zájmového území nezasahují. Zájmové území není 
zranitelné ve smyslu § 33 zákona č.254/2001 Sb., o vodách. 
 
Zdrojem užitkové vody průmyslových podniků na zájmových území jsou převážně vodoteče 
(Bečva a Strhanec), v menší míře mají podniky vlastní studny. Užitková voda je využívána 
pro sociální zařízení, kropení zeleně, umývaní komunikací a technologické procesy a umývání 
aut. 
 
V blízkosti řešeného území se nachází zdroj přírodní minerální vody zřídelní oblasti Horní 
Moštěnice (Hanácká kyselka). Jeho OP byla stanovena usnesením 9. plenárního zasedání 
Severomoravského KNV ze dne 21.4.1983 ve 3 stupních (I., II., a III. OP). Nabytím účinnosti 
zákona č. 164/2001 Sb. o přírodních léčivých zdrojích, zdrojích minerálních vod, přírodních 
léčebných lázních a lázeňských místech a o změně některých souvisejících zákonů (lázeňský 
zákon) byla platnost rozsahu a podmínek OP potvrzena a došlo zároveň, v souladu s §23, 
odst. 2 tohoto zákona, k jejich přeznačení na OP I. stupně, II. stupně IIA) a II. stupně IIB). 
 
Uvedená ochranná pásma do zájmového území nezasahují. 
 
Minerální voda Hanácká kyselka se jímá ze šesti vrtů, z nichž nejhlubší měří 265 metrů, ve 
stejném složení jako při svém objevení. Pochází z prvohorních devonských dolomitických 
vápenců. Tyto jsou překryty nepropustnými krystalickými břidlicemi a neogenními jíly o síle 
30 – 50 metrů a několikametrovými kvartérními náplavy. Voda vzniká v podloží neogénu, v 
rozpukaných zkrasovělých devonských uhličitanových horninách nebo už v jejich podloží 
sycením kysličníkem uhličitým hlubinného původu. Tomu odpovídá poměrně vysoký obsah 
hydrouhličitanu a alkalických zemin (vápníku, hořčíku, množství chloridů a sodných iontů).  
 

C.2.3 Půda   
 
Půdní pokryv je výsledkem působení exogenních činitelů a skladby horninového podloží.  
 

C.2.3.1 Půdní typy 
 
Lokalita navržené stavby se nalézá v centru města Přerova, kde prakticky všechny pozemky, 
až na malé vyjímky, jsou zastavěny. Na charakter půd vyskytujících se potencionálně v místě 
záměru lze usuzovat dle poměrů na ojedinělém a izolovaném pozemku zemědělského půdního 
fondu vedeného v katastru nemovitostí jako zahrada (parc.č. 819/3). Nejrozšířenějším typem 
půd v zájmovém území i jeho okolí jsou černozemě. Kvalita půd a základní fyzikální, 
chemické a biologické vlastnosti závisí na půdotvorném substrátu, kterým jsou zde převážně 
terciérní sedimenty.  
 
Černozemě se vytvořily ve stepních a lesostepních oblastech pod travním porostem, na 
vápnitých spraších, v menší míře na slinitých nebo písčitých sedimentech. Jsou to půdy 
hluboké až velmi hluboké se středně hlubokou až hlubokou ornicí tmavě hnědé až černé barvy 
s příznivou drobtovitou strukturou. Reakce půdy je neutrální, humusový horizont má 
standardní hloubku 30 - 70 cm. Pod ním se zpravidla nachází karbonátový horizont s výkvěty 
CaCO3, někdy s vápnitými konkrecemi. V tomto horizontu se objevují často krotoviny, tj. 
chodby a kruhovité otvory po stepních živočiších. Černozemě jsou agronomicky velmi 
příznivé půdy. Obsah humusu kolísá od 2 do 3% s velmi příznivou kvalitou (převaha 
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vázaných huminosložek nad volnými huminosložkami, volné fulvokyseliny téměř chybí). 
Fyzikální vlastnosti jsou příznivé, pouze v suchých letech mohou trpět nedostatkem vláhy. 
Mají dostatek živin a jsou dobře biologicky oživené. 
 
Dle bonitované půdně ekologické jednotky stanovené pro zemědělské pozemky v zájmovém 
území a jeho okolí jsou půdy zařazeny do hlavní půdní jednotky s označením 06.  
 
Znečištění půd 
 
Kontaminace půd škodlivinami není v zastavěném území města soustavně monitorována. 
Znečištění půd způsobené vstupy do půdy při jejich běžném zemědělském obhospodařování 
(hnojiva, pesticidy, případně upravené kaly z čistíren odpadních vod, rybniční 
sedimenty apod.) není na malých specifických plochách ZPF v městské zástavbě možné. 
Hlavním zdrojem znečištění a kontaminace půd jsou atmosférické depozice rizikových prvků 
(zejména As, Cd, Pb, Cr, Cu a Zn) a organických polutantů (PCB, PAU, HCB a DDT), které 
přímo souvisí s mírou znečištění ovzduší ve městě. Lze předpokládat lokální znečištění půdy 
ropnými produkty z automobilové dopravy, posypovými solemi a v areálu JUTY také 
možnými úniky dalších znečišťujících látek do půdy.  
 
Vzhledem k rovinatému terénu a charakteru jednotlivých prostorově omezených a 
izolovaných ploch zemědělského půdního fondu je vyloučeno nebezpečí vodní i větrné eroze.    
 

C.2.3.2 Bonitované půdně ekologické jednotky 
 
Systém bonitovaných půdně-ekologických jednotek (BPEJ) kategorizuje a hodnotí 
zemědělské území z hlediska půdoznaleckého, agro-ekologického, produkčního a 
ekonomického. Soustava bonitovaných půdně-ekologických jednotek (BPEJ) je zpracována 
pro zemědělskou půdu jako celek, bez rozlišení jejího využívání podle kultur.  
 
Každá konkrétní BPEJ je vyčleněna na základě vyhodnocení charakteristik klimatu, 
klasifikačního zařazení půdy, charakteristických půdotvorných substrátů a jejich skupin, 
zrnitostního složení půdy, vodního režimu půdy, skeletovitosti půdy a hloubky půdního 
profilu, svažitosti území a jeho expozice ke světovým stranám. 
 
Při vyčleňování BPEJ se vychází za zásady, že všechny výše uvedené i další složky prostředí 
jsou rovnocenné a mají stejný vliv na zařazení areálu do bonitačního systému. Konkrétní 
vlastnosti určitého areálu BPEJ jsou v bonitačních mapách i datové bázi vyjádřeny 
pětimístným kódem. 
 

1. číslice značí příslušnost ke klimatickému regionu 
2. a 3. číslice vyjadřuje příslušnost k určité hlavní půdní jednotce (HPJ) dané 

klasifikačním zařazením půdy (jejím typem, subtypem atd.), jejím zrnitostním 
složením, chemickými a fyzikálními vlastnostmi, vodním režimem a případně dalšími 
ekologickými faktory 

4. číslice stanovuje kombinaci svažitosti areálu a expozice ke světovým stranám 
5. číslice vyjadřuje kombinaci hloubky a skeletovitosti půdních profilů 

 
Ve sledovaném území se nachází BPEJ  3 06 00. 
 

abc 
 

59



Silnice I/55 Přerov – průtah centrem  Oznámení podle přílohy č.3 k zákonu č.100/2001 Sb.   

C.2.3.3 Třídy ochrany 
 
Kvalitu půdy podle příslušnosti k BPEJ lze vyjádřit zařazením do tříd ochrany zemědělské 
půdy podle „Metodického pokynu odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního 
prostředí České republiky ze dne 1. 10. 1996 č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze 
zemědělského půdního fondu, ve znění zákona ČNR č. 10/1993 Sb.“  
 
Tříd ochrany je celkem 5 a jsou odstupňovány od nejhodnotnějších půd s nejvyšším stupněm 
ochrany I - po půdy nejméně kvalitní s nejnižším stupněm ochrany V: 
 
I.třída – bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně v plochách 
rovinných nebo jen mírně sklonitých, které je možno odejmout ze zemědělského půdního 
fondu pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s obnovou ekologické stability 
krajiny, případně pro liniové stavby zásadního významu. 
 
II. třída – zemědělské půdy, které mají v rámci jednotlivých klimatických regionů 
nadprůměrnou produkční schopnost. Ve vztahu k ochraně zemědělského půdního fondu jde o 
půdy vysoce chráněné, jen podmíněně odnímatelné a s ohledem na územní plánování také jen 
podmíněně zastavitelné.  
 
III. třída – půdy v jednotlivých klimatických regionech s průměrnou produkční schopností a 
středním stupněm ochrany, které je možno územním plánováním využít pro eventuelní 
výstavbu. 
 
IV. třída – půdy s převážně podprůměrnou produkční schopností v rámci příslušných 
klimatických regionů, jen s omezenou ochranou, využitelné i pro výstavbu. 
 
V. třída – zbývající BPEJ, které představují zejména půdy s nízkou produkční schopností 
včetně půd mělkých, velmi svažitých, hydromorfních, štěrkovitých až kamenitých a erozně 
nejvíce ohrožených. Většinou jde o zemědělské půdy pro zemědělské účely postradatelné. U 
těchto půd lze předpokládat efektivnější nezemědělské využití. Jde většinou o půdy o nižším 
stupněm ochrany s výjimkou vymezených ochranných pásem a chráněných územích dalších 
zájmů ochrany životního prostředí.  
 
Tabulka 29: Zařazení BPEJ v navrhované trase  

BPEJ Třída ochrany 
3 0 600 III 

 
Z výše uvedeného zařazení do BPEJ a tříd ochrany vyplývá, že dotčený zemědělský půdní 
fond představuje půda s průměrnou produkční schopností.  
 
O vyjmutí pozemku na parcele č.819/3 o rozloze cca 1000 m2 ze ZPF bude rozhodnuto 
orgánem ochrany ZPF. 
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C.2.3.4 Pozemky určené k plnění funkce lesa 
 
V zájmovém území pro výstavbu průtahu I/55 se nenacházejí pozemky určené k plnění funkce 
lesa (PUPLF). 
 

C.2.4 Horninové prostředí a přírodní zdroje 

C.2.4.1 Horninové prostředí 
 
Geologické poměry 
 
Z regionálně geologického hlediska je území města Přerov součástí neogenní karpatské čelní 
předhlubně, z orografického hlediska leží při západním ukončení tektonicky založené 
sníženiny Moravské brány. V historickém centru města je návrší tvořené kupou travertinu, 
vázaného svojí genezí na vývěry minerálních pramenů.  
 
Předkvartérním základem geologické stavby území jsou terciérní sedimentární diageneticky 
málo zpevněné horniny. Ve svrchních vrstvách se vyskytují  vápnité jíly, místy s lokálními 
polohami a vložkami písku (miocén - baden).  

 
Kvartérní pokryv je v zájmovém prostoru tvořen fluviálními sedimenty údolní terasy řeky 
Bečvy. Na bázi jsou uloženy vrstvy písčitých až hlinitopísčitých štěrků údolní terasy, v jejich 
nadloží se nachází jemnozrnné sedimenty – hlinité písky. Nejmladší jsou holocenní 
sedimenty - jílovité až hlinité sedimenty. V nadloží fluviálního komplexu se v zastavěném 
území města vyskytují antropogenní uloženiny - navážky, které tvoří v současnosti i pokryv 
prakticky celého zájmového prostoru. Materiál navážek je velmi různorodý. 

 
Podle archivních zdrojů lze v místě staveniště očekávat až do hloubky cca 3 m p.t. výskyt 
navážek, pod kterými se nachází kvarterní uloženiny typu písčitého až štěrkovitého jílu a 
písčitých štěrků. Podložní neogenní jíly lze očekávat v hloubkách 8 – 9 m p.t. 
 
Hydrogeologické poměry 
 
Z hlediska výskytu a oběhu podzemní vody je nejvýznamnější údolní niva řeky Bečvy. 
Hydrogeologické poměry jsou charakterizovány relativně nepropustnými, převážně 
neogénními horninami jílovité povahy, které tvoří bazální izolátor. Na něm jsou nasazeny cca 
4 až 6 m mocné štěrkopísčité říční sedimenty údolní nivy a teras, které mají vesměs velmi 
dobrou propustnost. Pod povrchem území jsou uloženy jílovito-hlinito-písčité sedimenty 
údolní nivy. Ty mají relativně velmi nízkou propustnost a lze je považovat za stropní izolátor 
hydrogeologického kolektoru. Výskyt a pohyb podzemní vody je vázán na propustné 
štěrkopísčité horniny, voda se vyskytuje místně ve volném, resp. mírně napjatém režimu.  
Podzemní voda je vázána na vrstvu písčitého štěrku, neogenní vrstvy jsou prakticky 
nepropustné. Její hladinu lze v místě předmětného záměru očekávat v hloubkách cca 3 až 4 m 
p.t. 
 
Hydrogeologické poměry jsou uvedeny také v kapitole C.2.2.2 (podzemní vody). 
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C.2.4.2 Přírodní zdroje 
 
V zájmovém území pro výstavbu průtahu I/55 se nenacházejí ložiska nerostných surovin ani 
další přírodní zdroje. Zájmová lokalita se nenachází ve stanoveném dobývacím prostoru, 
chráněném ložiskovém území, či v území bilancovaných výhradních nebo nevýhradních 
ložisek nerostných surovin ve smyslu horního zákona. 
 
Na správním území města Přerov je evidován jeden dobývací prostor těžený Předmostí (ev. č. 
70142), stanovený pro organizaci Cement Hranice, a.s. Prostor slouží k těžbě vápence pro 
výrobu vápna. 
 
V blízkosti stavby v prostoru areálu Zubr se nachází nebilancované ložisko štěrkopísku 
Přerov, identifikační číslo 940820000.  

 
Další lokalitou s výskytem nerostných surovin v relativní blízkosti místa záměru (2,5 km 
jihovýchodně) je Újezdec u Přerova – Horní Moštěnice. Zde je evidováno nevýhradní ložisko 
cihlářských surovin – hlíny, jílu, slínu, č. 3132600, dosud netěžené, nebilancované ložisko 
cihlářských surovin - hlíny, jílu, prachovce, č. 5079500 s dřívější povrchovou těžbou, zrušené 
a vytěžené ložisko cihlářských surovin – spraše, č. 5079700 a neschválená prognóza těžby 
bentonitu pro zemědělské účely.  

 
Tři a půl kilometru severním směrem se nalézá mezi obcemi Rokytnice, Předmostí a Žeravice 
prostor z hlediska výskytu nerostných surovin rovněž významný. Nalézá se zde netěžený 
dobývací prostor se zastavenou těžbou vápence, identifikační číslo 60142, výhradní ložisko 
vysokoprocentního vápence č. 3066300 a výhradní ložiska břidlic, dolomitického vápence a 
vápnitého dolomitu č. 3190800 -01 a -02 s dřívější povrchovou těžbou, nevýhradní ložisko 
štěrkopísku č. 5241400 s probíhající těžbou, zrušená ložiska vápence č. 9058000-01 a -02 a 
nebilancované ložisko štěrkopísků č. 9408200. K ochraně výhradního ložiska bylo v lokalitě 
vyhlášeno chráněné ložiskové území Předmostí – Žeravice, č. 706630000.  
 
V blízkosti řešeného území se nachází zdroj přírodní minerální vody zřídelní oblasti Horní 
Moštěnice (Hanácká kyselka). Bližší informace jsou uvedeny v kapitole C.2.2.3. 
 

C.2.4.3 Seismicita 
 
Seismické poměry nepředstavují pro realizaci stavby problém, oblast je seismicky stabilní. 
Zájmová oblast se nachází v seismicky stabilní oblasti se seismicitou menší než 6o M.C.S. 
(stupnice Mercalli-Cancani-Sieberg) stejně jako většina území ČR. Epicentra historických 
zemětřesení zde nejsou zaznamenána. Na území není znám výskyt starších ani mladších 
tektonických linií. Vzhledem k rovinatému terénu se v zájmovém území nevyskytují aktivní 
nebo fosilní svahové pohyby.  
 
Výstavbou komunikace se nepředpokládá narušení seismických ani dalších geofyzikálních 
charakteristik území. 
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C.2.4.4 Eroze 
 
S ohledem na charakter zájmového území se neprojevuje žádná výrazná vodní nebo větrná 
eroze. Dotčené území je stabilizováno vegetací, zpevněnými plochami a zástavbou. 
Plánovanou výstavbou nedojde ke zhoršení erozních poměrů, pokud bude povrch terénu po 
skončení výstavby opět ozeleněn výsadbou nízké i vzrostlé zeleně. K určitému odnosu 
půdních částic může dojít v průběhu výstavby, kdy půdní povrch bude obnažen v důsledku 
zemních prací. 
 

C.2.4.5 Poddolovaná a sesuvná území 
 
Podle údajů ČGS – Geofond se v zájmovém území ani v jeho nejbližším okolí nenalézají 
poddolovaná ani sesuvná území.  
 

C.2.5 Fauna a flóra  
 

Z biogeografického hlediska se území nalézá v západokarpatské podprovincii na ploše 
Kojetínského bioregionu č. 3.11 (Culek, 1996)  v biochoře 2Lh – Širší hlinité nivy 2. 
vegetačního stupně ve skupině typů geobiocénů STG  2 BC-C 4 – Ulmi-fraxineta carpini 
superiora (habrojilmové jaseniny vyššího stupně). 
 
Kojetínský bioregion zabírá geomorfologický podcelek Středomoravská niva. Bioregion je 
tvořen širokou nivou s regulovanými řekami a celý náleží do 2. vegetačního stupně. Biota má 
azonální charakter středoevropských nivních společenstev, v nichž se mísí vlivy sousedních 
bioregionů západokarpatské i hercynské podprovincie (Prostějovský, Ždánicko-Litenčický, 
Hranický). Od jihu sem zasahují i teplomilné druhy. V současnosti převažují pole, místně jsou 
zachovány komplexy lužních lesů, zbytky luk a rybníky s bohatou faunou. 
  
Při posuzování možného vlivu stavby na živočišné a rostlinné druhy, které se v území 
vyskytují, je třeba vzít v úvahu, že dotčené plochy se nacházejí v intravilánu města, kde 
převažují v současné době frekventované komunikace, výrobní areál JUTY a několik 
řadových domků s drobnými obchody. Zájmové území je dlouhodobě urbanizováno a 
nevyskytují se zde přírodě blízké lokality.  
 
V zájmovém území přímo dotčeném stavbou se nevyskytují velké plochy zeleně, pouze malé 
ostrůvky jako izolační zeleň podél chodníků, uliční zeleň, zahrádky za řadovými domky a  
skupina cenných vzrostlých dřevin v areálu JUTY. Na těchto lokalitách se vyskytuje široké 
spektrum běžných druhů živočichů a rostlin, z nichž většina  je výrazně synantropní (drobní 
hlodavci a hmyzožravci, např. myš, rejsek, ježek), a poměrně velké množství druhů hmyzu 
(motýlů, brouků i blanokřídlých). Mezi rostlinnými společenstvy převažují na udržovaných 
plochách druhově chudé pravidelně kosené trávníky s výsadbou dřevin.  
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C.2.5.1 Flóra   
 
V rámci regionálně fytogeografického členění České republiky (M. Culek a kol.) leží zájmová 
lokalita na území těchto fytogeografických jednotek: 

 
Tabulka 30: Příslušnost území k fytogeografickým jednotkám 
Oblast Termofytikum 
Obvod Panonské termofytikum 
Okres č. 21 – Haná 
Podokres č. 21 – Hanácká pahorkatina 

 
Zájmová lokalita náleží do 2. vegetačního stupně bukodubového, mezotrofně nitrofní trofické 
meziřady BC až eutrofně nitrofilní řady C a zamokřené hydrické řady 4. Těmto charakteristikám 
odpovídá skupina typů geobiocénů STG 2 BC-C 4 – Ulmi-fraxineta carpini superiora 
(habrojilmové jaseniny vyššího stupně). 
 
Habrojilmové jaseniny jsou v přírodním stavu biocenóz druhově bohatým společenstvem lužního 
lesa na přechodu do okolních listnatých lesů na hydricky normálních stanovištích. Hlavními 
dřevinami stromového patra jsou v hlavní úrovni dub letní (Quercus robur), jasan ztepilý 
(Fraxinus excelsior), topoly (Populus alba, P. nigra, P. canescens), významný je javor klen 
(Acer pseudoplatanus), dříve byly hojné jilmy (Ulmus laevis, U. minor). Pravidelnou příměs 
tvoří lípy (Tilia cordata, méně často T. platyphyllos), v podúrovni je často hojný javor babyka 
(Acer campestre), habr (Carpinus betulus) a střemcha hroznovitá (Padus avium). Ve vyspělých 
porostech je výrazně vyvinuto keřové patro, v němž jsou nejhojnější svída krvavá (Cornus  
sanquinea), bez černý (Sambucus nigra), brslen evropský (Euonymus europaeus), hloh obecný 
(Crataegus laevigata), trnka obecná (Prunus spinosa), kalina obecná (Viburnum opulus). 
 
V druhově bohatém podrostu s dominancí mezofilních druhů s nitrofilní tendencí se vždy 
vyskytují hájové druhy a druhy submontánní. Nejčastější z nich jsou ptačinec hajní (Stellaria 
nemorum), šťavel kyselý (Ozalid acetosela), prvosenka vyšší (Primula elatior), knotovka 
červená (Melandrium rubrik) aj. Na kontaktu s karpatskou oblastí se často vyskytuje kyčelnice 
žlaznatá (Dentaria glandulosa), hvězdnatec čemeřicový (Hacquetia epipactis), zapalice 
žluťuchovitá (Isopyrum thalictroides) a šalvěj lepkavá (Salvia glutinosa). 
 
V charakteristickém území převažují agrocenózy, místy se zachovaly nivní louky svazu 
Alopecurion, často s nápadným výskytem ocúnu jesenního (Colchicum autumnale). V lužních 
lesích téměř vymizely v důsledku grafiózy jilmy, hojné jsou výsadby topolů, ale poměrně často 
se zachovaly i zbytky porostů s přírodě blízkou dřevinnou skladbou. Lužní lesy a nivní louky 
jsou nadprůměrně produktivní a mají veliký význam při retenci extrémně velkých povodňových 
vln. Lužní lesy jsou ohroženy přeměnou na topolové plantáže, nivní louky zorněním. Výrazné 
ohrožení bohatého bylinného patra představuje masové šíření expanzivních neofytů, zvláště 
křídlatky (Reynoutria sp.). Zejména v okolí větších sídel dochází k nevhodnému rozrůstání 
zástavby. 
 
Rostlinná společenstva v posuzovaném území jsou převážně určena jeho městským charakterem. 
Trasa průpichu se nachází v centru města, kde převládají zpevněné plochy a  některé lokality 
jsou využívány jen minimálně (bývalý výrobní areál, zanedbané zahrady apod.). V zájmovém 
území se podél místních komunikací vyskytují udržované malé plochy zeleně, s několika 
kvalitními stromy a mobilní zelení.  
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Neudržované plochy jsou charakterizovány ruderálními společenstvy bylinného patra: 
 
- Alliaria petiolata – česnáček lékařský 
- Arctium minus – lopuch menší 
- Artemisia vulgaris – pelyněk černobýl 
- Capsella bursa pastoris – kokoška pastuší tobolka 
- Equisetum arvense – přeslička rolní 
- Chelidonium majus – vlaštovičník větší 
- Lamium album – hluchavka bílá 
- Plantago major –  jitrocel větší 
- Taraxacum officinale – smetanka lékařská 
- Thlaspi arvense – penízek rolní 
- Tussilago tartara – podběl lékařský 
- Urtica dioica – kopřiva dvoudomá 

 
V ulici Tovární podél autobusového nádraží jsou vzrostlé břízy bělokoré (Betula pendula), jež 
jsou kromě 3-4 jedinců mimo trasu plánované silnice. Dále jsou v zájmovém území trasy 
průpichu neudržované vnitrobloky (převážně manipulační plochy se sporadickou zelení z 
náletů) a malé zbytky někdejších třeba částečně zastavěných a jinak přeměněných zahrad 
(převážně okrasné a ovocné dřeviny). Hodnotná vysoká zeleň, jež přichází do střetu s trasou 
průpichu se nachází mezi km 0,15 – 0,25  ve výrobním areálu JUTY. Kromě dvou mohutných 
platanů javorolistých – Platanus  acerifolia,  se jedná o skupinu vzrostlých a v kontextu se 
zastavěným okolím  hodnotných dřevin s keřovým podrostem (jasan ztepilý – Fraxinus 
excelsior, bříza bělokorá – Betula pendula, hloh – Crataegus, borovice – Pinus, javor klen – 
Acer pseudoplatanus, jírovec maďál – Aesculus hippocastanum, břečťan popínavý – Hedera 
helix, bez černý – Sambucus nigra).   
 
Výše zmíněné dva exempláře platanu javorolistého, které přicházejí do přímého střetu s trasou 
vedení silnice, dosahují úctyhodných rozměrů – jejich obvod ve výčetní výšce 130 cm nad 
zemí je 6-7 metrů, šíře koruny cca 30 m a výška přes 20m. Stromy s takovými parametry by 
mohly být vyhlášeny jako stromy památné. Platany všeobecně jsou velice vhodné pro městské 
prostředí, velmi dobře snášejí znečištěné ovzduší, jsou dlouhověké a netrpí vývraty. 
Orientační terénní průzkum byl uskutečněn v červenci 2007.  
 
Do přímého střetu s trasou silnice se v tomto úseku dostává cca 25 kvalitních vzrostlých 
stromů. Situace vzrostlé zeleně je uvedena v příloze F.1.2. V rámci zpracování dokumentace 
pro územní rozhodnutí - DÚR (Mott MacDonald Praha) jsou navrženy vegetační úpravy 
v trase průpichu. Jedná se o výsadbu nízkých půdopokryvných keřů, které nebudou bránit 
výhledu zejména v prostoru křižovatky Komenského – Velké Novosady. V samotné trase 
průpichu převážně na území areálu Juty  je navržena oboustranná alej platanů (Platanus 
acerifolia) v počtu cca 60 ks.  
 
Stávající plochy zeleně mají v celé trase, ale zejména v areálu JUTY, i přes svou malou výměru, 
významné postavení. Vedle patrně nejdůležitějšího významu estetického hrají velkou roli ve 
vytváření specifického mikroklimatu mezi budovami a zpevněnými plochami, které v intravilánu 
města převažují, snižují prašnost a hlučnost, významnou měrou se podílejí na obsahu kyslíku 
v ovzduší, vytváří životní prostředí pro některé skupiny živočichů (ptactvo, hmyz).   
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V zájmovém území se nevyskytují druhy zvláště chráněné dle vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 
Sb. 

C.2.5.2 Fauna  
 
Provedený orientační průzkum fauny ukazuje na stanoviště ze zoologického hlediska značně 
ochuzené v důsledku plné urbanizace území. Průzkumem byly zjištěny jen běžné druhy, 
vázané na lidská sídla nebo druhy k činnostem člověka indiferentní. 
 
Terénní průzkum byl proveden v červenci 2007 při pochůzkách předpokládanou trasou 
komunikace. Výskyt živočichů byl vzhledem k charakteru lokality pouze zaznamenán, 
kvantitativní posouzení zástupců a určení ekologických charakteristik nebylo prováděno. 
Pozorováni byli zejména zástupci avifauny a savců.  
 
V rámci terénního průzkumu byli v zájmovém území zjištěny následující druhy ptáků:  
 
- drozd zpěvný (Turdus philomelos) 
- havran polní (Corvus frugilegus) 
- holub domácí (Columba livia forma domestica) 
- hrdlička zahradní (Streptopelia decaocto) 
- kos černý (Turdus merula) 
- pěnkava obecná (Fringilla coelebs) 
- sýkora koňadra (Parus major) 
- špaček obecný (Sturnus vulgaris) 
- vrabec domácí (Passer domesticus) 
 
Ptáci byli zastiženi při přeletech a sběru potravy především v areálu JUTY, kde se vyskytuje 
hodnotná vysoká zeleň. Vzhledem k této poměrně klidné lokalitě nelze zcela vyloučit že 
některé druhy zde v omezeném množství hnízdí. 

 
Ze savců byly pozorovány pouze kočka domácí (Felis catus). Z dalších savců lze vzhledem k 
charakteru lokality předpokládat výskyt nebo případně migraci těchto druhů: ježek východní 
(Erinaceus concolor), krtek obecný (Talpa europaea), myš domácí (Mus musculus), norník 
rudý (Clethrionomys glareolus) a potkan (Raptus norvegicus). 
 
V lokalitě nebyli zjištěni žádní zástupci plazů a obojživelníků, což odpovídá charakteru 
zájmového území. Ze zástupců entomofauny vzhledem k charakteru lokality předpokládáme 
výskyt pouze běžných druhů. 

 
Výskyt kriticky ohrožených, resp. ohrožených druhů je obvykle vázán na specifický biotop, 
který je nezbytný pro jeho prosperitu. V posuzovaném území není evidován výskyt žádného 
kriticky ohroženého nebo ohroženého živočišného druhu.  
 
V případě běžně se vyskytujících živočišných druhů, z nichž některé jsou výrazně 
synantropní, lze při jejich ochraně (stejně jako na druhy rostlinné) uplatnit pouze ustanovení 
§5 odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 
kde se uvádí, že „Všechny druhy rostlin a živočichů jsou chráněny před zničením, 
poškozováním, sběrem či odchytem, který vede nebo by mohl vést k ohrožení těchto druhů na 
bytí nebo k jejich degeneraci, k narušení rozmnožovací schopnosti druhů, zániku populace 
druhů nebo zničení ekosystému, jehož jsou součástí.“ 
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C.2.6 Ekosystémy  
 
V celé trase se nevyskytují žádné lokality s přírodními nebo přírodě blízkými ekosystémy. 
Vždy se jedná o biotopy silně ovlivněné nebo vytvořené člověkem se sekundárními 
antropogenními společenstvy.  
 
Antropogenní ekosystémy, které jsou pro toto území typické, jsou charakteristické nízkou 
autoregulační schopností, jsou nestabilní, a mají velmi nízkou míru biodiverzity. Jako 
ekosystém má dotčené území minimální hodnotu, neboť zde není zastoupena souvislá 
vegetace, pouze menší plochy výsadeb jako doprovody komunikací či budov, popřípadě 
synantropní společenstva různé hodnoty. 
 
V zájmovém území se nacházejí převážně antropogenní ekosystémy, v nichž lze rozlišit 
následující biotopy:  
 
• plochy nepokryté vegetací ( silnice, hřiště, parkoviště, manipulační plochy) 
• izolované stavby, objekty apod. obklopené  vegetací  
• parkové výsadby 
• kulturní trávníky (několikrát v sezóně sečené trávníky) 
• ruderální společenstva převážně dvouletých bylin 
 
V současné době jsou všechny ekosystémy, které jsou v posuzovaném území nebo v kontaktu 
s ním, silně zatěžovány stresovými faktory souvisejícími s provozem na přilehlých 
komunikacích a výrobou v areálu JUTY. Lze je ve všech případech označit za ekosystémy 
tvořené druhotnými společenstvy, v některých případech jde o ekosystémy velmi nestabilní.  
 

C.2.7 Krajina 
 
Město Přerov se nachází na rozhraní nížinné ploché údolní nivy dolního toku řeky Bečvy před 
jejím soutokem s Moravou a kopcovitých výběžků pahorkatin v severní a západní části území. 
Reliéf krajiny utvářejí celkem čtyři geomorfologické celky. Rovinaté nížinné polohy 
Hornomoravského úvalu v úrovni těsně nad 200 m nadmořské výšky se rozkládají na západě 
a jihozápadě. Jsou to nejnižší polohy správního území města, do kterých zasahuje podstatná 
část jeho souvisle zastavěného území. Na severovýchodě ústí do poměrně plochého až 
rovinatého údolí Moravské brány. Kopcovité polohy výběžků Nízkého Jeseníku na severu 
mají charakter členité pahorkatiny se široce zaoblenými hřbety, navzájem oddělenými různě 
zahloubenými údolími vodních toků, mezi nimiž vynikají neckovitá údolí Olešnice a Říky. 
V této části správního území města se nachází i jeho nejvyšší bod – ploché temeno hřbetu 
mezi Čekyní, Sobíškami a Zábeštní Lhotou (315 m n.m.). Podbeskydská pahorkatina zasahuje 
pouze od katastru Újezdce, kde zaujímá přibližně jeho jihovýchodní polovinu – svahy 
Švédských šancí.  
 
Město Přerov leží na obou březích řeky Bečvy, která je výrazným krajinotvorným prvkem, 
ovlivňujícím životní prostředí. Území města je z hlediska přírodního členění značně 
různorodé, od členitého a lesnatého kraje v severní části území až po rovinatou, intenzivně 
zemědělsky obdělávanou krajinu v západní části města. 
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Dle geomorfologického členění ČR náleží zájmové území do celku VIIIA-4 – Moravská 
brána, okrsku VIIIA-4A-b – Bečevská niva . 

 
Tabulka 31: Zařazení území do geomorfologického systému 

Provincie  Západní Karpaty 
Subprovincie VIII  Vněkarpatské sníženiny 

Oblast VIIIA  Západní vněkarpatské sníženiny 
Celek VIIIA-4       Moravská brána 

Podcelek VIIIA-4A    Bečevská brána 
Okrsek VIIIA-4A-b Bečevská niva 

 
Bečevská niva, jihovýchodní část Bečevské brány, je rovina na mladopleistocenních a 
holocenních sedimentech tvořená až 2,5 km širokou nivou řeky Bečvy. Nalézá se ve 2. – 3. 
vegetačním stupni. Bečevská brána je jihozápadní částí Moravské brány. Jedná se o plochou 
pahorkatinu o rozloze 154 km2, střední výšce 270 m a středním sklonu 2° 44´. Rozkládá se na 
sedimentech badenu a pleistocénu, v severovýchodní části probíhá významný tektonický pro-
lom s velmi výraznými svahy. Periglaciální reliéf s širokou nivou a výraznou hlavní terasou 
řeky Bečvy je plochý, ukloněný převážně k jihu a jihozápadu; nejvyšší bod je vrch Stráže 331 
m v Jezernické pahorkatině; převládají pole a louky. 
 
Předmětné území stavby průtahu bylo dlouhodobě formováno lidskou činností a jeho původní 
krajinný ráz byl již v minulosti zcela změněn. Zájmové území lze tedy považovat za výrazně 
urbanizovanou městskou krajinu, obsahující sídelní zástavbu včetně obchodu a služeb se 
značným podílem průmyslové výroby a infrastrukturních prvků. Velmi silně zde převažuje 
odpřírodněný a přeměněný stav povrchu krajiny. Předmětná stavba bude, podobně jako stavby 
obdobného typu, do území integrována a nebude v tomto smyslu znamenat významný zásah 
do krajiny.  
 

C.2.8 Obyvatelstvo 
 
K 31.12. 2005 žilo ve městě Přerov 46 951 obyvatel, což představuje podíl 34,89 % na 
celkovém počtu obyvatel okresu.   
 
V podstatě od druhé poloviny minulého století vykazuje Přerov plynulý růst obyvatelstva i 
ekonomiky, s nejvyšší dosaženou dynamikou v letech 1950-1980. V tomto období byl 
posilován ve městě především těžký průmysl. To však vedlo k zjednodušení a k určité 
jednostrannosti ekonomiky města. Již v 80. letech dochází k relativní vývojové stagnaci, která 
se počátkem 90. let mění v tendenci mírného, ale neustálého poklesu.  
 
Pro podrobnější hodnocení vnitřní diferenciace charakteristik obyvatelstva, bytového fondu i 
bydlení byly vytvořeny 3 zóny města Přerova: 
 
Zóna A  centrální zóna  Přerov I – město 
Zóna B  ostatní části  Přerov II – Předmostí 
Zóna C místní části  části obce Přerov III – Přerov XIII (Lověšice, Kozlovice, 
Dluhonice, Újezdec, Čekyně, Henčlov, Lýsky, Popovice, Vinary, Žeravice, Penčice) 
 
Zdroj: TERPLAN, Bytová politika města Přerova 
 
Vývoj obyvatelstva v těchto zónách v letech 1970-2001 je shrnut v následující tabulce. 
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Tabulka 32: Vývoj obyvatelstva v zónách v letech 1970-2001 

Počet obyvatel Zóna Název 
1970 1980 1991 2001 

A Centrální zóna 36 892 44 220 40 282 37 638 
B Ostatní části města 1 366 625 5 830 5 373 
C Místní části 6 066 5 748 5 188 5 324 

Celkem Přerov 44 324 50 593 51 300 48 335 
Zdroj: TERPLAN, Bytová politika města Přerova; MěÚ Přerov, ČSÚ (SLDB) 
 
Z uvedeného vyplývá, že rozhodující změny ve vývoji obyvatelstva proběhly v sedmdesátých 
letech, v letech 1980-1991 sice dochází ke značnému přírůstku obyvatel v zóně B, ale 
pokračuje úbytek v centrální zóně i v zóně C. Po roce 1991 dochází k dalšímu úbytku 
obyvatel v centrální zóně a ubývá také počet obyvatel v ostatních částech města. Naopak v 
místních částech dochází k přírůstku obyvatel. Celkový počet obyvatel města Přerova však 
dlouhodobě neustále klesá. V letech 1991-2005 zaznamenali největší přírůstek obyvatel ve 
Vinarech (164 obyvatel), naopak největší úbytek zaznamenala část obce Přerov I – město (- 3 
883 obyvatel). 
 
Věková struktura měla v roce 2001 regresivní charakter (vyznačovala se převahou nejstarších 
obyvatel v poproduktivním věku nad nejmladšími obyvateli ve věku 0-14 let). Nejlepší 
věkovou strukturu měla v r. 2001 nejlidnatější část města (což představuje 78 % všech 
obyvatel), dále pak centrální zóna (11 %), nejstarší obyvatelstvo žilo v přilehlých obcích (11 
% obyvatel města). Od roku 1991 dochází ke stárnutí obyvatelstva města, které se projevuje 
úbytkem nejmladších obyvatel a počínajícím přírůstkem osob nejstarších. Tento vývoj je 
možné – vzhledem k výrazně snížené porodnosti - očekávat i do budoucna. 
 
Tabulka 33: Vývoj obyvatelstva podle základních věkových skupin v letech 1991 – 2005 

Rok Stav k 31.12. Přeproduktivní 
věk 

Produktivní věk Poproduktivní 
věk 

1991 50 986 10 400 31 368 9 218 
1992 50 958 10 057 31 559 9 342 
1993 50 765 9 676 31 596 9 493 
1994 50 728 9 313 31 798 9 617 
1995 50 447 9 052 33 117 8 278 
1996 50 206 8 792 33 104 8 310 
1997 49 930 8 546 33 039 8 345 
1998 49 560 8 245 32 878 8 437 
1999 49 153 7 986 32 623 8 554 
2000 48 901 7 716 32 487 8 698 
2001 47 988 7 321 31 791 8 876 
2002 47 582 7 121 31 417 9 044 
2003 47 311 6 833 31 158 9 320 
2004 46 938 6 581 30 741 9 616 
2005 46 951 6 383 30 680 9 888 

Vysvětlivky:  
Předproduktivní věk:  0-14 let 
1Produktivní věk:  15-59 let (muži i ženy), do r.1995 15-59 let (muži), 15-54 let (ženy) 
Poproduktivní věk: 60+ let (muži i ženy), do r.1995: 60+let (muži), 55+let (ženy) 
 
Řada údajů týkajících se informací o obyvatelstvu a domácnostech se získává ze sčítání lidí, 
domů a bytů. Protože poslední sčítání proběhlo v roce 2001, nejsou aktuálnější údaje k 
dispozici. Vzhledem ke skutečnosti, že příští sčítání proběhne v roce 2011, uvádíme pro 
případné porovnání a alespoň orientaci i údaje z minulého sčítání. 
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Přerov měl v roce 2001 celkem 4 264 domů, z toho 3 867 trvale obydlených. Mezi trvale 
obydlené domy patřilo 2 737 (70,8 %) rodinných domů, 1 069 (27,6 %) bytových domů a 61 
domů ostatních (1,6 %). 
 
Bytový fond s 20 307 byty byl obydlen z 93 %, neboť 1 414 bytů bylo neobydlených. Z 
celkového počtu 18 893 trvale obydlených bytů bylo 3 183 bytů (16,8 %) v rodinných 
domech, 15 628 bytů (82,7 %) v bytových domech a 82 bytů (0,5 %) v ostatních budovách. 
Neobydlených bytů bylo 7 % z celkového bytového fondu – pro srovnání průměr u populačně 
srovnatelných měst činil 7,2 %. Nejvíce neobydlených bytů (90,3 %) bylo v zóně A, 5,8 % v 
zóně B a 3,9 % v zóně C. Z neobydlených bytů se 975 z nich nacházelo v obydlených 
domech, 439 v neobydlených domech. 65 bytů bylo obydleno přechodně, 50 neobydlených 
bytů v přilehlých obcích sloužilo k rekreaci. 
 
 Počet obyvatel má od r.1991 trvale rovnoměrně klesající tendenci. Z maxima 51 341 

obyv.v r. 1991 poklesl do r.2005 téměř o 9%, přičemž v 10letém období 1991 – 2001 
to bylo 6%, v následující 5letém období do r.2005 o další 3%. 

 V jádrovém území žije 89% obyvatel, v příměstské struktuře přičleněných obcí 11% 
obyvatel. 

 

C.2.9 Kulturní památky a hmotný majetek  
 
Obecně lze území charakterizovat jako vysoce kulturní území, které bylo kontinuálně 
osídlováno od doby kamenné až po současnost.   
 
V zájmovém území předmětného záměru se nenacházejí nemovité kulturní památky, 
nenacházejí se zde památky kategorie světového kulturního dědictví. Předmětné území není 
součástí archeologické památkové rezervace, ostatní památkové rezervace, městské 
památkové rezervace, vesnické památkové rezervace, krajinné památkové zóny ani vesnické 
památkové zóny. 
 
Centrální část Přerova okolo Horního náměstí byla v roce 1992 vyhlášena vyhláškou MK ČR 
č.476/1992 Sb. jako městská památková zóna. Dle této vyhlášky hranice památkové zóny 
začíná na nábřeží Protifašistických bojovníků p.č.4954, pokračuje ulicí Pod valy p.č.5065, 
prochází vnějšími hranicemi p.č. 4996, 381 na Wilsonovu ulici p.č.4951/3, pokračuje ulicí 
Pivovarskou p.č.4998, ulicí Na Marku p.č. 4955 a přes hranice p.č. 238 se vrací k k nábřeží 
Protifašistických bojovníků, kde se hranice uzavírá. Památková zóna je však od zájmového 
území vzdálena cca 600 m a nemůže být proto záměrem ovlivněna. 
 
Bližší popis území z hlediska historického, kulturního a archeologického včetně přehledu 
nejbližších kulturních památek je uvedeno v kapitole C.1.3.6. Žádná z uvedených památek 
nebude výstabou a provozem záměru dotčena. Pozitivní vliv lze dojisté míry očekávat u 
objektu železniční stanice a činžovního domu SME zklidněním dopravy v ulici Husova. 
 
Celé území Přerova včetně širšího okolí je považováno z archeologického hlediska za 
významné a v minulosti zde byly zjištěny četné archeologické nálezy. Severozápadně od 
centra Přerova v Předmostí bylo objeveno naleziště pravěkého člověka – lovců mamutů 
s četnými kosterními pozůstatky  z období paleolitu. Lokalita byla vyhlášena za kulturní 
památku, prostor naleziště však zasáhla panelová výstavba. Ani v místě záměru nelze vyloučit 
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výskyt archeologických nálezů ve  smyslu zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči. 
Vzhledem k tomu je nutné, aby stavebník v předstihu umožnil oprávněné organizaci 
provedení záchranného archeologického výzkumu a uzavřel smlouvu na archeologický dozor 
v průběhu stavebních prací. 
 
V zájmovém území se nachází hmotný majetek charakteru nemovitostí. Jedná se o panelové 
domy, rodinné domy, průmyslové, obchodní a skladovací objekty, zahradní domky, garáže, 
apod. Do hmotného majetku náleží také inženýrské sítě, místní komunikace a dopravní 
infrastruktura všeobecně, apod. Podrobná pasportizace potenciálně dotčeného nemovitého 
majetku bude provedena v dalších stupních projektové dokumentace. Vliv na hmotný majetek 
je orientačně popsán v kapitole D.1.9.  
 

C.2.10 Hluková zátěž  
 
Největším zdrojem hluku ve městě Přerov je doprava. Územím procházejí významné 
dopravní trasy silniční a železniční. Nejproblémovějšími úseky silniční sítě jsou průjezdní 
úseky silnic městem. Při dopravních špičkách, jejichž délka trvání a rozsah se každoročně 
rozšiřuje, se stává Přerov velmi obtížně průjezdným. Tvořící se kolony vozidel nejen svým 
hlukem, ale i exhalacemi a prašností velmi negativně působí na životní prostředí ve městě. Ke 
zlepšení dopravní situace v Přerově přispělo provedení okružní křižovatky ulic Bayerova, 
Čechova a 17. listopadu. Ve městě jsou úseky silnic, na nichž jsou překračovány hlukové 
limity. Za účelem jejich snižování jsou navržena a postupně se realizují technická i 
organizační opatření. Nově povolované stavby musí odpovídat zákonu č. 258/2000 Sb., o 
ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů v platném znění a 
navazujícím nařízení vlády z hlediska hluku. 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.1 Charakterist ika možných vl ivů  a  odhad jej ich vel ikost i  a  
významnosti  (z hlediska pravděpodobnosti ,  doby trvání ,  frekvence a 
vratnost i )  
 
Charakteristika jednotlivých vlivů předmětné stavby průtahu silnice I/55 na životní prostředí a 
odhad jejich velikosti je uveden v příslušných složkových kapitolách. V následující tabulce je 
uveden odhad významnosti možných vlivů stavby na jednotlivé složky životního prostředí. 
 
Tabulka 34:  Odhad významnosti možných vlivů předmětné stavby 

Charakteristika vlivů Odhad stupně významnosti vlivů 
Vlivy na obyvatelstvo 1 
Vlivy na ovzduší a klima 1 
Vlivy na hlukové poměry 1 
Vlivy na vodu 3 
Vlivy na půdu 3 
Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 3 
Vlivy na flóru, faunu a ekosystémy 1*, 3* 
Vlivy na krajinu 3 
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 2 
Vysvětlivky:  1 – složka mimořádného významu 
   2 – složka běžného významu 
   3 – složka méně důležitá 
1*  - vlivy na flóru a zejména dva platany javorolisté v areálu JUTA, a.s. 
3* - vlivy na faunu a ekosystémy 
 

D.1.1 Vlivy na obyvatelstvo 
 
Hodnocený záměr stavby průtahu silnice I/55 představuje vedení kapacitní dopravní 
komunikace stávajícím intravilánem města také s obytnou zástavbou. Z hlediska vlivů na 
obyvatelstvo jsou proto  dominantní záležitostí nepříznivé vlivy hluku a imisí škodlivin 
z dopravy na obyvatele nebo uživatele dotčeného území. Tyto vlivy se budou projevovat jak 
v průběhu vlastní výstavby, tak i provozu navržené komunikace.  
 
Výstavba 
 
V období výstavby se bude jednat nejen o hlukovou a imisní zátěž okolí samotné stavby, ale i 
o zvýšenou zátěž stávající komunikační sítě odvozem vytěžené zeminy a dopravou materiálů. 
Vyhodnocením těchto vlivů ve fázi výstavby se oznámení záměru nezabývá a předpokládá se, 
že bude předmětem dalších etap projektové přípravy po zpracování plánu organizace 
výstavby. Součástí by měl být i návrh protihlukových opatření u exponované zástavby. Stejně 
tak bude v dalších etapách prověřena statika nejbližších budov z hlediska působení vibrací a 
během výstavby budou prováděna seismická měření ke kontrole dodržení limitních hodnot.  
 
V úvahu v tomto období přichází rovněž profesionální expozice pracovníků provádějících 
stavbu, kteří budou vystaveni působení fyzikálních faktorů (hluk, vibrace), prašnosti, emisím 
výfukových plynů, vlivům pracovní obtížnosti a nepohody. Všechna tato rizika budou 
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eliminována dodržováním podmínek hygieny práce a pracovního prostředí ve smyslu 
požadavků nařízení vlády č.178/2001 Sb. a nařízení vlády č.532/2002 Sb., kterými se stanoví 
podmínky ochrany zdraví zaměstnanců při práci a vyhlášky č.432/2003 Sb., kterou se stanoví 
podmínky pro zařazování prací do kategorií. Pracovníci provádějící výstavbu musí být 
prokazatelně seznámeni s příslušnými pracovně právními předpisy a plánem ochrany 
životního prostředí při výstavbě. 
 
Provoz 

Hluková zátěž dotčeného území vlivem provozu na plánovaném průtahu I/55 byla hodnocena 
hlukovou studií (příloha H.3), imisní zátěž dotčeného území je uvedena v rozptylové studii 
(příloha H.4).  

 
Účinky hlukové expozice 

 
Jako hluk označujeme jakýkoliv zvuk, který je nechtěný a obtěžující a to bez ohledu na jeho 
intenzitu. Dlouhodobé nepříznivé účinky hluku na lidské zdraví je možné s určitým 
zjednodušením  rozdělit na účinky specifické, projevující se při ekvivalentní hladině hluku 
nad 85 až 90 dB poruchami činnosti sluchového analyzátoru a na účinky nespecifické 
(mimosluchové), kdy dochází k ovlivnění funkcí různých systémů organismu. Tyto 
nespecifické systémové účinky se projevují prakticky v celém rozsahu intenzit hluku, často se 
na nich podílí stresová reakce a ovlivnění vyšších nervových funkcí. Za dostatečně prokázané 
nepříznivé zdravotní účinky hluku je v současnosti považováno poškození sluchového 
aparátu, vliv na kardiovaskulární systém, rušení spánku a nepříznivé ovlivnění osvojování řeči 
a čtení u dětí. Omezené důkazy jsou např. u vlivů na hormonální a imunitní systém, některé 
biochemické funkce, ovlivnění placenty a vývoje plodu, nebo u vlivů na mentální zdraví a 
výkonnost člověka. 
 
WHO vychází při doporučení limitních hodnot hluku pro místa mimopracovního pobytu lidí 
především ze současných poznatků o nepříznivém vlivu hluku na  komunikaci řečí, pocity 
nepohody a rozmrzelosti a rušení spánku v nočním období. Souhrnně lze poznatky o 
nepříznivých účincích hluku na lidské zdraví a pohodu lidí stručně charakterizovat takto : 

Poškození sluchového aparátu je dostatečně prokázáno u pracovní expozice hluku v závislosti 
na výši ekvivalentní hladiny hluku a trvání let expozice. Riziko sluchového postižení však 
existuje i u hluku v mimopracovním prostředí při různých činnostech spojených s vysokou 
hlukovou zátěží. 

Zhoršení komunikace řečí v důsledku zvýšené hladiny hluku má řadu prokázaných 
nepříznivých důsledků v oblasti chování a  vztahů, vede k podrážděnosti, nejistotě, poklesu 
pracovní kapacity a pocitům nespokojenosti. Nejvíce citlivou skupinou jsou staří lidé, osoby 
se sluchovou ztrátou a zejména malé děti v období osvojování řeči. Jde tedy o podstatnou část 
populace.  

Obtěžování hlukem je nejobecnější reakcí lidí na hlukovou zátěž. Uplatňuje se zde jak emoční 
složka vnímání, tak složka poznávací při rušení hlukem při  různých činnostech. Vyvolává 
celou řadu negativních emočních stavů, mezi které patří pocity rozmrzelosti, nespokojenosti a 
špatné nálady, deprese, obavy, pocity beznaděje  nebo vyčerpání.  

Nepříznivé ovlivnění výkonnosti hlukem. Zvláště citlivá na působení zvýšené hlučnosti je 
tvůrčí duševní práce a plnění úkolů spojených s nároky na paměť, soustředěnou a trvalou 
pozornost a komplikované analýzy. Rušivý účinek hluku je významný zejména při činnostech 
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náročných  na pracovní paměť, kdy je třeba udržovat část informací v krátkodobé paměti, 
jako jsou matematické operace a čtení.   

Nepříznivé ovlivnění spánku se prokazatelně projevuje obtížemi při usínání, probouzením, 
alterací délky a hloubky spánku, zejména redukcí REM fáze spánku. Může docházet ke  
zvýšení krevního tlaku, zrychlení srdečního pulsu, arytmiím, vasokonstrikci, změnám 
dýchání. V rušení spánku hlukem se setkávají jak fyziologické, tak psychologické aspekty 
působení hluku. Efekt  narušeného spánku se projevuje i následující den např.  rozmrzelostí, 
zhoršenou náladou, snížením výkonu, bolestmi hlavy nebo zvýšenou únavností. Objektivně 
bylo prokázáno i zvýšení spotřeby sedativ a léků na spaní. Senzitivní skupinou jsou starší lidé, 
pracující na směny, lidé s funkčními a mentálními poruchami, osoby s potížemi se spaním. 

Ovlivnění kardiovaskulárního systému  bylo dle WHO prokázáno v řadě epidemiologických a 
klinických studií u populace (včetně dětí) žijící v hlučných oblastech kolem letišť, 
průmyslových závodů nebo hlučných komunikací. Akutní hluková expozice aktivuje 
autonomní a hormonální systém a vede k přechodným změnám, jako je  zvýšení krevního 
tlaku, tepu a vasokonstrikce. Předpokládá se, že po dlouhodobé expozici se u citlivých jedinců 
z exponované populace mohou vyvinout trvalé účinky, jako je hypertenze a ischemická 
choroba srdeční (nedostatečné prokrvení srdečního svalu, projevující se klinicky jako angina 
pectoris až infarkt myokardu).  

Z hlediska zvýšené citlivosti některých populačních skupin vůči nepříznivým zdravotním 
účinkům hluku bylo např. prokázáno, že  lidé starší, nemocní a lidé s potížemi se spaním jsou 
zvýšeně citliví vůči narušení spánku hlukem. Se zvýšeným rizikem výrazného obtěžování 
hlukem je nutné počítat u lidí senzitivních, lidí majících obavy z určitého zdroje hluku a lidí, 
kteří cítí, že nad danou hlukovou situací nemají možnost kontroly.       

Při kvalitativní charakteristice možných zdravotních účinků hluku je možné orientačně  
vycházet z následujících tabulek, ve kterých jsou vybarvením znázorněny prahové hodnoty 
hlukové expozice pro nepříznivé účinky hluku ve venkovním prostředí, které se dnes považují 
za dostatečně prokázané. Tyto prahové hodnoty platí pro větší část populace s průměrnou 
citlivostí vůči účinkům hluku.  
 
Tabulka 35:  Prahové hodnoty prokázaných účinků hlukové expozice – den 

Prahové hodnoty prokázaných účinků hlukové expozice – den (LAeq, 6-22 h ) 

dB(A) Nepříznivý účinek 
     < 45  45-50  50-55  55-60 60-65  65-70  70+ 
Sluchové postižení ¤        

Zhoršené osvojení řeči a čtení 
u dětí   

       

Ischemická choroba srdeční         

Zhoršená komunikace řečí        

Silné obtěžování        

Mírné obtěžování        

¤ přímá expozice hluku v interiéru  
 
Z výsledků epidemiologických studií ve vztahu k životnímu prostředí jasně vyplývá, že z 
hlediska negativního působení na zdraví obyvatelstva je významnější expozice v noční době. 
Důvodem je lidský biorytmus, neboť v této době lidé spí a negativní působení hluku na nerušený 
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spánek patří k nejčastějším a nejzávažnějším. Tyto údaje se však týkají pouze expozice hlukem 
z dopravy.  
 
Tabulka 36: Prahové hodnoty prokázaných účinků hlukové expozice – noc 

Prahové hodnoty prokázaných účinků hlukové expozice – noc (LAeq, 22-6 h) 

dB(A) Nepříznivý účinek 
      < 40 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65+ 
Zhoršená nálada a výkonnost 
následující den   

       

Subjektivně vnímaná horší  
kvalita spánku 

       

Zvýšené užívání sedativ 
 

       

Obtěžování hlukem  
 

       

 

Účinky imisní zátěže 

Rozptylová studie hodnotí imisní vliv dopravy pro oxid dusičitý, suspendované částice PM10 a 
benzen. U PM10  je zahrnuta i sekundární prašnost vyvolaná pohybem vozidel po komunikaci.  
Teoreticky by bylo možné zařadit do hodnocení ještě benzo(a)pyren, jakožto představitele  
polyaromatických uhlovodíků. Pro daný účel posouzení významnosti změn, ke kterým může 
v imisní situaci dojít realizací záměru, je však zastoupení hodnocených  látek plně postačující.     
Nepříznivé účinky znečištěného ovzduší na zdraví lidí, zjištěné v epidemiologických studiích, 
většinou nelze vztáhnout ke konkrétnímu původci, neboť v reálné situaci je populace 
vystavena působení směsi různých škodlivin v ovzduší. Přes intenzivní výzkum tak dosud 
není zcela jasné, které složky emisí z dopravy tyto účinky vyvolávají a jaký je hlavní 
mechanismus jejich účinku.  
 
Oxid dusičitý 
 
Oxid dusičitý je ze zdravotního hlediska nejvýznamnějším oxidem dusíku. Jeho význam  je 
dán nejen přímými účinky na zdraví, ale i významnou úlohou při sekundárním vzniku dalších 
škodlivých polutantů v ovzduší, jako jsou ozón a jemná frakce pevných částic.   
 
Hlavními antropogenními zdroji oxidů dusíku jsou emise ze spalování fosilních paliv, ať již 
ve stacionárních zařízeních při vytápění a získávání energie nebo v motorech dopravních 
prostředků. Ve většině případů je emitován oxid dusnatý, který je ve vnějším ovzduší rychle 
oxidován na oxid dusičitý. Suma obou oxidů je označována jako NOx.  
 
Akutní účinky na lidské zdraví v podobě ovlivnění plicních funkcí a reaktivity dýchacích cest 
u zdravých osob se projevují až při vysoké koncentraci NO2 nad 1880 μg/m3 (1 ppm). 
Krátkodobá expozice nižším koncentracím však vyvolává zdravotní odezvu u citlivých skupin 
populace, jako jsou pacienti s chronickou obstrukční chorobou plic, chronickou bronchitidou 
a zejména astmatici. WHO považuje za nejnižší účinnou expozici koncentraci 380 – 560 
μg/m3, která u astmatiků při krátkodobé expozici vyvolává malou cca 5% změnu plicních 
funkcí a zvyšuje reaktivitu dýchacích cest na jiné podněty. Astmatici představují v mnoha 
zemích 4 – 6 % populace. Směrnicová 1hodinová maximální imisní koncentrace NO2 pak činí 
200 μg/m3. Při poloviční krátkodobé koncentraci 100 μg/m3 nebyly nepříznivé účinky 
zjištěny v žádné z klinických studií. Chronické působení dlouhodobé expozice NO2 na lidské 
zdraví doposud nebylo žádnou studií spolehlivě kvantifikováno.  
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V ČR platí jako imisní limity pro oxid dusičitý 1hodinová průměrná koncentrace 200 μg/m3  a 
průměrná roční koncentrace 40 μg/m3.      
  
Suspendované částice PM10 
 
V současné době se hlavní význam klade na zohlednění velikosti částic, která je rozhodující 
pro průnik a depozici v dýchacím traktu. Rozlišuje se frakce s aerodynamickým průměrem 
částic do 10 μm, která při vdechování proniká pod hrtan do spodních dýchacích cest, 
označená jako PM10 a jemnější respirabilní frakce s průměrem do 2,5 μm označená jako PM2,5 
pronikající až do plicních sklípků.  
 
Z dosavadních poznatků je zřejmé, že částice v ovzduší představují významný rizikový faktor 
s mnohočetným efektem na lidské zdraví. Na rozdíl od plynných látek nemají specifické 
složení, nýbrž představují směs látek s různými účinky. Současně působí i jako vektor pro 
plynné škodliviny.  
 
Akutní účinky suspendovaných částic ve znečištěném ovzduší zahrnují především dráždění a 
zánětlivou reakci sliznice dýchacích cest, ovlivnění řasinkového epitelu horních dýchacích 
cest, zvýšenou sekreci hlenu v průduškách a snížení samočistící funkce a obranyschopnosti 
dýchacího traktu.  
 
Prokázanými účinky krátkodobé expozice výkyvům imisních koncentrací je přechodné 
zvýšení respiračních a kardiovaskulárních potíží, vyšší počet akutních hospitalizací, vyšší 
spotřeba léků a zvýšení úmrtnosti. Postižena je především část populace se zvýšenou 
citlivostí, tedy především lidé s vážnými nemocemi srdečně-cévního systému a plic, starší lidé 
a kojenci.  
 
Jako kvantitativní vztah akutní expozice a účinku uvádí WHO v roce 2005 v aktualizovaných 
doporučeních pro kvalitu ovzduší denní zvýšení celkové úmrtnosti zhruba o 0,5 % při nárůstu 
denní průměrné koncentrace PM10 o 10 μg/m3 nad 50 μg/m3. Hodnotu 50 μg/m3 WHO 
doporučuje jako limit průměrné denní  koncentrace, která by měla sloužit k prevenci výskytu 
imisních výkyvů, vedoucích k podstatnému zvýšení nemocnosti a úmrtnosti.  
 
Studie věnované dlouhodobým chronickým účinkům pevných částic v ovzduší prokazují 
účinky ještě závažnější v podobě snížení plicních funkcí u dětí i dospělých, zvýšené 
nemocnosti na respirační onemocnění a zkrácení délky života hlavně pro vyšší úmrtnost na 
kardiovaskulární onemocnění a pravděpodobně i karcinom plic. Poslední zpráva WHO uvádí 
odhad, že současná úroveň znečištění ovzduší suspendovanými částicemi v Evropě zkracuje 
délku života obyvatel 25 zemí EU v průměru o 8,6 měsíce. Konkrétně pro ČR bylo vypočteno  
průměrné zkrácení délky života v roce 2000 o 10,1 měsíce s odhadem poklesu tohoto vlivu na 
7,2 měsíce v roce 2010.  
 
Zvýšení průměrné roční koncentrace jemné frakce suspendovaných částic PM2,5 o 10 μg/m3  
zvyšuje podle vztahu doporučeného WHO celkovou úmrtnost exponované populace o 6 %. 
Orientačním přepočtem je možné počítat se zvýšením úmrtnosti cca o 3% na každých 10 
μg/m3 PM10. 
 
Směrnice Rady 1999/30/EC z roku 1999 stanoví pro země Evropské unie limitní hodnoty 
PM10 50 μg/m3  pro průměrnou 24hodinovou koncentraci a 40 μg/m3 pro průměrnou roční  
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koncentraci, která se v druhé etapě od roku 2010 měla snížit na 20 μg/m3. Tyto limitní 
hodnoty byly přijaty i v ČR. Od snížení imisního limitu pro roční průměrnou koncentraci 
PM10 na 20 μg/m3 se nyní upustilo a uvažuje se o přijetí limitu pro frakci PM2,5.       
   
Benzen 
 
Z látek s prokázaným karcinogenním účinkem je u emisí z dopravy nejvýznamnější benzen. 
Hlavní cestou příjmu benzenu do organismu je inhalace z ovzduší, v plicích se absorbuje cca 
50 % vdechovaného benzenu. Kožní absorpce je nízká. Benzen je v játrech a patrně také 
v kostní dřeni oxidován  na hlavní metabolity fenol, hydrochinon a katechol. Část vstřebaného 
benzenu je v nezměněné formě vyloučena vydechovaných vzduchem. Metabolity jsou 
vylučovány močí.  
 
Nejvýznamnější expozicí benzenu u běžné populace je inhalace z ovzduší, hlavně v místech 
s intenzivnější dopravou nebo v blízkosti čerpacích stanic a ve vnitřním prostředí budov, kde 
se za hlavní zdroj benzenu považuje tabákový kouř. Individuální výše celkového příjmu 
benzenu nejvíce závisí na kuřáctví. Vykouření 20 cigaret denně představuje navíc příjem cca 
600 μg benzenu, což vysoce převyšuje běžný příjem inhalací z vnějšího ovzduší i z potravy.   
Benzen má nízkou akutní toxicitu. Akutní otrava inhalační a dermální cestou vyvolává  po 
počáteční stimulaci a euforii útlum centrálního nervového systému. Dochází též k podráždění 
kůže a sliznic. Příznaky po požití zahrnují zvracení, ztrátu koordinace až delirium, změny 
srdečního rytmu.  
 
Karcinogenitu benzenu potvrzují i nálezy z experimentů na zvířatech, u kterých benzen při 
inhalační i perorální expozici vyvolává řadu malignit různého typu a lokalizace. Vzhledem k 
těmto podkladům je benzen zařazen Mezinárodní agenturou pro výzkum rakoviny IARC do 
skupiny 1 mezi prokázané lidské karcinogeny. US EPA jej též řadí do kategorie A jako známý 
lidský karcinogen pro všechny cesty expozice.  
 
US EPA uvádí jako únosnou koncentraci benzenu v ovzduší odpovídající karcinogennímu 
riziku 1x10-6 koncentraci 0,23 μg/m3. Směrnice Evropské Unie 2000/69/EC stanoví limitní 
úroveň pro roční průměrnou koncentraci benzenu ve výši 5 μg/m3 a tato úroveň by v roce 
2010 již neměla být překračována. Při stanovení tohoto limitu byla vzata do úvahy praktická 
dosažitelnost s ohledem na existující imisní zatížení. 
 
Z hlediska sociálních a ekonomických dopadů lze realizaci záměru hodnotit pozitivně a to 
z hlediska rozvoje předmětného území a zlepšování dopravní infrastruktury. Jedním 
z důležitých vlivů na obyvatelstvo je oddělení průjezdné silniční dopravy od běžného 
místního provozu v obytném prostředí města. Provedením stavby dojde ke zvýšení kapacity 
průtahu I/55 centrem ve směru sever – jih.  
 
Tím dojde k výraznému snížení nebezpečí od automobilové dopravy pro ostatní účastníky 
provozu (pěší, cyklisty) a zlepšení možností přecházení, případně parkování. Dojde tím 
k výraznému zvýšení bezpečnosti a plynulosti dopravy v centru města a zejména křižovatek 
Velké Novosady/Kojetínská a Kojetínská/Husova. Zklidnění povrchových komunikací bude 
mít rovněž za následek možnost umístění většího množství přechodů čímž dojde ke zkrácení 
pěších tras. Dále se bude jednat o úsporu času uživatelů komunikační sítě na světelných i 
neřízených křižovatkách. 
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Pokud jde o sociální a ekonomické dopady lze realizaci záměru hodnotit pozitivně a to 
z hlediska rozvoje předmětného území, zlepšování dopravní infrastruktury, úspory času a 
pohonných hmot. Stavba však nevytvoří po svém dokončení vzhledem ke své povaze žádná 
nová přímá pracovní místa. 

   

D.1.2 Vlivy na klima a ovzduší 
 
Pro hodnocení dopadu výstavby posuzovaného záměru na kvalitu ovzduší v lokalitě byla 
zpracována rozptylová studie, která tvoří přílohu H.4 tohoto oznámení. Cílem rozptylové 
studie bylo posoudit dopad těchto změn na kvalitu ovzduší v lokalitě prostřednictvím 
hodnocení doplňkové imisní zátěže.  
 
Pro účely tohoto porovnávání bylo navrženo celkem 450 referenčních bodů, ve kterých byl 
proveden výpočet  imisní resp. doplňkové imisní zátěže sledovanými látkami vznikajícími při 
užívání dříve specifikovaných liniových zdrojů emisí. Referenční body byly voleny 
v pravidelné síti tak, aby byla pokryta trvale obydlená oblast posuzované lokality, pro kterou 
by mohla být posuzovaná výstavba silničního průtahu jedním z významných zdrojů emisí. 
Navíc pak byla vypočtena doplňková imisní zátěž v individuálně volených referenčních 
bodech v místech s očekávanou významnou změnou kvality ovzduší.  
 
Výpočet rozptylové studie byl proveden pro nejméně příznivé rozptylové podmínky a pro 
špičkový provoz na sledovaných komunikacích v kombinaci se suchým obdobím a vysokou 
sekundární prašností (PM10). V praxi to znamená, že skutečné doplňkové imisní koncentrace 
sledovaných látek budou pravděpodobně nižší než popisované doplňkové imisní koncentrace 
vypočtené rozptylovým modelem v rozptylové studii. Četnost výskytu těchto vypočtených 
maximálních koncentrací (pokud se vůbec vyskytnou) bude velmi nízká. 
 
Oxid dusičitý 
 
Z celkového pohledu pro hodnocení imisní zátěže oxidem dusičitým a vlivu posuzované akce 
na imisní zátěž z pohledu této látky se dá konstatovat, že v některých místech dojde 
k navýšení imisních koncentrací a v některých místech dojde k jejich snížení. To vše je 
způsobeno celkovou reorganizací dopravní sítě ve městě po zbudování průtahu. Souhrnem se 
dá konstatovat, že výstavba průtahu není významnou stavbou z pohledu imisní zátěže 
zájmové lokality a změny, které vyvolá, nebudou příliš významné. Výstavba průtahu 
nezpůsobí překračování imisního limitu pro oxid dusičitý.  
 
Suspendované částice frakce PM10 
 
Z pohledu hodnocení imisní zátěže vlivem suspendovaných částic frakce PM10, resp. vlivu 
výstavby průtahu městem na imisní zátěž lokality z pohledu této látky se dá konstatovat, že 
dojde k lokálním změnám imisní zátěže v blízkosti sledovaných komunikací, což může u 
některých IRB znamenat poměrně vysoký pokles nebo mírný nárůst doplňkových imisních 
koncentrací. Souhrnně se pak dá konstatovat, že vliv průtahu nebude z pohledu 
suspendovaných částic příliš významný, jedná se pouze o reorganizaci dopravy ve městě. 
V některých bodech tak dochází logicky ke zvýšení imisní zátěže z pohledu PM10, v jiných 
zase k jejímu snížení. Z pohledu absolutních změn, které v lokalitě nastanou budou změny 
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prakticky zanedbatelné. Stavba nebude významná z pohledu imisní zátěže vlivem 
suspendovaných částic frakce PM10.  
 
Benzen 
 
Z pohledu hodnocení imisní zátěže benzenem se dá konstatovat, že veškeré hodnoty 
vypočtených doplňkových imisních koncentrací jsou relativně nízké, vzhledem k imisnímu 
limitu dosahují podílů do 1,2%. Vlivem výstavby průtahu dojde k lokálním změnám imisní 
zátěže v některých místech zájmové oblasti, nicméně z pohledu absolutních čísel zůstanou 
doplňkové imisní koncentrace poměrně nízké. Výstavba průtahu nebude významným zdrojem 
imisní zátěže benzenem.  
 
Závěry rozptylové studie 
 
Navržená výstavba výše popsaného záměru, včetně související reorganizace dopravních 
proudů ve městě Přerově, nezpůsobí výrazné změny imisní zátěže vlivem sledovaných látek. 
Je potřeba zde zdůraznit, že stavba by měla přispět ke zvýšení plynulosti dopravy ve městě, 
což by mohlo mít za následek výsledné snížení celkové imisní zátěže z pohledu všech 
sledovaných látek. V současném stavu je průjezd městem ve směru sever-jih a naopak 
poměrně komplikovaný a projíždějící tranzitní doprava musí často zastavovat na světelných 
křižovatkách, odbočovat a znovu se rozjíždět, což je provázeno zvýšenou tvorbou škodlivin 
oproti plynulé jízdě.  
 
Proto není pravidlem, že v blízkosti komunikace s nižším počtem průjezdů vozidel denně je 
implicitně nižší imisní zátěž sledovanými látkami. Může se stát, že pokud menší proud 
automobilů zastaví a opět se rozjíždí, způsobí větší imisní zátěž v některých bodech než větší 
proud automobilů jedoucích plynulou jízdou. Právě z tohoto důvodu se dá předpokládat, že 
vybudování průtahu bude mít spíše pozitivní vliv na kvalitu ovzduší v lokalitě, protože 
způsobí zvýšení plynulosti dopravy ve městě.  
 
Dále je dobré si uvědomit, že vybudování průtahu přesune poměrně významnou část 
dopravního proudu z obydlených oblastí do míst s průmyslovou výrobou mezi těmito 
oblastmi. Dojde tak nejen ke zvýšení plynulosti dopravy, ale také k přesunu zdrojů emisí 
(automobilů) do větší vzdálenosti od receptorů (obydlených oblastí), což má určitě pozitivní 
vliv na kvalitu ovzduší v těchto obydlených oblastech.  
 
Z pohledu imisní zátěže vlivem oxidu dusičitého a benzenu se jedná pouze o nízké příspěvky 
k celkovým vztažným hodnotám jako jsou imisní pozadí a imisní limit. Z pohledu 
suspendovaných částic frakce PM10 se pak mohou jevit veškeré hodnoty vypočtených 
doplňkových koncentrací relativně vysoké. To je způsobeno modelováním sekundární 
prašnosti a jejím zahrnutím do výpočtu. Sekundární prašnost tvoří cca 80% celkové prašnosti 
a byla počítána v maximální možné míře. V průběhu roku bude takových dnů (suchých a 
prašných) jen omezené množství a stejně tak omezeně se bude vyskytovat tato maximální 
sekundární prašnost. O četnosti výskytu vysokých vypočtených doplňkových imisních 
koncentrací nejlépe vypovídá tabulka 16 rozptylové studie (příloha H.4), ze které je patrné, že 
vypočtené hodnoty doplňkových koncentrací se v průběhu roku budou vyskytovat pouze ve 
velmi omezené míře, pokud se vůbec vyskytnou. 
 
Porovnáním dříve uvedených hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací 
s imisními limity lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí 
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posuzované lokality vyvolaná vlivem provozu posuzovaného záměru, nezpůsobí překročení 
imisních limitů pro sledované látky, s výjimkou suspendovaných částic, kde jsou imisní limity 
překročeny již v současné době. Vliv nového zdroje na změny z pohledu PM10 bude 
v nejvíce zatížených oblastech okolo stávajících komunikací pozitivní. V místech kde dojde 
reorganizací dopravy k přiblížení komunikací k obytné zástavbě lze očekávat mírně negativní 
vliv posuzované stavby na kvalitu ovzduší.  
 

D.1.3 Vlivy na hlukové poměry a další fyzikální a biologické charakteristiky 

D.1.3.1 Vlivy na hlukové poměry 
 
Posouzení hlukových poměrů na síti dotčených komunikací a v jejich okolí byla vypracována 
hluková studie. Pro tuto studii byly použity kartogramy pro výchozí stav (stav roku 2012 - 
nulová varianta) a pro kompletní výhledovou silniční síť včetně projektovaného průtahu (stav 
roku 2012 – aktivní varianta) z důvodu vzájemné porovnatelnosti situace bez záměru a se 
záměrem. Hodnoty uvedené pro 24 hodin byly přepočítány na denní dobu (6 – 22 hodin) a 
noční dobu (22 – 6 hodin) podle zadaného rozdělení pro den a noc pro osobní a nákladní auta.  
 
Stav bez záměru (rok 2012) 
 
Z výpočtových hodnot hlukové zátěže je zřejmé, že v současnosti je průtah silnice č. I/55 
městem rozptýlen do rozsáhlejší sítě městských komunikací. Hlavní zátěž nesou ulice Velké 
Novosady, Kojetínská, Husova a Tovární, k více zatíženým patří i Nábřeží Protifašistických 
bojovníků, Palackého, Komenského, Denisova a 9. května.   

Limity hluku pro denní i noční dobu se započtením korekce na starou zátěž by v roce 2012 
byly překročeny v chráněném venkovním prostoru staveb v částech Kojetínské a Husovy 
ulice. Limit pro noční dobu by byl dále překročen u některých objektů v Komenského, 
Husově a Denisově ulici. Tato situace je obvyklá v okolí průtahů silnic I. třídy městy. 
 
Stav se záměrem (rok 2012) 
 
Po zprovoznění záměru dojde v městě jinému rozložení dopravy. Průtah silnice č. I/55 bude 
více soustředěn na osu Velké Novosady – projektovaná část průtahu – Tovární, kde dojde 
k mírnému nárůstu intenzit dopravy, na ostatních silnicích doprava naopak poklesne. Nárůst 
dopravy podél průtahu a některých navazujících komunikací bude znamenat zvýšení hluku 
proti nulové variantě roku 2012 v řádu desetin decibelu (ulice Velké Novosady, Nábřeží 
Protifašistických bojovníků, Čechova ulice). V Kojetínské ulici se hluk sníží asi o 1,5 dB, 
k největšímu poklesu hluku  (až o přibližně 16 dB) dojde v Husově ulici.  
 
Denní i noční limit bude i po snížení dopravních zátěží a souvisejícím poklesu hluku mírně 
překročen v Kojetínské ulici, noční limit v části Komenského ulice. Tato situace ve 
venkovním prostoru není řešitelná protihlukovými clonami. 
 
Ke snížení hlukové zátěže po zprovoznění záměru byly navrženy protihlukové stěny. Jejich 
stínicí účinek se projeví ve chráněném venkovním prostoru v jejich blízkosti, například 
v Tovární ulici o 10 dB až 12 dB.   
 
Celkově lze konstatovat, že projektovaná část průtahu silnice č. I/55 je vedena místy dosud 
zastavěnými nebytovými objekty, mimo začátku a konce ve větších vzdálenostech od 
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chráněného venkovní prostoru. Na většině silnic vedených ulicemi s obytnou zástavbou dojde 
k poklesu dopravních zátěží a tím i emisím hluku. K největšímu poklesu hluku  (až o přibližně 
16 dB) dojde v Husově ulici, v Kojetínské ulici se hluk sníží asi o 1,5 dB. Zvýšení hluku 
v ulicích Velké Novosady, Nábřeží Protifašistických bojovníků a Čechova bude v řádu 
desetin decibelu, tedy z praktického hlediska nevýznamné. 
 
Z hlediska celkové hlukové zátěže obyvatel v okolí průtahu bude zprovoznění záměru 
přínosem. 
  
Vlivy na hlukové poměry jsou podrobněji popsány v hlukové studii, která je uvedena 
v příloze H.3. 
 

D.1.3.2 Vliv vibrací 
 
Vliv vibrací není v předmětném oznámení kvantitativně vyhodnocen. Kvantitativní 
vyhodnocení vibrací je velmi komplikovaná záležitost. V dalších stupních projektové 
dokumentace a při vlastní výstavbě komunikace bude této problematice věnována náležitá 
pozornost tak, aby nebyly překročeny limity stanovené Nařízením vlády č.148/2006 Sb. 
 
Citlivými objekty z hlediska vlivu vibrací mohou být zeď pivovaru Zubr v areálu JUTA, a.s., 
která se nachází v bezprostřední blízkosti projektovaného záměru, a dále obytné objekty na 
parcelách 892/1 s 889 v Kramářově ulici, p.č. ve Škodově ulici a p.č.824 v Komenského ulici. 
 

D.1.3.3 Ostatní 
 
Provoz ani výstavba záměru nebudou mít vliv na jiné fyzikální a biologické charakteristiky 
území. 
 

D.1.4 Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 
 
Výstavbou průtahu dojde částečně ke vzniku nově zpevněných ploch. Protože již v 
současnosti je předmětné území zastavěné (obytné objekty, zpevněné plochy v areálu JUTA, 
a.s.), nedojde ke znatelné změně hydrologické bilance zájmového území - povrchový a 
podzemní odtok se podstatně nezvýší. Podle předběžných výpočtů bude ze zpevněných ploch 
průtahu I/55 odtékat celkem cca 11 160 m3 srážkových vod ročně, z toho cca 33% v zimním 
období.  
 
Výše uvedené množství srážkových vod bude svedeno do jednotné kanalizace. Správce 
kanalizační sítě po porovnání situace navrhované trasy a situace kanalizační sítě určí 
množství, které je možné vypouštět do jednotlivých kanalizačních stok.  
 
Srážková voda odtékající z povrchu komunikace bude obsahovat řadu kontaminantů, které 
mohou mít vliv na jakost odtékajících srážkových vod. Jedná se zejména o rozpuštěné 
posypové soli, úniky a úkapy ropných látek z PHM, maziv, nerozpuštěné látky, apod. Lze 
však předpokládat, že nedojde k ovlivnění režimu ani kvality povrchových vod v oblasti. 
Uvedená problematika je diskutována v kapitole B.III.2 (Odpadní vody). Cílovým 
recipientem pro odtékající srážkové vody je řeka Bečva. 

abc 
 

81



Silnice I/55 Přerov – průtah centrem  Oznámení podle přílohy č.3 k zákonu č.100/2001 Sb.   

 
Z hlediska systému odvodnění komunikace a použitým stavebním a konstrukčním materiálům 
ve své podstatě inertní povahy nelze předpokládat ovlivnění jakosti podzemních vod. 
 
Ovlivnění režimu podzemních vod je možno očekávat zejména v oblastech, kde výkopové 
práce v projektovaných zářezech zasáhnou pod úroveň hladiny podzemní vody. V oblasti 
dosahu drenážního účinku zářezu může pak v závislosti na konkrétních hydrogeologických 
podmínkách (hloubka zářezu pod hladinou, filtrační parametry horninového prostředí, průběh 
puklinových systémů aj.) dojít k ovlivnění hladiny podzemních vod. Hloubení výkopů bude 
v případě výstavby průtahu mít dočasný charakter, který nemůže trvale ovlivnit hladinu nebo 
směry proudění podzemních vod. Způsob založení vozovky nemůže ovlivnit směr proudění 
podzemních vod ani jejich kvalitu.  
  
V zájmovém území se nenacházejí využívané zdroje podzemních vod. Vzhledem k tomu, že 
předmětná oblast Přerova je kompletně napojena na veřejnou vodovodní síť nedojde 
k ovlivnění zásobování obyvatelstva pitnou vodou. 
 
Stavba je umístěna v záplavovém území.  Stavba v záplavovém území nesmí zhoršit odtokové 
poměry a musí být zajištěna taková opatření, aby závadné látky nemohly ohrozit jakost a 
zdravotní nezávadnost vod. 
 

D.1.5 Vlivy na půdu  
 
Zábor půdy je při výstavbě nové komunikace nezbytný a možnosti jeho minimalizace jsou 
omezené.  
 
Realizace záměru si vyžádá trvalý zábor zemědělské půdy o rozloze cca 1000 m2 . Jedná se o 
pozemek, který je veden jako zahrada v areálu průmyslového podniku JUTA, a.s.  Vzhledem 
ke svému umístění nemá potenciál pro zemědělské obhospodařování. Dotčený zemědělský 
pozemek spadá do  III. třídy ochrany. O vynětí dotčeného pozemku ze ZPF musí rozhodnout 
orgán ochrany ZPF, který zároveň stanoví podmínky pro toto vynětí.  
 
Humózní vrstva z prostoru staveniště bude skryta. Předpokládá se, že objem skryté orniční 
vrstvy bude činit cca 500 m3, který lze zpětně využít v rámci ohumusování okolí předmětné 
stavby, při náhradních výsadbách, nebo v rámci údržby a rozvoje městské zeleně, úpravy 
veřejných ploch, příp. pro rekultivace nezemědělského charakteru. 
 
Rozsah dočasného záboru pro účely výstavby není v současné době znám. Podrobněji je 
problematika specifikována v kapitole B.II.1.  
 
Budoucím provozem může velmi omezeně docházet ke znečišťování půdního pokryvu, 
zejména rozstřikem posypových solí v zimním období, příp. havarijním únikem ropných 
látek. Jedná se o běžná rizika v okolí všech silničních těles. Kontaminace půd v městském 
prostředí je však určována především atmosférickým spadem.   
 
Výstavba předmětné komunikace nebude mít nároky na trvalý ani dočasný zábor pozemků 
určených k plnění funkce lesa.  
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D.1.6 Vliv na horninové prostředí a přírodní zdroje 
 
Horninové prostředí, nerostné a další přírodní zdroje nebudou významně negativně ovlivněny. 
 

D.1.6.1 Vlivy na horninové prostředí 
 
Podrobný popis horninového prostředí je uveden v kapitole C.2.4. 
 
Vliv stavby průtahu I/55 na horninové prostředí bude zanedbatelný. V zájmovém území se 
vyskytují  běžné skalní horniny zájmového území (neogenní jíly) a kvartérní sedimenty 
charakteru písčitého až štěrkovitého jílu a písčitých štěrků. Z petrografického hlediska se 
jedná o běžné horniny a sedimenty. Z hlediska zemních prací bude přemístěno cca 11 300  m3 
zemin, přičemž cca 1 150 m3 bude využito pro zpětné zásypy a násypy. Uvedené hodnoty 
rozsahu zemních prací jsou však orientační. Zbylé množství výkopového materiálu bude 
přednostně nabídnuto stavebním firmám k dalšímu využití. Vlivy na změny 
hydrogeologických charakteristik a vlivy na vodní zdroje jsou uvedeny v kapitole D.1.4. 
 

D.1.6.2 Vlivy na přírodní zdroje 
 
V zájmovém území pro výstavbu průtahu I/55 se nenacházejí ložiska nerostných surovin ani 
další přírodní zdroje. Zájmová lokalita se nenachází ve stanoveném dobývacím prostoru, 
chráněném ložiskovém území, či v území bilancovaných výhradních nebo nevýhradních 
ložisek nerostných surovin ve smyslu horního zákona. 
 
V blízkosti řešeného území se nachází zdroj přírodní minerální vody zřídelní oblasti Horní 
Moštěnice (Hanácká kyselka). Ochranné pásmo tohoto přírodního zdroje však do zájmového 
území nezasahuje. 
 
 
D.1.7 Vlivy na flóru, faunu, ekosystémy a zvláště chráněná území  

D.1.7.1. Vlivy na flóru a faunu 
 
Vlivy výstavby a provozu záměru v jeho bezprostředním okolí na biotickou složku životního 
prostředí, zejména na flóru, lze označit za negativní. Do přímého střetu s trasou silnice se 
v tomto úseku dostává cca 24 kvalitních vzrostlých stromů, zejména dvou exemplářů platanu 
javorolistého. Situace stávající zeleně je uvedena v příloze F.1.2. Tyto vlivy mají být však 
kompenzovány náhradní výsadbou v okolí záměru. Jedná se o výsadbu nízkých 
půdopokryvných keřů, které nebudou bránit výhledu zejména v prostoru křižovatky 
Komenského – Velké Novosady. V samotné trase průpichu převážně na území areálu Juty  je 
navržena oboustranná alej platanů (Platanus acerifolia) v počtu cca 60 ks. Pozitivní vlivy, 
zejména na faunu, lze spatřovat ve zklidnění většího území Přerova převedením části dopravy 
do trasy průtahu.  
 
Obecně negativní vlivy stavby můžeme označit jako synergické působení souboru 
civilizačních stresových faktorů s různou dobou trvání, intenzitou a s různými následky 
v prostoru i čase. Přestože jsou přírodní složky v městském prostředí významně pozměněné 
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činností člověka, lze v širším měřítku uvést následující obecně negativní vlivy, projevující se 
především ve fázi  výstavby:  
 
• kácení vzrostlé a v městském prostředí hodnotné zeleně  
• při zemních pracích k obnažení zeminy a nástupu ruderálních a tím i nežádoucích druhů 
• k narušení nebo likvidaci přerušení přírodě blízkých biocenóz 
• ke kontaminaci složek ŽP cizorodými látkami, hrozí i nebezpečí úniku ropných látek 

z těžké mechanizace 
• ke zvýšení hladiny hluku se stresovým vlivem na faunu 
 
Obecně během provozu komunikací převážně dochází: 
 
• ke kontaminaci složek ŽP emisemi polutantů, vznikajících při spalování pohonných hmot 

(těžké kovy, oxid uhelnatý, oxidy dusíku, semivolatilní perzistentní organické polutanty 
atd.) 

• k lokálním kontaminacím širokým spektrem organických a anorganických polutantů 
z oděru a obrušování pneumatik, brzdových destiček i samotné vozovky (nátěrové hmoty 
používané na vozovkách i v jejich blízkosti), posypovými materiály při zimním ošetřování 
vozovky, autohaváriemi apod. 

• ke zvýšení hladiny hluku, kdy jsou omezeny funkce blízkých refugií živočichů 
• přímá likvidace živočichů na tělese vozovky 
 
Vlivy na faunu a flóru jsou popsány také v kapitole C.2.5. Přímo v trase posuzované stavby 
ani v jejím bezprostředním okolí nebyl zjištěn výskyt kriticky ohrožených nebo ohrožených 
druhů rostlin a živočichů. Stavba nekříží žádnou významnou lokální migrační cestu ani biotop 
a vzhledem k tomu, že je vedena intravilánem města je její fragmentační vliv zanedbatelný. 
V lokalitě se vyskytují pouze běžné druhy rostlin a živočichů (včetně nepůvodních), z nichž 
některé mají výrazně synantropní charakter. Na tyto jedince lze uplatnit znění §5 odst. 1 
zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, kde se 
uvádí, že „Všechny druhy rostlin a živočichů jsou chráněny před zničením, poškozováním, 
sběrem či odchytem, který vede nebo by mohl vést k ohrožení těchto druhů na bytí nebo 
k jejich degeneraci, k narušení rozmnožovací schopnosti druhů, zániku populace druhů nebo 
zničení ekosystému, jehož jsou součástí.“ 
 
Významný negativní vliv stavby na floru (částečně i na faunu) lze spatřovat pouze v úseku  
průtahu I/55 areálem JUTY, kde při současném vedení trasy plánované silnice, dojde 
k likvidaci skupiny  hodnotné vysoké zeleně a především dvou mohutných exemplářů platanů 
a jednoho cenného jilmu. Tato vzrostlá zeleň je v okolní zástavbě zcela ojedinělá, rozměry 
dvou  platanů jsou svými parametry odpovídající pro vyhlášení jako stromy památné. Platany 
jsou navíc dlouhověké dřeviny, jenž jsou přímo ideální pro městské prostředí, protože velice 
dobře snášejí znečištěné městské ovzduší.  
 
V rámci projektové přípravy stavby byl společností Zahrada Olomouc, s.r.o. proveden 
dendrologický průzkum, který ohodnotil vliv průtahu na flóru. Toto hodnocení je uvedeno 
v následujících tabulkách.  
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Tabulka 37: Soliterní stromy určené ke kácení 
Množství 
kácených 
stromů 
celkem 

Velmi 
hodnotné 
stromy 

Nadprůměrně 
hodnotné 
stromy 

Průměrně 
hodnotné 
stromy 

Podprůměrně 
hodnotné 
stromy 

Velmi málo 
hodnotné 
stromy 

24 2 5 8 7 2 
 
Tabulka 38: Keřové porosty určené ke kácení 

Porosty celkem (m2) Průměrná hodnota 
(m2) 

Podprůměrná 
hodnota (m2) 

Málo hodnotné 
porosty (m2) 

921 346 272 303 
 
Tabulka 39: Ekologická újma  

Ekologická újma v Kč 
celkem 

Počet stromů/Kč Porosty m2/Kč 
 

3 540 444,- 50 ks/  
3 368 322,- 

921 m2/  172 122,- 

 

D.1.7.2. Vlivy na ekosystémy  
 
V celé trase záměru se nevyskytují žádné lokality s přírodními nebo přírodě blízkými 
ekosystémy. Vždy se jedná o biotopy silně ovlivněné nebo vytvořené člověkem se 
sekundárními antropogenními společenstvy. V současné době jsou všechny ekosystémy, které 
jsou v posuzovaném území nebo v kontaktu s ním, silně zatěžovány stresovými faktory 
souvisejícími s provozem na místních komunikacích a ve výrobním areálu JUTA, a.s. 
V některých případech jde o ekosystémy velmi nestabilní, druhově chudé a esteticky 
neuspokojivé. 
 
Negativní vliv výstavby a provozu záměru na stávající ekosystémy, existující v dotčeném 
území nebo na ně přímo navazující, bude zanedbatelný. Nejvýraznější bude z tohoto pohledu 
období vlastní výstavby, kdy bude dočasně zvýšena prašnost, hladina hluku i riziko 
kontaminace prostředí cizorodými látkami, zvláště ropnými. Běžný provoz nebude znamenat 
pro organismy vyskytující se v okolí záměru, populace a druhy, stejně jako pro jejich biotopy 
žádné nebezpečí. Vlivy na ekosystémy jsou popsány také v kapitole C.2.6. 
 

D.1.7.3. Vlivy na zvláště chráněná území  
 
V zájmovém území se nenacházejí zvláště chráněná území ve smyslu zákona č.114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny v platném znění. Znamená to, že se zde nenalézají národní parky, 
chráněné krajinné oblasti, národní přírodní rezervace, národní přírodní památky, přírodní 
rezervace, přírodní památky, přírodní parky ani přechodně chráněné plochy. V zájmovém 
území ani v jeho širším okolí se nenalézají lokality zařazené do soustavy Natura 2000.  
 
Maloplošná zvláště chráněná území a významné krajinné prvky které se vyskytují v širším 
okolí posuzované stavby (viz kap. C.1.), nebudou vzhledem ke své vzdálenosti a povaze 
předmětu ochrany stavbou přímo ani nepřímo dotčeny.   
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D.1.8 Vlivy na krajinu 
 
Uvedené území není cenné z hlediska krajinného rázu. Stavba záměru v předmětném území je 
vedena urbanizovanou městskou krajinou, obsahující sídelní zástavbu včetně obchodu a 
služeb se značným podílem průmyslové výroby a infrastrukturních prvků a nebude znamenat 
realizaci výškově dominantních objektů nebo objektů s výraznou vizuální intruzí. Stavba 
průtahu I/55 proto nebude mít výrazný negativní vliv na krajinu.  
 
S ohledem na zcela typický městský charakter lokality a její polohu nelze přepokládat 
významný vliv stavby na krajinu, popř. na krajinný ráz ve smyslu §12 zákona č. 114/1992 
Sb., o ochraně přírody a krajiny. 
 

D.1.9 Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky  
 
U záměru je nutno počítat s jistými nároky na demolice pozemních objektů, resp. na jejich 
stavební a geotechnické zajištění.  
 
Průtah I/55 je umístěn převážně na soukromých pozemcích s rozsáhlou zástavbou objektů pro 
průmyslové využití i bydlení. Před samotnou stavbou musí být dosaženo dohody s vlastníky 
těchto objektů, které se budou demolovat, popř. stavebně upravovat. Jedná se o objekty: 

 
Tabulka 40: Rozsah vynucených demolic 

Staničení 
(km) 

Parcelní 
číslo 

Č.p. Charakteristika Činnost Plocha (m2) Objem (m3) 

0,015 821 752 Objekt k bydlení demolice 285 2 560 
0,015 822 875 Objekt k bydlení demolice 110 990 
0,015 823 1082 Objekt k bydlení demolice 190 1 700 
0,150 807/1 - Prům.objekt Juta St.úprava 210 1050 
0,270 881 - Prům.objekt Juta demolice 440 6 600 
0,285 884 - Prům.objekt Juta demolice 88 352 
0,300 880/2 - Prům.objekt Juta demolice 227 1 590 
0,330 883 - Prům.objekt Juta St.úprava 2 160 15 120 
0,350 880/3 - Trafostanice 

Juta 
demolice 45 295 

0,410 890 1213 Objekt k bydlení demolice 193 1 350 
0,410 891 1212 Objekt k bydlení demolice 195 1 360 
 
Rozsah demolic stavebních objektů činí cca 33 000 m3. Tato hodnota je orientační a bude 
upřesněna v rámci zpracování DÚR. Celkový rozsah demolic včetně vozovek, zdí, apod. 
může činit až 42 000 m3. Ve všech případech nedochází k vyvolání nutných demolic oproti 
předpokladům ÚPn.  
 
Vlivy na kulturní památky jsou zanedbatelné. V trase navrhované komunikace, ani v jeho 
bezprostředním okolí se nenacházejí žádné nemovité kulturní památky ani jinak chráněné 
památné objekty evidované v Ústředním seznamu kulturních památek ČR a trasa neprochází 
ani žádným plošně památkově chráněným územím.  
 
Přesto se však jedná o území s možnými archeologickými nálezy. Území dotčené stavbou je 
tedy třeba považovat ve smyslu ustanovení § 22 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové 
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péči, ve znění pozdějších předpisů za území s archeologickými nálezy. Vzhledem k 
potenciálnímu výskytu archeologických nálezů v blízkém okolí plánované komunikace bude 
nutno, aby před zahájením stavebních prací umožnil stavebník Archeologickému ústavu 
(Brno) a případně současně i Národnímu památkovému ústavu v Opavě provést na dotčeném 
území v předstihu záchranný archeologický výzkum.  
 

D.2 Rozsah vl ivů  vzhledem k zasaženému území a populaci  
 
S realizací záměru je spojen očekávaný výskyt negativních vlivů. Jedná se především o vlivy 
vyplývající z intenzity automobilové dopravy a s ní související hlukovou a imisní zátěž.  
 
Doprava je nevyhnutelně spojena s řadou rizikových faktorů, které mohou nepříznivě působit 
na lidské zdraví. Mezi známé rizikové faktory patří v první řadě dopravní nehody a úrazy, 
dále hluk, vibrace a řada toxických či karcinogenních  chemických látek z pohonných hmot a 
výfukových plynů. 
 
Rozsah vlivů a rozsah území, které bude zasaženo automobilovým provozem na průtahu I/55 
je zřejmé z mapových příloh ve hlukové studii (příloha H.3) a v rozptylové studii (příloha 
H.4). 
 
Nadlimitní zatížení hlukem lze očekávat do vzdálenosti zhruba 70 m na obě strany od osy 
komunikace projektovaného záměru v závislosti na zastavěnosti území. Z hlediska vlivu na 
obyvatelstvo však je nutné konstatovat, že přibližně polovina záměru prochází průmyslovým 
areálem JUTA s nebytovými prostory, s výjimkou zadních traktů domů ve staničení cca 0,0 
km  a 0,4 km. V dalším úseku od cca 0,4 km do cca 0,8 km se obytné domy nacházejí vlevo 
podél ulice Tovární. Pro ochranu těchto objektů jsou navrženy protihlukové stěny. Vpravo se 
pak nachází autobusové nádraží a kolejiště Českých drah. Uvedený úsek je však již dnes 
zatížen průjezdní dopravou.  
 
Po zprovoznění záměru dojde v městě jinému rozložení dopravy. Průtah silnice č. I/55 bude 
více soustředěn na osu Velké Novosady – projektovaná část průtahu – Tovární, kde dojde 
k mírnému nárůstu intenzit dopravy, na ostatních silnicích s bytovou zástavbou doprava 
naopak poklesne. V Kojetínské ulici se hluk sníží asi o 1,5 dB, k největšímu poklesu hluku 
 (až o přibližně 16 dB) dojde v Husově ulici.  
 
Denní i noční limit bude i po snížení dopravních zátěží a souvisejícím poklesu hluku mírně 
překročen v Kojetínské ulici, noční limit v části Komenského ulice.  
 
Pro celkové posouzení imise hluku v posuzovaných variantách byl zaveden pomocný 
„koeficient hlukové zátěže“, definovaný jako součin hodnot imise hluku v dB a příslušného 
počtu zasažených osob. Z vypočítaných hodnot a jejich součtů v tabulce 6 hlukové studie 
(příloha H.3) je zřejmé, že zprovoznění záměru bude z hlediska hlukové zátěže obyvatel 
v okolí průtahu přínosem, tzn. poklesem počtu exponovaných obyvatel.  
 
Navržená výstavba výše popsaného záměru, včetně související reorganizace dopravních 
proudů ve městě Přerově nezpůsobí výrazné změny imisní zátěže vlivem sledovaných látek. 
Je potřeba zde zdůraznit, že stavba by měla přispět ke zvýšení plynulosti dopravy ve městě, 
což by mohlo mít za následek výsledné snížení celkové imisní zátěže z pohledu všech 
sledovaných látek na území města.  
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Z hlediska rozsahu vlivů lze konstatovat, že maximálních hodnot dosahují vypočtené 
doplňkové imisní koncentrace všech sledovaných látek v blízkosti posuzovaných, zejména 
více zatížených komunikací a křižovatek. Jedná se o vzdálenost cca 30-50 metrů od 
komunikace (křižovatky). S rostoucí vzdáleností doplňková imisní zátěž vyvolaná dopravou 
výrazně klesá.  
 
Vybudování průtahu přesune poměrně významnou část dopravního proudu z obydlených 
oblastí do míst s průmyslovou výrobou mezi těmito oblastmi. Dojde tak nejen ke zvýšení 
plynulosti dopravy, ale také k přesunu zdrojů emisí (automobilů) do větší vzdálenosti od 
receptorů (obydlených oblastí), což má pozitivní vliv na kvalitu ovzduší v těchto obydlených 
oblastech.  
 
Porovnáním dříve uvedených hodnot vypočtených doplňkových imisních koncentrací 
s imisními limity lze předpokládat, že doplňková imisní zátěž trvale obydlených oblastí 
posuzované lokality vyvolaná vlivem provozu posuzovaného záměru nezpůsobí překročení 
imisních limitů pro sledované látky, s výjimkou suspendovaných částic kde jsou imisní limity 
překročeny již v současné době. Vliv nového zdroje na změny z pohledu PM10 bude 
v nejvíce zatížených oblastech okolo stávajících komunikací pozitivní. V místech, kde dojde 
reorganizací dopravy k přiblížení komunikací k obytné zástavbě, lze očekávat mírně negativní 
vliv posuzované stavby na kvalitu ovzduší.  
 
Celkově je možné konstatovat, že vlivy předmětného záměru nejsou příliš významné a jsou 
bez podstatných nevratných  vlivů na kvalitu životního prostředí a zdravotních rizik 
obyvatelstva města Přerov. V celkovém kontextu města Přerov a v porovnání se stavem bez 
záměru dojde ke zlepšení situace v expozici obyvatelstva hlukem i imisemi.  
 

D.3 Údaje o možných významných nepř íznivých vl ivech přesahující  
státní  hranice 

 
Dotčené území se nenachází v blízkosti státní hranice. V souvislosti s plánovaným záměrem 
nejsou známy ani předpokládány žádné významné nepříznivé vlivy, které by přesahovaly 
státní hranice. 
 

D.4  Opatření  k prevenci ,  vyloučení ,  snížení ,  popř ípadě  kompenzaci  
nepř íznivých vl ivů  
 
V předchozím textu oznámení a v jednotlivých odborných studiích byla průběžně uváděna a 
zdůvodněna opatření, která považujeme za nezbytná k minimalizaci negativních dopadů 
výstavby a provozu záměru na životní prostředí. V této kapitole je uveden stručný přehled 
navržených opatření. 
  
Příprava záměru 
• V závislosti na výběru dodavatele stavby zpracovat plán organizace výstavby (POV) tak, 

aby nedocházelo k nadměrnému obtěžování zejména přilehlé obytné zástavby hlukem a 
emisemi 
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• Vymezit plochy pro zařízení staveniště a plochy pro deponie zemin tak, aby tyto plochy a 
příjezdové trasy pokud možno co nejméně zasahovala do obydlených zón. Zařízení 
staveniště vybavit tak, aby jejich provoz odpovídal platným předpisům v oblasti životního 
prostředí (nakládání s odpady, likvidace odpadních vod atd.), konkretizovat lokalizaci a 
vybavení oplachových ramp pro nákladní vozy vyjíždějící na místní komunikace 

• Zpracovat Plán řízení ochrany životního prostředí při výstavbě (EMP), zejména z hlediska 
ochrany před hlukem a vibracemi, ochrany ovzduší, ochrany podzemních a povrchových 
vod, ochrany přírody, nakládání s chemickými látkami a odpady,  havarijní připravenosti, 
bezpečnosti a ochraně zdraví při práci, dodržování pořádku a čistoty na stavbě, nakládání 
s ornicí a zeminami, apod. 

• Ve výběrovém řízení dodavatele stavby uplatnit požadavky na vybavení technikou šetrnou 
k životnímu prostředí. 

• Projednat využití nadbytečného výkopku nevyužitelného pro násypy a zpětné zásypy 
• Zpracovat havarijní plán pro případ úniku látek škodlivých vodám 
• Podrobně specifikovat systém odvodnění komunikace a projednat jej se příslušným 

správcem kanalizace 
• Stávající dřeviny chránit dle ČSN 839061 Technologie vegetačních úprav v krajině – 

ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích 
• Orniční vrstvu použít ke zpětné rekultivaci ploch  
• Projednat s orgány ochrany přírody rozsah kácení dřevin rostoucích mimo les a realizaci 

náhradní výsadby  
• Zpracovat podrobný inženýrsko-geologický, geotechnický a hydrogeologický průzkum 
• Provést podrobnou pasportizaci budov pro předpokládané demolice, budov v jejich okolí a 

v těsné blízkosti záměru, stanovit vliv vibrací 
• Provést návrh protihlukových opatření v místech exponované zástavby (protihlukové 

stěny, zvukoizolační okna) 
 
Realizace záměru 
• Kontrola dodržování EMP a ochrany životního prostředí, dodržovat zásady správné praxe 

vedoucí k šetrnosti vůči životnímu prostředí 
• Zajistit odborný inženýrsko-geologický průzkum při výstavbě a v případě zjištěné 

kontaminace zajistit selektivní odtěžení materiálu a odstranění kontaminace způsobem 
odpovídajícím koncentracím znečišťujících látek 

• Zajistit archeologický dozor při výstavbě a v případě zjištěných archeologických nálezů 
provést záchranný archeologický výzkum 

• Realizovat zpracovaný projekt ozelenění a náhradních výsadeb v okolí stavby, zajistit 
jejich následnou péči a údržbu po 3 následující roky. 

• Odpady při výstavbě shromažďovat, třídit, skladovat a evidovat podle druhů 
• Kontrolovat zda-li demolované materiály vozovek a jejich podsypu nemají nebezpečné 

vlastnosti 
• V rámci žádosti o kolaudaci stavby předložit specifikaci druhů a množství odpadů 

vzniklých při výstavbě (evidence odpadů) a doložit způsob jejich likvidace 
• Na staveništi neprovádět údržbu mechanismů, pod odstavená vozidla umísťovat záchytné 

vaničky 
• Plnění PHM v areálu stavby provádět pouze v nezbytných případech, kdy by plnění mimo 

areál bylo technicky nebo organizačně obtížně realizovatelné 
• Na staveništi minimalizovat skladování látek škodlivých vodám (PHM, chemické látky a 

přípravky) 
• Nezbytné množství PHM skladovat a stáčet je tak, aby nedošlo k jejich úniku 
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• Omezit skladování a deponování prašných materiálů na stavbě na technologické minimum 
• Při suchém počasí zkrápět těžené a deponované materiály na stavbě 
• Minimalizovat znečištění vozovek mytím nákladních vozidel před výjezdem ze staveniště 

(oplachová rampa) a provádět kontrolu příjezdových komunikací. V případě potřeby 
zajistit čištění komunikací. Zaplachtovat vozidla převážející prašné materiály. 

• Pokud to bude možné vyloučit nahloučení stavební techniky do jednoho místa, které by 
mohlo vést ke vzniku bodového zdroje znečišťování 

• Vypínat motory automobilů a mechanismů v době, kdy nejsou v činnosti a dbát na dobrý 
technický stav automobilů a stavebních strojů 

• Při výstavbě upřednostnit použití moderní techniky s nízkými emisními parametry 
• Realizovat protihluková opatření v místech exponované zástavby (protihlukové stěny), 

doporučuje se instalovat zvukoizolační okna na vybraných stavebních objektech před 
stavebními pracemi 

• Nasazovat hlučné mechanismy a provádět hlučné stavební technologie pouze v určené 
denní době. 

• Respektovat požadavky Nařízení vlády č.148/2006 Sb. a zcela vyloučit stavební činnost 
v době od 2100 do 700 hod. 

• Pro sledování skutečného působení hluku a vibrací provést měření akustického tlaku 
v referenčních bodech podle hlukové studie a dalších chráněných prostorů staveb podle 
jejich situace vůči stavbě a vykonávané stavební činnosti.     

• Kácení dřevin provést v době vegetačního klidu (listopad – březen) pouze na ploše 
trvalého záboru. Dřeviny, které nebudou káceny a rostou poblíž hranice trvalého záboru, 
ochránit po čas výstavby bedněním nebo oplocením a dále dle ČSN 83 9061 Ochrana 
stromů, porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích. 

• Dočasné skládky orniční vrstvy zabezpečit podle příslušných předpisů před jejich 
znehodnocením, zabránit rozmnožení ruderálních druhů rostlin tím, že budou ponechány 
na místě co nejkratší dobu, ozelenění dle projektu bude realizováno co nejdříve  

• Po ukončení stavby provést důslednou rekultivaci dočasně dotčených ploch, zařízení 
stavenišť. Provést výsadbu dle projektu ozelenění. 

• Maximálně šetrný postup v době výstavby zabraňující zbytečné devastaci přírody, 
stavební činnost, zařízení staveniště a pohyb mechanismů přísně omezit pouze do předem 
stanovených vhodných tras a míst. 

• Minimalizovat šíři pracovního pruhu stavby 
• V případě nálezu chráněných živočichů v prostoru zasaženém stavbou zajistit jejich 

záchranu a odborný transfer na vhodné lokality, postup je třeba konzultovat s orgánem 
ochrany přírody  
 
Provoz 

• Pravidelně provádět údržbu zeleně a její zálivku minimálně po následující 3 roky 
• S odpady nakládat v souladu legislativou platnou v odpadovém hospodářství, v současné 

době podle zákona č.185/2001 Sb., o odpadech, a navazujících vyhlášek 
• Pro zimní údržbu používat soli s minimálními obsahy těžkých kovů a preferovat 

používání vodných roztoků solí pro minimalizaci kontaminace půd v okolí rozšíření. 
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D.5 Charakterist ika nedostatků  ve  znalostech a neurč i tost i ,  které se  
vyskytly př i  specif ikaci  vl ivů   
 
Vliv stavby a provozu záměru na životní prostředí je posuzován v úvodní fázi   projektové 
přípravy, kdy ještě nejsou přesně známy všechny údaje, které by dovolily přesné vyhodnocení 
tohoto vlivu. Při zpracování předmětného oznámení v souladu s přílohou č.3 zákona 
č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, byly použity technické podklady na 
úrovni již zpracovaného investičního záměru a aktuálního stupně rozpracovanosti DÚR. 
Z tohoto faktu vyplývá řada nejasností a neurčitostí, které budou postupně řešeny až v dalších 
fázích projektové dokumentace. Míra nejistot při hodnocení vlivu záměru na životní prostředí 
je však snížena zkušenostmi z obdobných silničních staveb srovnatelných s posuzovanou 
stavbou, s vědomím odlišnosti místních podmínek. 
 
Oznámení bylo zpracováno standardními metodickými postupy, které jsou popsány 
v jednotlivých částech nebo odborných přílohách. Upřesňování podkladů bude probíhat 
v dalších stupních projektové dokumentace běžným postupem.  
 
Při zpracování jednotlivých kapitol byly identifikovány následující nedostatky ve znalostech: 
 
• Při zpracování posouzení vlivů na životní prostředí se vycházelo především 

z projektových podkladů, jejichž míra podrobnosti odpovídá míře podrobnosti projektové 
dokumentace ve fázi investičního záměru a aktuálního stupně rozpracovanosti DÚR. 

• Není znám dodavatel stavby a podrobný plán organizace výstavby, a proto není možné 
zcela přesně kvantifikovat vliv výstavby na okolní prostředí. Podrobnější vyhodnocení 
některých vlivů výstavby bude možné až po upřesnění materiálových toků, POV a 
strojového vybavení 

• Skladba odpadu a potřeba materiálů byla kvalifikovaně odhadnuta z analogií obdobných 
staveb 

• Absence podrobného inženýrsko-geologického a hydrogeologického průzkumu 
• Absence pasportizace objektů potenciálně ovlivněných výstavbou komunikace 
• Absence informací o vlivu vibrací při výstavbě a provozu  
• Rozptylová a hluková studie vychází ze zadaných intenzit dopravy, které jsou v případě 

výhledových horizontů predikovány. Uvedené studie jsou tedy zatíženy stejnou 
případnou neurčitostí, s jakou byly provedeny odhady intenzity dopravy v jednotlivých 
letech  

• Nejistota výstupů hlukové a rozptylové studie. Tato nejistota je dána jak validitou 
vstupních dat, zejména pro vzdálenější časový horizont, tak i vlastním matematickým 
modelem. Vyšší nejistotou je zatíženo modelování krátkodobých maximálních 
koncentrací, teoreticky dosahovaných za nejnepříznivějších rozptylových podmínek.  
Obecně je vysoká nejistota modelování imisních koncentrací suspendovaných částic, 
neboť současné imisní rozptylové modely nezohledňují všechny emisní faktory, podílející 
se na výsledných imisích.   

• Ve vzdálenějších časových horizontech se počítá s technicky shodnými typy automobilů, 
jaké jsou provozovány nyní 

• Údaje, které jsou zatíženy určitou mírou nejistot, jsou také údaje sloužící k odhadu 
emisních faktorů pro motorová vozidla spočívající v odhadu skutečné rychlosti vozidel a 
v odhadu jejich odpovídající emisní úrovně. 
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• Klimatické a meteorologické vstupní údaje znamenají zprůměrované hodnoty 
jednotlivých veličin za delší časové období, skutečný průběh rozptylových charakteristik 
(např. výskyt bezvětří apod.) se v jednotlivých konkrétních letech může od těchto údajů 
lišit 

• Vyhodnocení imisní zátěže zájmového území bylo provedeno s využitím metodiky 
SYMOS 97, která je doporučená MŽP pro zpracování rozptylových studií. Přestože 
metodika byla sestavena se snahou o maximální věrohodnost všech v ní použitých 
postupů, jejím základem je matematický model, který již svou podstatou znamená 
zjednodušení a nemůže popsat všechny děje v atmosféře, které ovlivňují rozptyl látek 

• Při výpočtu rozptylové studie se předpokládal špičkový provoz na všech sledovaných 
komunikacích současně. V praxi k tomu pravděpodobně bude docházet jen velmi zřídka. 
Skutečné hodnoty doplňkové imisní zátěže budou tedy pravděpodobně nižší než ve studii 
uváděné údaje. 

 
Závěrem lze konstatovat, že v průběhu zpracování hodnocení vlivů na životní prostředí se 
nevyskytly takové nedostatky nebo neurčitosti, které by znemožňovaly jednoznačnou 
formulaci konečných závěrů. I přes výše uvedené nedostatky ve znalostech a neurčitostí, které 
se při zpracování oznámení záměru vyskytly, je úroveň údajů a z nich plynoucích závěrů a 
doporučení dostačující k naplnění příslušných ustanovení zákona č. 100/2001 Sb. 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ 
 
Předmětný záměr průtahu silnice I/55 v Přerově je navrhován v jedné variantě. Porovnání je 
proto možné pouze s aktivní nulovou variantou. 
 
Porovnání variant řešení záměru z hlediska relevantních složek životního prostředí je uvedeno 
v jednotlivých složkových kapitolách tohoto oznámení, v hlukové studii a  v rozptylové studii.  
 
Z vypočítaných hodnot hluku v chráněném venkovním prostoru obytných domů vyplývá, že 
po zprovoznění záměru na většině silnic vedených ulicemi s obytnou zástavbou dojde 
k poklesu dopravních zátěží a tím i emisím hluku oproti stavu bez záměru. K největšímu 
poklesu hluku  dojde v Husově ulici a v Kojetínské ulici. Naopak zvýšení hluku v ulicích 
Velké Novosady, Nábřeží Protifašistických bojovníků a Čechova bude z praktického hlediska 
nevýznamné. Celkově se sníží počet obyvatel exponovaných imisím hluku. 
  
Z hlediska imisního zatížení lze konstatovat, že vybudování průtahu přesune poměrně 
významnou část dopravního proudu z obydlených oblastí do míst s průmyslovou výrobou 
mezi těmito oblastmi. Dojde tak nejen ke zvýšení plynulosti dopravy, ale také k přesunu 
zdrojů emisí (automobilů) do větší vzdálenosti od receptorů (obydlených oblastí), což má 
pozitivní vliv na kvalitu ovzduší v těchto obydlených oblastech.  
 
Z hlediska vlivů na vodu lze konstatovat, že ovlivnění předmětné složky životního prostředí 
nebude významné. Vzhledem k tomu, že se jedná o zastavěné území, nedojde k zásadnímu 
navýšení odtoku z oblasti. Srážkové vody z komunikace budou svedeny do jednotné 
kanalizace. Za běžného provozu budou odtékající srážkové vody vyhovovat platným limitům 
jednotné kanalizace a následně budou čištěny na ČOV. V zájmovém území se nenacházejí 
vodní zdroje pro hromadné zásobování pitnou vodou ani evidované zdroje pro individuální 
zásobování.  
 
Z hlediska vlivů na půdu bude realizace záměru nevýznamná. Celkově dojde k záboru cca 
1000 m2 ZPF v areálu průmyslového podniku JUTA, a.s., který nemá vzhledem ke svému 
umístění zemědělský potenciál. Stavba záměru nebude znamenat zábor PUPLF. 
  
Vliv stavby na horninové prostředí bude zanedbatelný. V zájmovém území se nenacházejí 
zdroje nerostných surovin ani jiné přírodní zdroje, které by stavba mohla ovlivnit. 
 
Z celkového hodnocení záměru na faunu, flóru, ekosystémy a chráněná území vyplývá, že 
nejvýznamnější bude střet záměru se vzrostlou zelení, která je v městském prostředí velmi 
hodnotná. Jedná se zejména o dva exempláře platanu javorolistého v areálu JUTA, které svým 
charakterem odpovídají památným stromům, a další cca  dvě desítky vzrostlých stromů. 
Uvedený úbytek zeleně má být kompenzován náhradní výsadbou.  Vliv záměru na ostatní 
biotické složky je nevýznamný. 
 
Předmětné území stavby má silně urbanizovaný charakter s poměrně hustou zástavbou 
určenou pro bydlení, pro průmyslové, skladové a obchodní využití včetně sítě existujících 
místních komunikací. Vlivy stavby na krajinu proto nebudou významné. 
  
Obecně lze konstatovat, že realizace záměru vyžaduje nezbytný rozsah demolic. Jedná se o 5 
obytných objektů a řadu průmyslových objektů. Stavba nebude mít významný vliv na kulturní 
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a architektonické památky. Archeologické nálezy v místě stavby však nelze vyloučit. Je proto 
navržen záchranný archeologický výzkum.  
 
Z dopravního hlediska a z hlediska dopravní obslužnosti území jsou obě porovnávané 
varianty  nesrovnatelné. Aktivní varianta stavby přispěje významnou měrou k řešení současné 
i budoucí neutěšené dopravní situace v zájmovém území. Vybudováním průtahu silnice I/55 
bude znamenat zvýšení plynulosti jízdy, omezení četnosti kolizních situací a tím zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu. Z dopravního hlediska se tedy jedná o trvale pozitivní řešení. 
 
Z celkového orientačního hodnocení vlivů záměru na životní prostředí v hodnoceném okolí 
záměru vyplývá, že v porovnání se současným a výhledovým stavem bez záměru se 
předmětný záměr jeví jako přijatelný.  
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
Doplňující údaje jsou uvedeny v samostatných přílohách. 

F.1 Mapová a j iná dokumentace týkající  se  údajů  v  oznámení   

F.1.1  Podrobná situace stavby  1:1000    

F.1.2  Situace stávající zeleně  1:1000     

F.1.3  Pentlogramy intenzit dopravy 
F.1.3a  Model stávající komunikační sítě, varianta 0, rok 2012  
F.1.3b  Model výhledové  komunikační sítě, aktivní varianta, rok 2012   
             

F.2 Další  podstatné informace oznamovatele  
Další podstatné informace oznamovatele v současné době nejsou specifikovány.  
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
 
Stavba průtahu silnice I/55 Přerovem je v podstatě novostavbou silnice I.třídy o dvou jízdních 
pruzích v každém směru o celkové délce 0,826 km s návrhovou rychlostí 50 km/h. Stavba 
záměru je navržena v jedné variantě. 
 
Jedná se o projekt tzv. průpichu silnice I/55 v úseku křižovatka ulic Velké Novosady-
Komenského-Kojetínská až po napojení na stávající ulici Tovární v blízkosti Hypernovy. 
Trasa průpichu na začátku úseku prochází zejména areálem firmy Juta a.s. v těsné blízkosti 
pivovaru Zubr. Dále komunikace prochází podél autobusového nádraží. Na konci úseku se 
trasa napojuje na stávající ulici Tovární. 
  
Tento průtah je nutný pro převedení dopravy městské, regionální a do dokončení dálnice D1 i 
tranzitní dopravy po silnici I/55 ve směru sever – jih. Výstavbou se odstraní výrazné kongesce 
dopravy na stávající silniční síti Přerova. Po dokončení dálnice D 1 průtah I/55 zůstane jako 
hlavní sběrná komunikace Přerova. 
 
Předmětný záměr se nachází v intravilánu města Přerova v silně urbanizované městské 
krajině, obsahující sídelní zástavbu včetně obchodu a služeb se značným podílem průmyslové 
výroby a infrastrukturních prvků. 
 
Vybudování průtahu přesune poměrně významnou část dopravního proudu z obydlených 
oblastí do míst s průmyslovou výrobou mezi obytnými oblastmi. Dojde tak nejen ke zvýšení 
plynulosti dopravy, ale také k přesunu zdrojů emisí hluku a plynných emisí z mobilních 
zdrojů.  
 
Z hlediska vlivů na obyvatelstvo je významnější  hluková zátěž. Z vypočítaných hodnot hluku 
v chráněném venkovním prostoru obytných domů vyplývá, že po zprovoznění záměru na 
většině silnic vedených ulicemi s obytnou zástavbou dojde k poklesu dopravních zátěží a tím i 
emisím hluku oproti stavu bez záměru. Celkově se sníží počet obyvatel exponovaných imisím 
hluku. 
  
Vliv emisí z dopravy nebude významný. Vybudování průtahu přesune poměrně významnou 
část dopravního proudu z obydlených oblastí do míst s průmyslovou výrobou.  Dojde tak 
nejen ke zvýšení plynulosti dopravy, ale také k přesunu zdrojů emisí do větší vzdálenosti od 
receptorů, což má pozitivní vliv na kvalitu ovzduší v těchto obydlených oblastech. Změny 
imisní situace jsou z hlediska velikosti zdravotního rizika škodlivin v ovzduší vzhledem 
k imisnímu pozadí zanedbatelné a neovlivní stávající imisní charakteristiky území nad 
únosnou mez.  
 
Z hlediska vlivů na vodu lze konstatovat, že ovlivnění předmětné složky životního prostředí 
bude v porovnání se stávajícím stavem zanedbatelné. Stávající plochy, na kterých má být 
předmětný záměr vybudován, jsou vesměs zpevněny. 
 
Uvažovanou realizací záměru nebudou dotčena zvláště chráněná území ve smyslu zákona o 
ochraně přírody a krajiny, nebudou ovlivněny lokality soustavy Natura 2000, skladebné prvky 
ÚSES, migrační cesty zvěře ani významné ekosystémy, či zvláště chráněné druhy rostlin nebo 
živočichů. Předmětný záměr však bude mít významný vliv na vzrostlou zeleň, která je 
v intravilánu města velmi hodnotná. Jedná se zejména o potenciální kácení dvou exemplářů 
platanu javorolistého v areálu JUTA, které svým charakterem odpovídají památným stromům, 
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a další cca  dvě desítky vzrostlých stromů. Uvedený úbytek zeleně má být kompenzován 
náhradní výsadbou.   
 
Stavba významně neovlivní celkový ráz území v důsledku existence silně urbanizované 
městské krajiny. Rozhodující jsou ovšem vlivy vizuálního vnímání a estetického cítění.  
 
Předmětný záměr bude mít nároky na vstupy. Rozsah trvalého záboru zemědělského půdního 
fondu je zanedbatelný a bude činit cca 1000 m2 ve III. třídě ochrany. Dotčený pozemek se 
nachází v areálu fy JUTA bez potenciálu pro zemědělské využití.  Záměr nebude mít nároky 
na zábor lesních pozemků.   
 
Výstavba bude mít nároky na demolice budov. Kulturní a architektonické památky nebudou 
dotčeny. Stavba však bude realizována na území s možnými archeologickými nálezy. Vliv na 
ostatní složky životního prostředí nebude významný. 
 
Z celkového orientačního hodnocení vlivů záměru na životní prostředí vyplývá, že po 
realizaci některých eliminačních, minimalizačních a kompenzačních opatřeních se předmětný 
záměr jeví jako přijatelný a z hlediska vlivů na obyvatelstvo bude přínosem. 
 
 
Závěr 
 
Zpracovatel oznámení záměru „Silnice I/55 Přerov – průtah centrem“ vzhledem k charakteru 
záměru, jeho umístění a charakteristiky předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a 
životní prostředí dospěl k závěru, že realizace uvedeného záměru v daném území z hlediska 
předpokládaného vlivu na životní prostředí je možná za předpokladu uplatnění podmínek a 
opatření uvedených v kapitole D.4. a celkově nebude mít významný negativní vliv na životní 
prostředí.  
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H. PŘÍLOHY 
 

H.1 Vyjádření  př í s lušného stavebního úřadu k záměru z hlediska 
souladu se  schválenou územně  plánovací  dokumentací  

H.2 Stanovisko orgánu ochrany př írody,  pokud je  vyžadováno podle § 
45i  odst .1  zákona č .114/1992 Sb.  ve znění  zákona č .218/2004 Sb.  

H.3 Hluková studie  

H.4 Rozptylová studie  

H.5 Fotodokumentace 
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